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У ро боті проаналізован  о можливост  і о  птимізації по  слуг автомо більного 

вантажно  го транс  порту ш  ляхом о  цінки еколо  гічних ф акторів, що впли  вають на 

посл уги автомобільн  ого вантаж ного транспорт  у. Мет  ою робот и бул о з’ясувати , 

які екологі чні ф  актори в європейськи  х кра  їнах впливають на автомобільн  ий 

в антажний т  ранспорт. У робо  ті проан алізовано літератур  у, п  рисвячену понят  тю 

логіст ичних пос  луг, наведено системну кла  сифікацію, понятт я п ослуг 

ванта жного автомобіль  ного т  ранспорту та особливост  і н  адання послу г 

вантаж ного автомобільно  го т ранспорту. Оцінено впл  ив фак  торів 

навкол ишнього середов ища на п  ослуги автомоб ільного вант  ажного трансп  орту. 

Оцінен о по слуги автом  обільного вантажн  ого трансп  орту в країна  х Єв ропи. 

В тр  етьому ро  зділі проан алізовано безпек  у життєд іяльності та пит ання 

охорон  и пра ці. 

В кі  нці робо  ти зробле но виснов ки та проп озиції. 

 

АВТ  ОМОБІЛЬНІ ПЕРЕВЕЗЕНН  Я, АВТ ОМОБІЛЬНІ ВАНТ  АЖНІ 

ПЕРЕВЕЗ  ЕННЯ, ПО  СЛУГИ З ВА  НТАЖНИХ ПЕРЕВЕЗЕ  НЬ  
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ВСТУП 

  

Акт уальність дослід ження. У суч  асній економі ці ван  тажні пер евезення є 

од ним із к лючових еле ментів сучас  них ланцюг ів постав  ок. Він об’  єднує 

вир обництво, розпо діл і с поживання для надан  ня гнучки  х пос  луг «в ід дв ерей до 

двере й». Ван тажні перевезен ня мо  жуть об’єднуват  и вс іх учасник ів л анцюга 

поста  вок на м  ісцевому, на ціональному, рег  іональному та глобаль  ному рів  нях. 

Автомо більні ванта жні пер  евезення є осн овним в идом тр  анспортних пос луг у 

багат ьох регіона  х світ  у. 

Економічн  і та якіс  ні си  стеми транспортув ання вантажів є к  лючовими 

елемен тами ефек  тивної логіс тики, яка є опоро ю будь-яко  ї с учасної е кономіки. У 

більш ості краї  н вантаж  опотоки ма йже повніс тю зале  жать від автомоб  ільного 

тр  анспорту. Очікуван  ня спожи вачів і виробнич  і вим  оги все біл ьше вимаг  ають 

від трансп  ортних операторі  в нада ння п  ослуг найв ищої якості, які є 

найбезпечнішими та найш  видшими для свої х клієнтів  . Одн  ак у б  агатьох кр  аїнах 

ефективність логістик  и зал ишається низь кою та недос татньою для ефе  ктивного 

сприян  ня економічном у та соціальному ро  звитку. Т  ому б  удь-яке покращ  ення 

п  ослуг автомобільного тр  анспорту мож  е мат и прями й і значни й вплив на всі інші 

сект ори еко номіки. 

Прагн ення задов ольнити по треби споживач  ів є голов  ним завд  анням 

будь- якої га лузі еконо міки, в том у чис  лі і автомобільн их ван  тажних пер  евезень. 

Із зр  останням по  питу на пос луги з переве зення вантаж  ів зростає част  ка 

компаній  , що пропон  ують транспортн  і п  ослуги на м  іжнародному та 

в нутрішньому р  инках. Щоб зал  ишатися в к  онкурентному середов  ищі, зав дяки 

високі й яко  сті на  дання посл  уг на міжна  родному рин ку, ли  товські пере візники 

по винні забезпеч ити св  ою конкурентну п  еревагу перед пер  евізниками з інши  х 

країн . Т  аким чином  , ванта  жоперевізники наці  лені на нада  ння по  слуг, що 

в ідповідають потре  бам сп  оживачів. Слі  д заз начити, що бі льшість ко мпаній, що 

надаю ть п ослуги з перевезе  ння ван тажів на міжнаро  дних р  инках, ст икаються з 
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ба гатьма проблемам  и, т акими як бі  льш с  кладний кон  троль упра  вління 

трансп ортним ланц  югом, з більшення вит  рат і зр остання конкуренц  ії. Беру  чи до 

ув аги рин ок подібн  их або іденти  чних пос луг, ком  панії, що нада  ють послуг и 

вант ажного тра  нспорту, пов  инні покра щувати я  кість сво  їх послу  г, 

вико ристовуючи перева  ги харак  теристик по слуг, які в они н  адають. 

Пробл ема дослідженн я. Глобальн  а кр  иза м  ала велич езний в  плив на 

економік у основн их кра їн і тор говий сект  ор. За ост  анні п'ят  ь ро  ків ба гато 

ком паній збанкрутув  али або б  ули лікві довані. Ро  звиток ринк ових в  ідносин в 

Украї ні з одн ого бок  у та насл ідки світов  ої к ризи з і ншого спри  чинили з  міни в 

транспо  ртних ко  мпаніях. О бсяги ван  тажів зменшували ся, в еликі компа нії б ули 

змуш ені продав  ати с  вої тра  нспортні за  соби мен  шим компан  іям ч ерез їх 

невико ристання. На рино  к ви йшло ба  гато ма лих перевіз  ників, де ц  іни на 

тра нспортні пос  луги ни  жчі, е  фективність роб оти в  ища, є мо жливість 

диференціювати клі єнтів. Усе це в  плинуло на резул  ьтати діяльност і ком паній у 

се кторі автом  обільних п  еревезень. 

Розш ирено проаналізовано та опи  сано різ  номанітні пробле  ми лог істичної 

діяльності. Чере з це не ви  стачає практи чних пр  икладів, які б висвітлили 

про  блеми ло  гістичної комп анії, що з  аймається переве  зенням в антажів 

автомобіль ним тр анспортом. Відсутніс  ть практич  них прикладі  в є пі  дставою 

систематизу  вати ная  вну нау кову літерату  ру, на к  ейсі досліди  ти важлив  ість 

послуг  и з перевезе  ння вантажі  в та її особливості. Логіс  тичні ком  панії 

стикаютьс я з рі зними проблем  ами при управлі  нні процеса  ми транс  портування 

ван  тажів, які необхідн о виріш увати, викорис  товуючи знанн  я та досві д 

управлін  ня та логіс тики. Хоч  а пробл ем у с фері логіст ики ба  гато, більш ість із них 

мо  жна в ирішити за ум  ови взаємно ї обі  знаності кл ієнтів і п  остачальників по слуг. 

Пост ає п  роблемне пи  тання: як оцінит  и, що вплива  є на послуг  и автомобіль  ного 

вантажног о трансп  орту в євро  пейських країна  х? 

Об' єкт дослід ження– пос луги з перевезенн  я вантаж  ів ав томобільним 

т ранспортом. 
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Мета – про аналізувавши на  укову л ітературу, оц інити ек  ологічні факт  ори, 

що вп  ливають на вантажоперевезе  ння а  втомобільним тран  спортом до к  раїн 

Євр  опи, спр огнозувати можливо сті о  птимізації пос  луг ав іаційного трансп  орту в 

кр  аїнах Європи  . 

З авдання дос лідження: 

1. Ро  зкрити зв 'язок між послугами а  втомобільного транспо  рту та 

факторам  и зовн  ішнього середовища  . 

2. Проаналізу  вати літературн  і дже рела та сист ематизувати викладені в 

літерату рі метод  ики та основ  ні показники  , що використову  ються для оцін ки 

впли ву фак торів на послуг  и ав томобільного тр  анспорту ванта  жів до кр  аїн 

Є вропи. 

3. Д  ослідити ри  нок по  слуг з перевезенн  я в антажів ав  томобільним 

тр  анспортом в Європі  . 

4. Оцінит  и екол огічні чинни  ки, що визначают  ь послу  ги ТОВ 

«Вінтран с» з перевезення вантаж  ів автомобільн им трансп ортом до к раїн Євр  опи. 

Метод  и дослід ження: 

• аналі з н аукової літер  атури різ  них авторів  , аналізу  ються документ  и, 

норм  ативно-правові ак  ти; 

• порівняльн  ий ана  ліз дозволя  є ви значити зм іну р инку європ  ейських 

кра їн і вантажоперевізни  х послу г ав томобільним транспорт  ом, різ ні тракт ування 

та поясненн я ав  торів, а т  акож за допо  могою цих м етодів м  ожна виявити 

вз аємозв’язки окрем их ел ементів; 

• для аналі зу да них застос овуються матем  атико-статистичні м  етоди 

(статисти  чний, кореляційни  й, а  наліз відн  осних пока зників); 

• в икористано напівструкт  уроване інтер  в'ю екс пертів для оці  нки 

факторі  в, що визна  чають послуг  и з перевезен ня вантажі  в ТОВ «В інтранс» 

автом обільним тр  анспортом до к раїн Єв ропи; 

• при фо  рмулюванні висновк ів у ро боті використов  ується ме  тод 

ко  нспектування. 
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Нови зна та значи  мість дослі дження: Практич не з начення роб  оти 

по лягає в анал ізі рин  ку автотрансп  ортних послу г в Євро  пі та на рів ні ком панії. 

У ро  боті дослідже но зовніш  ні та внутр  ішні фа  ктори, що визначают  ь динамі  ку 

ринк у послу  г з перев  езення вантажі  в. Дослідж  ено рин  ок посл уг з переве зення 

ван  тажів та йог  о значен  ня для європейськ  ої економ іки та чинн  ики, що 

с формували динамі  ку ринк  у. 

С труктура робот  и. Роб  ота складаєть ся з тр  ьох розділів  . У першо му 

роз ділі проведен  о ана  ліз нау  кової літерату  ри, розі  брано тем  у, представле но 

пон  яття л огістичних посл  уг та систем  у класифік ації, по  няття послуг з 

перев езення вантажі  в та осо бливості надан  ня послу  г з переве  зення вант ажів. 

Вимог  и до пе  ревезення ва  нтажів авт  омобільним транспо  ртом вив  чаються. 

Виявл ено вп  лив еко  логічних фа  кторів на п  ослуги з перевезе ння вантажів 

а втомобільним транспорт  ом. Оп  исано методи  ку оцін ки впл  иву факто  рів на 

послу  ги з перевезення вантаж  ів автом  обільним транс  портом до к  раїн Європи, 

з азначено ц  ілі дослід  ження, з авдання та використані м  етоди. У др  угому роз ділі 

п  редставлена о  цінка пос луг з пер евезення вант ажів автомобільни м тр анспортом 

до кра  їн Євр  опи. У третьо му ро  зділі предст  авлено питанн  я б езпеки 

жит тєдіяльності та о  хорони пра  ці. У в исновках уза гальнюються та вно  сяться 

про  позиції. 
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РОЗДІЛ I. ТЕОР ЕТИЧНИЙ 

 

1. 1. Поня ття та сис тема кла сифікації лог істичних по слуг 

 

П  оняття пос  луг з п еревезення в  антажів мо  жна представи  ти л ише післ я 

то  го, як з’ясув ати, що т  аке послуга  , логіс  тична по  слуга, які загаль  ні та ві  дмінні 

ознак  и ціє ї послу  ги. П  ослуги є доміную чими в жи тті людини  , за свої м обся  гом, 

тому для о  цінки х  арактеристик по  слуг у виб  раній г алузі економі ки до  цільно 

предс тавити понят  тя послуг и. 

П  ерш за в се, в  изначається об'єк  т послу ги. Згідн  о Е. Віткієне (20  08, с. 1 7), 

о  б’єкт посл уги – це нематері  альна ц  інність, яка надаєт  ься або використовується 

в пев ному п роцесі, здійсн  юючи д  ії, і ці процеси . Користува ч бе  ре безпос  ередню 

у  часть у надан  ні послуги  . Так  им ч  ином, об 'єкт пос  луги бер  е учас ть у 

конкретном у проц  есі д  іяльності, у к  омплексі різноманітн  их комбінаці  й, 

характе рних для п  ослуги. Як за значає М. Мо мінул (2015  , с. 6), під послуг  ою 

р  озуміють виг  оду, що надає  ться о  днією стороно  ю ін шій стор  оні ш  ляхом 

діяльн  ості, яка не має м атеріальної ос  нови, не дає п  рава власнос  ті, де 

виробни  цтво виг оди не по  в’язано з фізи  чним прод уктом. За сло вами Д. 

Лабанаускайт е та О. Ш  турала (2  014, с. 9  3), « при нада  нні послу ги за узгодж  ену 

ці ну к  ористувачеві акцен  т роби  ться на йо  го задоволенн  і, отри  маній в  игоді». 

Згі дно з M. Povilaiti  s і J. Čib  urienė (2007  , с. 24  ), «пос  луги є н  ематеріальними, 

не має поміт  ної м  ежі між ви робництвом і споживан  ням, неможл иво 

на копичувати послуги  , існ  ує сильни й зв’  язок між спож ивачем і в иробником. ". 

Під час н адання послуг и користува  ч отри мує ви  годи та задов  ольняє с  вої 

п  отреби. Посл уга є повн  ою проти лежністю мат  еріального продук ту. У той ча  с, 

кол и м  атеріальні бла  га є ві дчутними, о  днорідними, проц  еси виробн  ицтва та 

про  дажу в ідокремлені від спожи  вання, спож ивач не бе ре у  часті у пр оцесі 

ви  робництва, тов  ари зберігаю ться та мож  уть бу ти пе  редані, описуюч  и по слуги, 

усі ці о  знаки бул  и б наз  вані в зв оротний. Таки  м чином  , усі ці відмін  ні ри  си 
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дозволяю ть к  раще зрозумі  ти значе ння пос  луги та те, чим во  на відріз  няється від 

матеріально  го бл  ага. Для т ого, щоб пос луга бу  ла над  ана, має існ  увати об ’єкт, 

я  кому во  на б  уде надават ися, і хоч  а, на від  міну від покупки матеріального 

проду кту, тут не  має прин ципів власност і чи відчутно  сті, не мо  жна заперечува  ти, 

що отри  мана ви года чи з  адоволення не ме  нше. 

З  гідно з К. Рі  мієне та Д. Гру  нді ( 2007, с. 9  5), лог істичні пос луги є багати  ми 

та різн  оманітними. Ці по  слуги дод  ають ц  інність і ншим сл  ужбам, які бер  уть 

участь у пр оцесі у  правління логісти  кою: управлін  ня запасами , паку  вання, 

маркува ння, р озподіл, у  правління пос  тачальниками, обслугову  вання к лієнтів 

т ощо. Логіс  тичний сер  віс має харак  теристики та визна чення, вла  стиві да ному 

секто ру економі  ки. Звер  ніть увагу, що логісти  чні п  ослуги маю ть бут и 

ефект ивними. За даним  и K. Gotzaman  i та ін. (  2010, с. 4  38), ефект  ивне логі  стичне 

обслуговуванн  я є мето  ю д  іяльності компан  ій, том у для д осягнення цієї ме ти та 

збе  реження д осягнутих результ  атів доцільн  о враховув  ати всі осо  бливості 

логі стичного се  рвісу. На дум  ку I. S  progytė та V. Zinkevič  iūtė (2 014, с. 6), 

логісти  чна по  слуга спрямована на за  доволення оч ікувань і п  отреб користувачі в, 

тому п  отребує економі чних, інфор маційних, техн  ологічних і прав  ових ресурсі  в. 

На д  умку Т. Сейл ера (20  12, с. 7), осно  вним завданн  ям ло  гістичних по  слуг є 

управління по  токами сиро  вини від різни  х і геогр афічно відд  алених вир  обничих 

міс ць до к  лієнта. М  ожна ска  зати, що логі  стичні по  слуги с  прямовані на 

зад  оволення по  треб спо  живачів за доп  омогою технологіч  них, ф інансових, 

інф  ормаційних та правови  х ресур сів. 

Логі стичну діяльніст  ь м ожна к  ласифікувати, згрупув ати за її в  идами. 

Кла сифікація виді в логістичн  ої діял ьності та ви дів п  ослуг пре дставлена на 

рису нку 1.1. 
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Р исунок 1.1 – Ви  ди логістично  ї діяльно  сті 

 

Аналі  зуючи д ані, представле  ні на рисун  ку 1.1, можн  а по бачити, що 

логі стична діял ьність поділяєт  ься на дві вели  кі групи  : комплек  сні та елемент арні 

послу  ги. Ко  мплекс посл уг с кладається з осно вних, о  сновних і допоміжни  х 

по слуг. У той час як елементар  ні по слуги с  кладаються зі спе цифічних, 

станд  артних логіст  ичних по  слуг, комплексн  і послу ги вже є елем  ентами 

логі стичних проц есів, які пов’ язані учасни  ками та процеса  ми в логістично му 

ла нцюгу поставок. Комп  лекс послу г с кладається з основ них, основн  их і 

допо  міжних посл  уг. Базо  ві п ослуги призн  ачені для упр авління та рух  у сиро вини 

т а/або рес  урсів між виробн  иком і с поживачем, а тако  ж їх взаємод  ії. Осн  овні 

по слуги з упра  вління л  огістичними посл  угами. С  лужби п  ідтримки призн  ачені 

для без перебійного викона  ння логістични  х пос луг, так  их як упра вління 

інформаційн  ими система  ми, з абезпечення стан  дартів зб  ерігання запас  ів т ощо. 

Різномані тність логістичн  их послу  г вели  ка, ох  оплює ба  гато сфер 

дія  льності суб'  єктів господарюв  ання. Т  ранспортні послуги є підсистемою 
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логістични х послу  г. Послуг  и з перев  езення вант ажів є не від’ємною ч  астиною, 

що поєд  нує еле  менти логіс тичної дія льності, то му важл иво їх проан  алізувати та 

описа ти х арактеристики. За дани  ми K. Hedv  all та ін. (201  6, с. 807  ), транспорт  ні 

посл уги ма  ють пев ні характерист  ики. По  -перше, тр  анспортні пос  луги пов'яз ані 

між собою тр  ьома сто  ронами: п  остачальником транспортни  х послу г, покупц  ем 

транс  портної послуг  и і тре тьою сторон  ою є або покупець  , або пос  тачальник 

вант ажу (в зале  жності від тог о, хто ку  пує трансп  ортну посл  угу - покупец  ь або 

постачальн ик). тов ари). Д. Андерсс он та ін. (  2014) п  ідтримують так  е тлумачен ня 

по няття транспо  ртної послуг  и ч  ерез цю тріад  у – в заємодію між п  окупцями та 

постачальни  ками товар ів і тран  спортних п  ослуг. H. S tenberg та ін. (20  13) 

стве рджують, що тран  спортні послуг  и надают ь н  абагато біл  ьше уча сників. 

Т  аким чи ном, анал  із тр  іади транспо  ртних послу  г розши  рено, щоб вклю чити інш і 

суб’єк ти, що впливаю  ть на трансп  ортну ді  яльність. Кожна компанія  , яка 

займаєт ься виробництво  м фізични  х продуктів , залежить від постач ання 

трансп ортної дія  льності, як п  оза н  ею, так і поз  а нею . Ця діяльніст  ь мо же 

зал ежати або не зале  жати від ці  єї вза ємодії, яко ю повинн  і керуват и залуч  ені 

стор  они. Транспорт  на діял ьність є осо  бливою з т очки з ору просторово  го виміру , 

оскіл ьки вон а по  єднує тра нсформаційні дії (  такі як зберіган  ня фі  зичних 

продуктів) , які стос  уються різн их мі  сць. Відпові дно до Н. Ланг  вініє та Б. 

Вен  грієне (20  05, с. 3  4), транспорт ні п  ослуги на  даються з використа  нням 

дос тупних засобі  в і зн  ань, знаюч и, як пер  еміщувати мат  еріальні благ  а та 

користувач  а з одні  єї точк и в ін  шу. Оскільки корист  увачі не мают  ь н  еобхідних 

р  есурсів для вик онання послу ги, пер  евага транс  портних пос  луг пол ягає в тому, 

що в они нада ють кори стувачеві всі зас оби для виконання цих д  ій. 

Особливос ті логістичн  их послуг: 

• постачан ня. В елике значе ння для н  адання п  ослуг має си  стема 

поста  чання. За с  ловами К. Хедв алла та інш их (2  016, стор. 807)  , постачаль ник 

послу  г п  овинен ма  ти дост  атній запа  с, щоб нега йно задов  ольнити по  треби 

клієнта . На думк у Д. Андерс  сона та ін. (2014  , с. 10) , о тже, пост  ачальник пос луг 
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повине н м ати мо  жливість пр  авильно та раціон  ально у  правляти на  явними 

запа  сами. 

• безп ека. Транс  портування в  антажу та йог о достав  ка до с  поживача 

повин ні зд ійснюватися безп ечно, без йог о п  ошкодження. Як ств  ерджує Н. 

Бат арлієне (2007  , с. 290  ), це характ еристика, яка гаранту  є якіс  ть логі  стичного 

обс  луговування. Щоб в антаж дійш  ов до с поживача неушк  одженим, пот  рібна 

упаков ка. На д умку I. Be  niušienė, E. Petu  kienė (20  12, p. 64  ), від повідна упаковка 

з ахищає вант  аж від вплив  у фактор ів з овнішнього середовищ  а, які мож уть 

виз начати якіс  ть ва нтажу та впли  вати на навколиш нє середовищ е. 

• швид кість ( час доставк и). Ще одн  а іс тотна характеристи  ка 

логіст ичної служ би. Оскі льки, на думк  у D. And  ersson та ін. (2014, с. 12)  , 

у  правління за пасами в ло  гістиці вим агає п  оліпшення з  апасів матер  іальних 

ресурсів на с  кладах і витр  ат на нако  пичення капіт алу, матеріал и п овинні 

доставлят ися в невелики  х к ількостях, але частіш  е. Шв идкість тут віді  грає о  дну з 

головн  их р олей, оск ільки кліє  нт зобов'  язаний достави  ти замовлення в 

найкоротш і терм  іни, то  му рекомендуєть ся дотримува  тися те рмінів доставки  . 

• ек ономіка- це надан  ня пос  луг за о  птимізованими витрата  ми. Як 

с тверджують В. Зін  кявічюте та А. В. Василяуск ас (201  3, с. 33)  , при наданн  і 

логі стичної пос  луги найбіл  ьше витр ат п рипадає на збе рігання та 

трансп ортування ванта  жу. Р. Зінов’євай  те, Й. Ла заускас Я. (2  012, с. 3  79) 

ототожн  ює цю озн аку з ціно  вою п  олітикою логісти чних п ослуг 

(транспо  ртування). 

• інформативніс ть. За дани  ми K. Hed vall та ін. (  2016, с. 7 1), до цільно 

забезпе чити інформацій  ні з в’язки між постачальни  ками ло  гістичних послу г та 

користу вачами, і  ншими у  часниками логі  стичного ланцюг а. Реалізаці я 

інформац  ійної систем  и, ін  формація, що зберігаєт  ься і об  робляється в ній  , 

повинн  а бут и досту  пною і передават ися учасник  ам ц  ієї с истеми. 
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• спеці алізація обслуговува  ння. R. Zino vjevaite, J. Lazau  skas (2012  , p. 

37 9) ств ерджують, що спеціалізація послу  г дає можливість задовол  ьнити н  ові 

або сп еціальні по  треби клієнтів за вищ ою цін  ою, уз годженою з клієнтом  . 

Т  аким чи  ном, на ві  дміну від з  вичайних п  ослуг, які характер  изуються 

невідчу  тністю, н  енакопичуваністю, нероздільніс  тю, неод  норідністю – 

нерівномірністю , логістичні послуг  и характ еризуються так  ож пропозиціє  ю, 

без пекою, ш  видкістю, економіч  ністю та інфо  рмативністю, здатн  істю до 

с пеціалізації. 

 

1.2 . Пос луги з перевезення вантажі в 

 

Важ ко дати однозна  чне ви значення п  ослуг з перевезен  ня вантаж  ів. 

Здебіл ьшого опис характерист  ик по слуги дом  інує у визначен  ні пос луг з 

п  еревезення ван тажів. При виз  наченні ко  нкретних посл  уг з перевезенн я ва нтажів 

сл ід враховув ати їх т  ипові характеристики  , які відріз  няють їх від інших посл  уг 

(Mati  jošius et al., 2016  , p. 423)  . Зг ідно з N. Langvin  ienė та G. Sli žienė (2  012, с. 61  ), 

голо вною осо  бливістю п  ослуг з переве  зення вантажі  в є те, що поста  чальник 

п  ослуг транспорт  ує това  ри з одно  го міс  ця в інше  , використовуючи дост упні 

інструм  енти та практич  ний до  свід. О. Годл  евська та ін. З  гідно (2011 , с. 6  5), 

перев аги по  слуг з переве  зення ванта жів зосе реджені на тому  , що споживач  і 

(замовни ки) не маю  ть з асобів (у даном  у в ипадку тран  спортних зас  обів) для 

транспортуван  ня вантаж у до м ісця признач  ення. Основ ною особливі стю 

надан ня пос луг з перевез  ення вантаж  ів є те, що не  обхідність послуг 

забезпечується н едостатньою обізна  ністю к  лієнта що  до управлі  ння 

транспортн им процес  ом. П роте р  инок міжнарод  них автомобіль  них пере везень у 

Єв ропі вели  кий. Зі збіль  шенням кі  лькості ком  паній, які н  адають св ої п  ослуги 

ін оземним дер жавам, з ростає і конкурентоспромож  ність у ц  ьому с екторі. Таки м 

чино м, перевізни  ки пов инні оц інити св  ої послуг  и, їх особливості  , проц ес 

наданн  я та зна йти шлях  и покращенн я їх якос  ті. 
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Одни м із г  оловних завдан ь ро звитку національ  ної економік  и є 

ефекти  вність і конкурентоспроможніс  ть авт омобільного транспор  ту та ви сока 

якіст ь автотр  анспортних послу  г. К. Г  арденія (2 014, с. 7), діяльн  ість 

транспортн ого сектор  у є важли  вою у вирішенні проблем  и мобіл  ьності гро  мади. 

Конкурентоспромож  ність європе  йської промисловост  і та с  фери послу г 

визнача  ється мобільніст ю т оварів і людей . Тому, порі вняно з ін  шими видам и 

транспо  рту, транспо  ртування ва  нтажів автомобільн  им трансп ортом мо жна 

охар актеризувати як легкодоступ  не для корис тувача, гну чке, е  фективне, над  ійне 

та швидке. У більшості к  раїн авт омобільний транспор  т від іграє домінуючу рол  ь 

в е кономічних сект орах (Zak et al., 201  1, p. 32 1). З гідно з Н. Langvinien  ė (2011 , с. 

3  4), «ва нтажні пе  ревезення — це т ермін, я  кий опи сує оп ерації, які здій  снюються 

від вироб ництва проду  кції до її доста  вки споживачам  ». Таки м чином, 

тра нспортування ван  тажів ав томобільним тран  спортом о  значає дії та опе  рації, 

необхід  ні для ефе  ктивної, результативно  ї, безпечно ї, з оптимал ьними витра тами 

та швидк  ої дос  тавки ва  нтажу від виробник а до сп  оживача. До  речно дослід ити, 

які сам е дії та опера ції становл ять посл уги з перевез ення ва  нтажів. 

П  ослуги з п  еревезення ва  нтажів включ  ають: транспортуванн  я вантажів, 

упр  авління скл  адом, комплектува ння та па  кування, а так  ож транспорту  вання 

обр  аним видом тр  анспорту. Та кож в ключено т акі опера ції: пл анування 

маршрут у, аналі  з графікі  в рух  у та техні  чне обслуговув  ання тран спортних 

засобі в (Gargasa s A. Mūgienė I., 2012  ). Управлі ння цим  и оп  ераціями необх  ідно 

для того, щоб ско  ротити від  стань між виробни  ком т овару, що транспор  тується, і 

кінцев им о держувачем - споживач ем. М  етою є заб  езпечення безпечно  го 

транспортуванн я вантаж у до мі  сця призначенн  я в о бумовлений час . На цих 

операці ях, де виробниц  тво є спеціалізованим  , транспортуванн  я на в еликі 

відст ані немин  уче. 

Відпові дно до G. Sli  žienės і G. Z  aukos (20 14, с. 8), п  ослуги з пере везення 

вант ажів м  ожна розділи ти на ос  новні та доп  оміжні посл  уги ві  дповідно до їх 

функцій і разо м з рішен  нями, пов’  язаними з ко жною з них (  див. таб  лицю 1). 
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Т  аблиця 1.1 – В иди послу  г з перевезення вантажів  

Осн овні послуг и з перевезенн я 

в антажів 

П ослуги з пере везення допоміжн их 

вантажі в 

Обсл уговування клієнті  в: 

• Клієн  ти логіс тика

 обсл уговування визначе  ння 

по треб; 

• В изначення реа  кції кліє нта на 

пос лугу; 

• Встан овлення рі вня 

обслуговуванн  я клієн  тів. 

Зберіга  ння: 

• Визначенн я необхідної пл  ощі та 

об' єму; 

• Розміщ ення в  иробництва, 

визначенн  я необх  ідної кількост  і 

в антажно-розвантажувальних ра  мп; 

• кіль кісна оці нка; 

• Ро  зстановка продукті  в, що 

зберіг аються. 

Транспорт : 

• Тра  нспорт типу і 

тран спортування визначе ння способ  у; 

• Фо  рмування в  антажних 

відпр авлень; 

• Виз начення маршрут  ів 

тр  анспортування; 

• Плануванн я використання 

транспортних засобі  в. 

Управління матеріалами  : 

• поряд  ок вибо ру та замі ни 

обладнанн  я; 

• Виз начення пор  ядку виконанн я 

замовленн  я; 

• Вияв лення джер  ел постачанн  я; 

• Визначенн я у мов з акупівлі; 

• Визначенн я сум  и придб  аних 

цінностей; 

• Збері  гання та управлін  ня 

запасам и. 

Уп  равління запас  ами: 

• Організ ація збері  гання си ровини 

та г отової про  дукції; 

• Опера тивне плану  вання 

впровадже ння; 

• Визначенн я номенкл  атури 

продук ції в складськи  х приміщення х; 

• В изначення кількост  і, розміру та 

розташува ння скла  дських приміщень; 

• Забе зпечення своє  часного 

обслугову вання клієнт  ів. 

Уп  аковка това ру: 

• Підбі р пакетів  ; 

• Та ра для навантаж ення і 

тра  нспортування, зберігання;  Захи ст 

від втрат  и та пошкод  ження. 

О  бробка замо влень: 

• Обро  бка з  амовлень на 

вик  онання; 

• Забезпе чення опера  тивної 

пере  дачі інформа  ції про замовлен  ня; 

Оброб ка та у  правління інфор мацією: 

• Зб ір та обробка ін  формації; 

• Ан аліз дан их; 

• Ви  конання к  онтрольних 

процедур  . 
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• Підго  товка метод  ики вик  онання 

замов лення. 

Джерело: Sl ižienė, G., Z  aukas, G. 201  4 

Основ на діяльність здійснює ться на ко  жному етап  і пер  евезення вант  ажів, 

а д  опоміжні організовую  ться в залеж  ності від об  ставин ли  ше в окр  емих сфера  х. 

Осн  овна ді яльність вима  гає найзага льніших витрат  , т ому необхідн  о еф  ективно 

коо  рдинувати та виріш  увати за  вдання з перевезенн  я в антажів. Д  опоміжні 

ло  гістичні зах оди організ  овуються ві  дповідно до п  отреб, компан  ія м оже 

вико нувати лише части  ну зазначен их виді в діял ьності. 

Послуг и з перев  езення в антажів потребуют  ь транспор  тної інфраструк тури 

та транс  портних зас  обів, які відповідають пот  ребам клі єнта та характер  истикам 

ва нтажу. Як с  тверджують К. Ясюл іте та Я. Бенюш  єне (2 007, с. 9  9), « сучасний 

транспорт склада ється з широ  кої ме  режі хор оших до ріг різн  ого при  значення, 

велик  ого п  арку ваго  нів, кораб лів, літак  ів, автомоб ілів, а так  ож с учасного 

компл ексу управління та зас  оби комуніка ції. Трансп  орт є ва  жливою галуззю 

еко номіки, без я кої неможлива організація господ  арської діяльності та 

спілку вання люде  й. Кожн а держа ва праг  не прид іляти достат  ню ув агу розвит ку 

м ережі всі  х вид ів транспорт  у, вдосконаленню транс  портного п арку та 

оптимізац ії управлінн я тра нспортними пр  оцесами. Та  ким ч  ином, для 

пе ревезення ванта жів потріб  на інфрас  труктура, па рк транспортн их засо бів. 

Пу нкти наванта ження в  антажів повин  ні ма  ти с  пеціальне об  ладнання, що 

до зволяє зд  ійснювати вива  нтаження ван  тажу з одног  о транспортног  о зас обу та 

нав антаження на ін  ший. Кр ім того, ванта  ж час то по требує збе  рігання (пром  іжне 

зберіган  ня), оскі льки не з  авжди відбуваєт  ься перевантаже ння для подальш  ого 

транспортува ння вантаж у». 

За даним  и Н. Лангвінен  е, Б. Ве  нгрієне (2005), К. Гар  денії (20  14), Н. 

Лангвін  ене (201 1) та ін. посл  уги з пере везення ва нтажів на  дають серві сні 

компан ії, пред  ставлені на рис унку 1.2. 
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Транспорт 

Компа  нії транспор  тного об слуговування, ін  акше зван і перевізник ами, 

м ають в ласні транспор  тні зас  оби, во  діїв і перевозя  ть вант ажі від невелики х 

посило к до вантажн  их контейнері  в в ласним транспортом . Ч  асто во ни надаю ть 

посл уги зі с  трахування вант  ажів і можу  ть під  готувати інш  і док  ументи, що 

супроводжуют  ь ва нтаж. На тер мінал, як прави ло, привози ться част  ковий ванта  ж 

(а не ве  сь автом  обіль), а одержув  ач пос  луги бе ре на се  бе п  одальшу дост  авку до 

мі  сця відпр  авлення. Якщ  о вант  аж з аймає всю ванта  жівку, він дост  авляється до 

міс ця відва нтаження ванта  жу. Ці к омпанії тако ж част о є посер  едниками на 

митниц і. 

Експедиційн ий 

•Ек спедиторські ко  мпанії та  кож надают  ь тран  спортні посл  уги, то бто 

перевозят ь вантаж, але не власн  им транспорто м, а перепро  дують замо  влення 

ва нтажоперевізникам, тобт  о пересил  ають вантаж. Як і тран  спортні комп анії, 

транспортно-експедито рські ком панії над  ають по  слуги до ставки вантажі в, во  ни 

м енше піклу  ються про страхуванн  я вант  ажу (оскі  льки транспор  тний з  асіб не 

їхні й, він їм менш ціка  вий). Транспортно- експедиторські компан  ії ча  сто 

розділ яють експ ортні та імпор  тні експедитор  ські послу ги, оскільк  и офор млення 

докум ентів і ми тне офо рмлення ду  же відріз няються залежно від того  , 

експорту ється чи імпортуєть  ся ванта ж. 

Л огістика 

•Комп  анії, що надаю  ть логіс  тичні послуг  и, мо  жуть пере возити ва  нтажі 

власни ми тран  спортними з  асобами, а д  еякі з них можу  ть експедирув  ати. Як 

пр авило, діяльність к  омпанії з лог істичного обслуговування не обм  ежується 

транспорту ванням ван  тажу від пункту в ідправлення до пун  кту прийому  . Та  кож 

надаю ться послуг и зі скл  адування, сортуванн  я вант ажів, пак ування та 

збері  гання, ст рахування та оформле ння вантажо  супровідних докуме  нтів. У 

ко  мплекс логістич них по слуг ч  асто входя ть усі перерах  овані послу  ги 

екс  педиторських і транспортни  х обслуго  вуючих комп  аній. 
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Рисуно  к 1.2 – В иди компа  ній, що надаю  ть посл уги з п  еревезення вант ажів 

Джерело: склад  ено авто  ром за Langv ienienė, Vengrie  nė, 2005  ; Гарде  нія, 2014  ; 

Langvinie  nė, 2011  . 

 

Пе рераховані серв  існі к  омпанії надаю  ть подіб ні по  слуги та до дають 

чи  нників підвище  ння конкурентоспроможност  і, том  у їх доцільн  о назива ти 

к омпаніями з обслуг  овування вантажни  х пе ревезень. 

Компанії  , що займають  ся транспортуван  ням вант ажів на між  народних 

рин  ках, стик  аються з багать  ма конкурент  ними п роблемами. Посил  ення 

конку  ренції виклик ано компанія ми, які вже ма  ють влас  ні сегмен  ти на ри  нку, і 

зал ученням все но  вих і н  ових клієнт ів. Це особл  иво важливо , ко  ли більшіст ь 

європейськ  их кра їн входят ь до єди ного економі чного простор  у ЄС – з они в ільної 

торгівл і, що спр  ияє то  рговельному д  іалогу між країнами  . Це дозв оляє віл ьну 
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т оргівлю промислов  ими тов арами, в ільний рух к  апіталу та вільн  ий рух люд  ей 

від повідно до загальноприй  нятих правил  , а так  ож законодавс тва ЄС щ  одо 

п  родажу послу  г (Matijoš ius et al., 20  16, p. 42  3). При планув  анні перевезе ння 

вант ажів в ЄС виника  є пита  ння - к омпанія займ  ається транс  портуванням с  ама, 

чи зобов'язує це робит  и ло  гістична компанія  . Це пояснюєтьс  я ти  м, що 

вантажоперевезе ння стан  овлять ос  новну вартіс  ть ло  гістики. Т  ранспорт дода  є 

виро бництву прост орову та ча сову цінніс  ть. 

Підсум  овуючи N. L  angvinienės (2011)  , O. Godle vskajas et al. (2  011), N. 

Lan  gvinienės та G. Sližienė  s (201  2), C. Garden  ia (20  14) визн  ачення пос  луг з 

перевез ення ван  тажів, мо  жна сказати , що п  ослуги з пе ревезення вант  ажів – це 

п  еревезення ван  тажів (матеріаль них в антажів, сиро вини, харчо  вих пр  одуктів або 

і  нші спо  живчі товари) транспо  ртні засо  би, що пер  етинають державни  й кор дон. 

З  гідно з G. Sližienės та G. Zauks (2014  ), N. Langvienienė  s, B. Ve  ngrienės (20  05), C. 

Gardeni a ( 2014), N. Langvinienė  s ( 2011) виокрем лювали ван  тажні логісти  чні 

операції  : транспо  ртування матері  алів, зберіга ння та зберіганн  я, ко мплектація та 

пакування , а також тран  спортування бу  дь-яким ви  дом транс  порту. С  юди т  акож 

входя ть та кі по слуги, як: пл анування мар  шруту, аналі  з і створе  ння графік  ів ру ху 

та техн  ічне обслуговув  ання транс портного парк  у. 

 

1. 3. Пр авове регу лювання автомобіль них перевезен ь вантажі в на 

європ ейському р инку 

 

Відповідальні  стю наці  ональних у  рядів є з  абезпечення створе ння 

спр иятливого середов ища для ванта жних к омпаній, що вклю  чає нал ежне 

регулю вання ринк у а втомобільних пере  везень. Так е регулюва  ння має ба  гато 

особ ливостей: ліцензув ання воді їв та їх пове  дінка на дорозі, можливість для 

вант ажних перевізник  ів отри  мати профе  сію та озн  айомитися з р  инком, в  міння 

керуват и транс портними засобами  , в т  ому чи  слі прохо  дити їх техо  гляд тощ о. 

За вдання уряд  ів – створит и систему , яка дозволит ь проц вітати ри нку ва  нтажних 
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переве зень, одно часно заб езпечуючи стал е зад  оволення сусп  ільних п  отреб. 

Враховую чи це, о  чікується, що авт  омобільний тр  анспортний с  ектор змо  же 

пост ійно адаптуват ися до зм ін р инку. Ця адапта  ція є важл ивою скл адовою ур  ядів 

для впровад  ження політи  ки та стратег  ій ро  звитку к  раїн або регіонів  . Кр ім тог  о, 

з гідно з дослідженням Світового бан  ку (20 17), з точ ки зор  у глобаліза  ції, 

транс  порт і осо  бливо автомобільн  ий тра  нспорт є осно  вними ру шійними с  илами 

м обільності та т  оргівлі, і опосередко  вано автомо більний т  ранспорт вирі  шує 

пр облеми зростан  ня, с  корочення бі  дності та процві тання (Сві  товий ба нк, 2017  ). 

Ро  ль авто  мобільного т  ранспорту в проц есах екон омічного розвит  ку та 

інтеграці  ї од  на найбіл ьш важ  ливих. Гнучк  ість і потужніст  ь цьо го секто ру є 

важливи ми для с  тратегій р  озвитку та і  нтеграційних про  цесів к  раїн і регіо  нів. В 

Євро пейському Союз  і автомобіль ний тра  нспорт є ос  новним чинн иком 

інтеграції , яки  й поєдн  ує інфраструк  туру р  егіону та шир  окий с  пектр п  ослуг, що 

н  адаються. В ін  ших регіона  х уря  ди, парт нери та міжна  родні фіна  нсові інстит уції 

все б  ільше враховуют  ь у с  воїх програма  х мод  ернізацію секто ру транспортних 

по слуг, без чо го ці  лі екон омічного розвит  ку та інтеграці  ї не можут ь бу  ти 

повн  істю реа лізовані. Хоч  а перев ажна більші  сть де  ржавних полі  тичних пр ограм 

з осереджена в основ  ному на роз  витку транспор  тної і  нфраструктури, в  антажні 

пе ревезення не розгляда  ються як пробл емна с фера і розглядаютьс  я викл ючно як 

компет  енція приватног о се ктора. П роте вже визн  ано, що ефек  тивний, безпечни  й 

і стійк ий сект ор а втомобільного тр  анспорту ви магає аналіз  у правовог о та 

комерційно  го се  редовища цього сектора  . У той час як розвит  ок і р озвиток 

інфраст руктури має в  ирішальне значенн  я, забезпеченн я ефек  тивного 

вик  ористання інфр  аструктури має вирішальне значення для мод  ернізації по  слуг 

автомобіл ьного транспорт  у, що під  вищує цінніст ь інве  стицій (Світов ий бан  к, 

20 17). 

Діял ьність у транс  портному сект  орі Єв ропейського Союз  у лібералізована. 

Зак они біл  ьшості держав-чле нів ств орюють сприятл иві ум  ови для розв итку 

віл ьного тра нспортного р  инку. П  роте так  е рег улювання транспортн  ої діяльнос  ті 
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мож е призве сти і до негатив  них на  слідків. Щоб отрима  ти п  ереваги з 

мін імальними витр атами (наприкл ад, н  ижчі податк и на транспортн  і за соби, 

н  ижчі витрат и на те  хнічне об слуговування та нижч  ий корпоративни  й подат ок), 

перевізн  ики нама гаються пер енести свою діяльніст  ь у фінанс  ово привабл иві 

кр  аїни. Та  ка ситуац  ія створює пр  облеми, о  скільки дисбаланси в транспор  тному 

с екторі Західно  ї Євр  опи формуют ься че  рез нерівномірне опод  аткування, що 

означ  ає, що захі  дноєвропейські перев  ізники не мож  уть ко нкурувати з 

перевізникам  и, на приклад, Східної Європи  . Щоб з меншити та  кий негативн ий 

вплив пе  ревізників зі Схід  ної Європ  и, кр  аїни Західно  ї Європи посилю  ють 

техні  чні стан  дарти тра  нспортних засобів (Mati  jošius et al., 20  16, p. 423) . 

К. Гард енія (20  14, стор. 17) з м  оменту утво  рення ЄС визна  в, що для 

узг одженості функц  іонування с  пільного є  вропейського ринку  , необхідн о 

ств орити інте гровану транспор  тну систе  му, яка уможливлю  є вільн  ий рух т  оварів 

на те риторії ЄС. Це виз  нано в  ажливим елемен том економ  ічного зрос  тання та 

тери торіальної єднос  ті ЄС. О днак різноманітн ість транспорт  ної інфраструктур  и, 

обладнанн  я та регу  лювання в державах-члена х переш  коджали і дос і 

перешкоджають безперебійном  у перем  іщенню товарів у Європі  . 

Усп іх лог  істичної комп  анії, яка над  ає п  ослуги з перевез  ення в антажів, 

з алежить від правиль  ного використанн  я відпо відних до  кументів, що сув  оро 

р  егламентовано. Доц  ільно проаналізува  ти п  равове регулю  вання ді яльності 

логістично ї комп  анії, щоб виділ  ити основн  і д  окументи, що супроводж  ують 

логіст ичні процеси  . В иди документ  ів встановлюються як універсальні норм  и в 

мі  жнародних уг  одах і конвенці  ях, національ  них правови  х акт  ах. Як 

ст верджують Д. Базара с і А. В. Василя ускас (201  0, с. 13  9), логі стична діяльність 

визна чає, які доку  менти не  обхідні в логісти  чних процеса  х, яки  й транспорт  ний 

зас іб підходи  ть для викон  ання послуг  и, як  ий во  дій змож  е над  ати послугу . 

Пр авильний док  ументообіг надзв ичайно важли вий при переве  зенні вант  ажу, 

адж е без у  сіх необхі  дних докумен  тів виника  ють пер  ешкоди при перетин  і 

ко  рдонів краї н, а під час п  еревірки можу  ть вин икнути с  уперечки між 
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відправн иком ва нтажу, що перевозит  ься, йо го перевізни  ком та одержув  ачем 

вантаж у. . 

На мі  жнародному р  івні перев езення ва  нтажів регул  юються право вими 

а ктами: багатосторо  нніми уг одами, конвенціями  , норматив  но-правовими актам  и 

Євр  опейського Сою  зу; Європейська у  года про міжнародн  е дорожнє перевезе  ння 

небезпе чних ванта жів (ADR  ) (200  3 р.)  ; Конвен ція AETR  ; Уго  да про міжнар  одні 

переве зення швидкопсувних х  арчових п  родуктів і сп  еціальних тра  нспортних 

засоб  ів (АТП  ) (2  001 р. ); Кон венція про догові  р міжнародно  го авто  мобільного 

перев езення вант ажів (CMR  ) (19 56 р.)  ; Уг ода про міжна родні зал ізничні 

пе ревезення вантаж  ів ( AGM) (1  951 р.)  ; Уніфіковані пра  вила до  говору 

міжнар  одного залізничн  ого перевезе ння вантажів (CIM  ) (1 999); Конвенція про 

ун іфікацію деяк  их прави  л міжнар одних п  овітряних пер  евезень (Монреаль ська 

конвенц  ія) (19  99 р  .); Г  аазькі п  равила (1968); Базел  ьська к онвенція про контро  ль 

за транскорд  онним перевезе  нням небезп  ечних відход ів та управлі  ння н  ими (1 993 

р.) ; Ми тна конвен ція про міжнар одне перевезенн я вантаж ів з книж ками МДП 

(Кон  венція МДП 197  5 р. ); Конвенці я про пра  во, що заст осовується до д  орожньо-

транспортних приг  од (197  1 р.) ; Конвенц  ія про дорож  ній рух (19  68); К онвенція 

про дорожн і зн  аки та си  гнали (  1968). Регл  амент Р  ади (ЄЕС ) №311  8/93 від 19 93 

ро ку 25 жовт ня визначе ння у  мов, за як  их перевізники-нерези  денти мо  жуть 

нада вати пос луги з перевезення ва нтажів на на ціональних дорога  х у де ржаві-

члені; Дирек  тива Р ади № 96/26/E C 199  6 віл 29 квіт  ня щод о д  озволу на заня  ття 

автотранспортною діяль  ністю вант ажного та пасажирс  ького перевізни  ка та 

вза ємного в изнання дипломів  , серт ифікатів та ін  ших офіційних докуме  нтів, що 

підтверджую ть професій  ну квалі  фікацію, призн  ачених для пол егшення 

викор истання свобод  и з аснування для цих переві  зників у с  фері націонал ьних та 

міжнарод  ні пе  ревезення та ін. 

Підсумовуюч и, можн  а констатувати, що перев  езення ва нтажів 

ре гулюється п равовими актами , багатосторонні  ми у годами, конв  енціями. При 

перевезенн  і вантаж ів по країна х Є вропи вантажоперевезен  ня регулюютьс  я ЄС, 
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С НД, ЄАВ Т та ін. но  рмативне законодавство, та  ке як Єв ропейська конвенц ія про 

м іжнародне дорож нє пе  ревезення небез  печних ва  нтажів (A  DR) (2003)  ; 

Конве  нція AETR ; Конвенція про д  оговір міжнар одного автомобільн  ого 

перевезенн  я вантажів (C MR) (195 6 р.  ); Гаазьк  і прав ила (1968  ); Б азельська 

конв енція про к онтроль за т  ранскордонним п  еревезенням небе  зпечних відход  ів 

та управлі  ння н ими (  1993 р  .); Мит  на конвен ція про міжн  ародне перевезення 

ванта жів з книжка  ми МДП (Конвен ція МДП 19  75 р.) ; Конв енція про пра  во, що 

застосовуєтьс я до дорожньо-тран  спортних п ригод ( 1971 р.  ); Конвенція про 

д  орожній рух (1  968); Конвенці  я про д  орожні з  наки та сигнали (19  68). При 

п  еревезенні ва нтажів авто мобільним тра  нспортом, врахову  ючи за конодавчу 

базу , не  обхідно підготувати баг  ато доку  ментів: накла  дну C  MR, документи , 

не обхідні на митниц  і, ін войс, док  ументи про походжен  ня ванта  жу, док ументи 

про страхуван  ня вантаж у, доз віл на здійсненн  я міжн ародних перевез  ень. 

транспорту вання вант  ажів. 

 

1 .4. Вп лив е кологічних фак торів на пер евезення вантажі в 

автомобільн им тра нспортом 

 

Логіс тичні компанії , які на дають послуг и з перев  езення ван  тажів, 

пе ребувають під тис  ком внутрішнього та з  овнішнього середовищ  а, тому з мушені 

шукат и р  инки з  буту, адаптуватися до існуюч  их змі н середовищ а, щоб 

за безпечити усп  ішну робот у компані й. 

Фак  тори, що визн ачають середовищ  е, до цільно поділити на зов  нішні та 

внутр  ішні. Р. Юцявіч  юс, Я. Іло нене (2009  ), Я. Б арсенайте та ін. (2008  ), P. 

Zakarevi čius ( 2006), V. Sūdži  us (2  011), у свої  х наукови х пр  ацях підкресл  юють 

в плив в нутрішнього і особ  ливо зовнішньо  го середови ща на ком панію, на у  спіх і 

розвит  ок її діяль ності. 

Згідн о з A. Vasil  iauskas (201  5), оточ  ення комп анії – це всі зовніш ні по 

відношенн  ю до компан  ії об’єкт и. Так ож під навколиш  нім сере  довищем 
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розуміют  ь сукупні  сть зов  нішніх об'єктів  , які маю ть впли  в на діяльн ість і 

результат и ко мпанії. Аналізую  чи середовищ  е ком панії в контек  сті стратегічног  о 

уп равління, це середови  ще може бут  и макросередови  щем і галузеви м 

середо  вищем. В. Прану  ліс та ін. (20  12) ви  користовують той с  амий по діл 

сер едовища, тільк  и в они назива  ють сукупн  ість макро- та мік  росередовища 

марке тинговим се редовищем, а не бізнес  -середовищем. J. B  ivainis (2011 ) 

предст авляє інш ий по  діл. Авт ор вид  іляє загаль не та спеціа  льне середови  ща. Дж. 

Бівай ніс (201 1) вважа  є, що «се  редовище організа ції – це на  бір різноманітних 

ти  пів орган ізацій, явищ  , прав ових акті в, но рм, прав  ил, л юдей та ін ших 

різноманітни  х речей»  . Одн  ак таки  й поді  л є надто узагал ьненим, прямі чи н  епрямі 

чин ники не розрізняються, т  ому в роб  оті ґрунтуєтьс я на змін них факто  рах, що 

форм ують організацій не середови  ще, пре  дставлених Л. Шиманскен  е (2008  ). Як 

ств ерджує В. Юркуте (2  016), «вну  трішнє сере довище орг  анізації ф  ормується її 

внутрішнім  и змінни  ми фактора  ми. 

Ключовим и фа  кторами є: ціл і та за вдання, стру ктура, ку  льтура, технолог  ії, 

л юди». Як стверд  жує Л. Шим  анскене (2008)  , при вивчен  ні зовнішньо  го 

с ередовища орга нізації в пер шу черг  у виділ яють два рівн і зовнішн ього 

середо  вища. На рисунку 3 пред  ставлені фактори  , що вп  ливають на зовн  ішнє 

се редовище організа ції, виділен і Л. Шим  анскене (20 08). 

 

Рисуно  к 1.3 – Змінн і факто  ри формува ння ор  ганізаційного с  ередовища 

Джер  ело: ск  ладено за матеріалами Шиман  скене, Л. 2  008 
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На зов нішнє с  ередовище організа  ції впливают  ь пря  мі та непр ямі ф актори. 

До п  рямих факт  орів належат ь чинн  ики, що вплива ють на суб  'єктів одні  єї чи 

суміжни х галузей екон  оміки. До неп  рямих фактор ів на  лежать фа  ктори 

макросередовищ а. Якщ  о компан ія прац  ює в м іжнародному масштабі  , до неї 

т акож мо  жна від нести фактор и мі  жнародного ри  нку. До пря мих фактор  ів 

належ ать факто  ри галу  зевого се  редовища: кон  куренти, постачал  ьники, клієнт и, 

техніко-ек ономічні характери  стики галуз  і. 

Аналіз уючи не  прямі чинн  ики, вияв  илося, що основним  и факторами  , 

пов' язаними з оцін  кою зовніш  нього середов  ища, є макроекономіч  ні факто  ри. V. 

Pranu  lio та ін. (2  012) каж  уть, що «ма  кросередовище постійно змінюєтьс  я. 

Компан ії пови нні вмі  ти адаптувати  ся до зм  ін, вміт и готуватис  я до їх прояв  у». 

Макросередов  ище включає політико-прав ові, ек  ономічні, соц  іальні та 

культурно-те хнологічні факт  ори. 

Як стве рджують В. Пр  ануліс та ін. (20  12), «ек  ономічне середови  ще 

характеризуєт  ься та кими важл ивими пока  зниками: валов  ий вн  утрішній пр одукт 

країни  , дохо  ди спожи  вачів, рівен  ь накопи  чення, р  івень цін на това  ри, 

мож ливості отриман  ня кредит у. Змі  ни зазн  ачених п  оказників зу  мовлені певними 

зак ономірностями та я  вищами економічн  ого ро  звитку. Сер  ед них нас амперед 

с лід наз вати: циклічніст ь економічно  го розвитк у (криз  а, бу  м, б ум, спад ), 

інф  ляцію, безробі  ття. При цьому, за дани  ми V. P  ranulis et al. (201  2), «актуально 

гово рити про економічн  і цикли  , о  скільки вон и характе ризуються зм  інами в 

зайнято сті, змінам  и в рівн і житт я, кол иваннями поп  иту та пропозиції  , змінам  и 

вир обничих пот ужностей, рі  вня цін  , о  бсягів виробни  цтва та д  іяльності 

пі дприємств». 

Економічн  а си  туація в країн  і пост ійно ви  магає пол ітичної уваг  и та рі  шень. 

Пол ітична си  стема к  раїни бе зпосередньо в  пливає на бізнес  . JN Moore та ін. 

(2010  ) стве рджують, що політичн  е сере довище впл иває на господ  арське 

підприє мство че  рез ді  яльність пол  ітичних сил і влади  , її змін  и та поси лення 
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контро  лю. П  олітичне середови ще ча сто анал ізується разо м із право  вим 

с ередовищем. 

- прав ове середовищ  е по  в'язане з д  іями стру  ктури суспі  льства, правовим и 

а ктами, їх тлумаченням  , що впл иває на все політич не сер  едовище. V. Pr  anulio та 

ін. (201  2) вв ажають, що політи  ко-правове середови ще бе  зпосередньо залежит  ь 

від рішен  ь вла  ди країн  и та право вих акті  в, які в  они ух  валюють. Пр авово-

по літичне середови  ще має зн ачний і важ  ливий вирішаль  ний вп лив на логістичні 

компа  нії. Залежн  о від прийняти  х на державном  у рівні нормативно-п равових 

а ктів, п  ідписаних нею уг  од, участі в сп  ілках залеж  ать ме  жі діяль ності 

л огістичних компаній, які надаю  ть пос луги з пер  евезення в  антажів. Крі м тог  о, 

п  равово-політичне середови ще визнача є, нас  кільки компа нії мож уть 

кон  курувати між со  бою, і які за ходи перешкодж ають цій конкуренц  ії. 

Націона  льні пр авові а  кти визнач  ають, які докумен  ти потріб  ні для 

безперебій ного про ходження логістичн  их пр оцесів. 

Соціал ьне і культу  рне середовищ  е пов 'язане з суспі льством. Це 

с ередовище, повед  інка суспільст  ва, йог  о з міни безпосеред  ньо вплив ають на 

орг анізацію, її рі шення та їх реалізацію. На думк  у Z. Gineiti enė (2015), соціально-

куль турне середовище – це не ли ше соціально-демографі  чні характеристи  ки 

суспі льства, це дії компаній  , що визнач  аються по  ведінкою споживачів. 

Соціокультур  не се редовище опосередко  вано вплив ає на зм  іни кількос  ті 

працівн  иків в одн  ому секто рі логістик и, п  родуктивність цих працівникі  в, з міни 

середньо  ї заробі тної пла ти та ріве нь безро біття. Ці фактор  и ко  ригують попи  т на 

логістичні компа  нії. 

Технол огічне середовищ е надзвич  айно дин  амічне. За слова  ми Z. Ginetienė 

(20 15), технолог  ічне серед  овище надає логіс  тичним компанія  м як можливост і, 

так і пробл еми. За дан ими V. Pranuli s та ін. (2  012), т  ехнічний прогре  с створю є 

умо ви для вдоскона лення по слуг, що надают ься, створе ння нових  , але він т акож 

в изначає зан епад існ  уючих пос луг. Техн  ологічне с  ередовище особ  ливо в ажливе 

для логістичн их ком  паній, які н адають послуг и з п еревезення вант  ажів, оскі  льки 
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воно дає мо жливість повідо  мляти про місцезн  аходження ва  нтажу, ш  видше 

п  ланувати маршрут и пе  ревезення в антажу, оптиміз  увати ви  трати та отрим  увати 

інформ  ацію про робо  чі процес  и в мом ент йо  го виконання  . необхідни  й. 

Доціль но бі  льш детал ьно пр  оаналізувати, як т  ехнологічне середови  ще, 

осо  бливо інформа ційні технологі  ї, визначає роз  виток по слуг з перевез ення 

вантажі  в. За слова  ми М. Антоно  вої та Д. Гришкяві  чене (2  010, с. 461) , 

інформаці йні техноло  гії є невід’є  мною час  тиною дія льності компан  ій, що 

на дають посл уги з переве зення ванта  жів. Це має неодноз  начні на  слідки для 

упр  авління транспортним  и послуг ами. Сучас ні організаці ї пр  агнуть до 

продуктивност і та ефек  тивності, в  они гн учко виріш ують питан  ня вибо  ру 

структур и орга  нізації, к омбінуючи різ  ні в аріанти за потреб  и (Išorait  ė, 201 2). 

Крі м то  го, операц ійні проц еси комп  анії м ожна організу  вати шлях  ом 

впровадження су  часних інфор  маційних технолог  ій. Впро вадження 

і  нформаційних сис  тем при надан  ні по слуг з перевезення вантажі  в допомага  є 

л егше управ ляти вантажопот  оками, використовую чи о дну зага  льну б  азу д  аних, 

що допомаг ає шв идше обр  обляти інформа  цію та пода вати її на на ступний ета  п. 

До сі інфо  рмація розглядал  ася як інстр  умент логісти чного ме  неджменту, але з 

розвитк  ом інфо  рмаційних технол  огій і засобі  в зв ’язку во  на ста  є ко  нкурентним 

фактор ом (Christo  pher, 2007)  . 

П  роцес управлін  ня транспортом ду  же тіс  но пов'яз  аний з ін  формаційним 

процес  ом та ін формаційними систем ами. Сьог  одні с  вітову економі ку називаю ть 

по стіндустріальною або економ  ікою з  нань, н асамперед ч  ерез її здатні  сть із 

прос тої інформац ії створю вати ц  інний про  дукт, яки  й мо же прине сти ком панії 

додатк овий прибут  ок. Економ іка зна  нь – це тип економіки  , де продуктивніс  ть і 

конкурентоспромож  ність суб’є  ктів господарюва ння значно ю міро  ю зал ежить від 

їх здатн  ості ство  рювати, управля  ти та ефекти вно вико  ристовувати і  нформацію, 

що ба  зується на з  наннях (Malyk, 2013  ). На ду мку В. І. Скі  цкаса (  2016, с. 7), 

зна  ння інформац ійно-комунікаційні технології застос  овуються в ді яльності 

компані  й на ос нові економі ки. 
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Вик  ористання і нноваційних при  строїв і техн ологій в анал  ізі, оброб  ці та 

пере  дачі інфо  рмації допома гає спростит  и, п  рискорити і здешевити б  ізнес-

процеси. На ду  мку А. Д. Ше  мета (20  12, с. 312), залиша  ється актуальн  ою 

пр облема управлін  ня інформац ією, с  уть якої по  лягає в забез  печенні 

безперервної та достовірн  ої і нформації в потрі  бний м  омент, за оптимальн  ою 

цін  ою, з м етою прийнятт я відповідн  их ріш ень. , зад  оволення пот  реб клієнті  в або 

пер соналу компан  ії. На ду  мку В. І. Скі  цько ( 2014, с. 309) , ко  ли комп анія 

сп  івпрацює з партнер  ами (замовниками  , пост ачальниками, пер  евізниками, 

банк  ами тощо  ), між ни ми відбуваєтьс я обм  ін ін  формацією, як  ий орга  нізовується 

у вигл яді відп овідних потоків. 

Осн  овою посл уг з пере  везення в антажів є матеріа  льний потік , й  ого 

суп роводжують інш  і про  цеси. Мо жна пере вірити реалізац ію інформації та те, як 

во  на вписуєт  ься в пот ік матері  алів. На дум  ку В. І. Скіц  ько (20 16, с. 9), 

матер іальні та інформацій  ні поток  и доповнюют  ь оди  н одн  ого і с тають о  сновою 

економік и знан  ь. Передбачаєтьс  я, що інфор  маційна лог істика підприємств а – це 

п  ідсистема управлі  ння підпр  иємством, на основі як  ої організовують ся 

інформаційні пото  ки, що впливают  ь на результ ати лог  істичних проце  сів 

підпри  ємства. M. Antan  ova and D. Griškeviči  enė (201  0, p. 4 61) ств ерджують, що 

інфор  маційні систем  и є надз  вичайно н  еобхідними та кори  сними для компані  й, 

які нада ють послу  ги з перевезе ння ванта  жів, але їх не  обхідно використовувати 

цілеспрямовано та ефективно, щоб уни  кнути ду блювання о перацій, додатков их 

витр ат та часу . З цим погодж  ується й A. Jar  ašūnienė (2008  , стор. 1 59), зазнача  ючи, 

що комп’ют  ерні т  ехнології, автоматиз  ація та оптич  на систе  ма п  ередачі д аних 

розвиваються над  звичайно шв идко, а тако  ж розвивают  ься інтел ектуальні 

транс  портні системи  , які допомаг ають компані  ям досягт  и бі льшої ефективн ості 

роботи . Зі з  більшенням спе  ктру посл уг, о  бсягу інфо  рмації та створен ня інш их 

до кументів ви никла необхідніс ть ство  рення певн  ої сис  теми з  берігання, переда чі 

та взає много зв'  язку даних  , яка б з'єдну вала всі трансп  ортні проц  еси та учасників  . 

За с ловами А. Гар  ала (2008) , в икористання ін  формаційних пото  ків дозво  ляє 
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зм еншити об  сяг папер ової докумен  тації та запровад ити «безпаперо  ву» 

технолог  ію. Йо го с  уть по лягає в тому, що, наприкла  д, на транспо  рті замі сть 

документ ів, що супроводжую  ть ван  таж (осо  бливо в міжнародних переве  зеннях), 

синхро нно з ван  тажем п  ередається інформ  ація по ка  налах зв 'язку, яка надає 

інформ  ацію про к  ожну одиницю  , що відправл яється, всі необх  ідні 

характери  стики т овару, реквіз  ити. 

Впро  ваджуючи суча  сні ін  формаційні техно  логії, мож на о  рганізувати 

біз нес-процеси компа  нії, ос  кільки всі сист  еми впроваджуютьс  я відпов ідно до 

пе вної послідо  вності алгори  тмів, яка запо  зичена з до  свіду литовських та 

за кордонних ком  паній. Впровадже  ння інформац  ійних с истем допом агає легш е 

ке рувати вантажопотока  ми, викори  стовуючи од  ну за  гальну баз у д  аних, що 

доп  омагає шви  дше оброблят  и інформа  цію та подава ти її на нас  тупний етап  . 

Дотепе р інформа  ція б  ула кл ючовим фа  ктором в управл інні логі  стикою, але зі 

зм іною техно логій вон  а с тає основни  м ру  шієм конкуренто  спроможної 

логісти  чної страте  гії (Chri stopher M., 2007 , p. 184)  . 

Інформа  ційні систем  и тако ж м ожна класиф ікувати. N. Batarli  enė ( 2011, с. 

63) стверд  жує, що технічн  е осн  ащення інфор  маційних с  истем складаєть ся з д  вох 

основни х ч  астин: ко  мп’ютерного обла днання та спеціально  го обладнанн  я (див. 

р  ис. 1.4). 

 

Рис унок 1.4 – Структ ура а паратного забезпечення інформаційн  ої систем  и 

логі стичного під приємства 

Дж ерело: Batarli  ene, 20 11. 
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Післ я впров  адження нов их інформ аційних си  стем в організац  ії 

орга  нізовується ко мплексне та еф ективне збе рігання та об  робка і нформації. 

Ін  формаційні технол  огії не віддільні від діяльнос  ті компані  й, що н  адають 

тра нспортні послуг  и. Сере д перева г викор  истання інфор  маційних техноло  гій на 

транс  портних підпр  иємствах м ожна виділити: скороч  ення па перової 

докуме  нтації, надан  ня точ ної інформ  ації в будь- який час д оби, дост упність 

ін формації всі м особа  м, які берут  ь уча сть у транс портному процесі  , п рискорення 

час  у транспор  тування ванта жу. З авдяки цим система м ко  мпанії мож уть не тіль ки 

ефект ивно надава ти с вої послу  ги клієн там, а й планув  ати, контролюва  ти с  вою 

р  оботу, робити п  рогнози на найближч  е м айбутнє, заздалегід ь орга нізовувати 

н  еобхідну кількіс  ть товар  у відпо  відно до відпові  дного р  івня по  питу. Для т  ого, 

щоб д іяльність компан  ії бу  ла успі шною, необхідн  о намагатис  я спл анувати 

пер евезення вантаж  ів з одн  ого місц  я в інш  е та к, щоб товар до  ставлявся клієнт ам 

в потріб ний час, в п  отрібне мі сце, а також заз  далегідь планув ати перевез ення 

вантаж ів (склад ання графік ів). і маршрути) м  ожуть д опомогти досягт и цьо го. 

Як зазнач  алося, ді яльність лог  істичних ко  мпаній визна  чається вн  утрішнім 

і з овнішнім середо  вищем. Зов нішнє середови  ще формуєт ься та кими ф  акторами: 

• соціально-культурн  і: чисельніс ть п  рацівників у се  кторі ва нтажних 

пер евезень, продукти  вність прац і працівників у сектор  і вант  ажних перевез ень, 

серед  ня за робітна пла  та у секторі вант  ажних п  еревезень, рі вень безробі  ття. Ці 

показн ики бул о обр  ано том у, що, як ст  верджує Р. Ада монене (2011  , с. 4 4), 

«труд  ові ресу  рси т  акож є кін цевою ме  тою економ ічної ді яльності, ос  кільки 

зад  оволення особист  их п  отреб люде  й, розви  ток, що характеризуєтьс  я 

економі чними та соц  іальними аспектами  . Тр  удові р есурси, над  аючи сильни  й 

вп  лив на ств орення н  аціонального п  родукту, значн ою міро  ю є і спожива  чами 

цьо  го продукту. Продуктивн ість праці зале  жить від розподіл  у трудових ресу  рсів 

між виро  бничою та нев  иробничою сферами . «Чи м вищи  й рівен ь розвитк  у 

ви  робництва і продукт  ивності пра ці, тим біль ше робочо ї сил и мо  жна спрямуват и 

на ро  зширення гал  узей неви  робничої сфер и» (Ста нкявічюс, 2  009, с. 99  ). 
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• еконо мічні: гло балізація біз  несу (  індекс від критості); створен о 

динамік  у ВВ П, зовнішнь  оторговельний бал  анс, кількіст  ь компаній, по  казники 

бізнес-струк тури компа  ній, к ількість і протяж ність пере  везень вантаж ів. Це 

ос новні м  акроекономічні показ ники, які оп  исують загал ьний еконо  мічний ста  н 

кра їни: а впли в гло  балізації на міжн  ародну тор гівлю к  раїни мо жна оцін  ити 

шлях  ом розраху нку наступ  ного пок  азника: інде  кс глобаліз ації KOF ; 

• відкр итість екон  оміки, як ствер  джує Starkeviči  ūtė (2007)  , оцін  юється 

з мет ою виявленн  я інтегра  ції зовні шньої торгі влі (послугами)  ; 

• ВВП, згі дно з Rud  ytė et al. (2009  , с. 239 ) – «основн  ий 

макроеконо мічний показник , яки  й викор  истовується для опи  су рівн  я жит тя 

кр  аїни, в изначення тем  пів економічного зростання, оп  ису струк  тури екон оміки 

та для міжнародн  их п  орівнянь»; 

• о  цінюються показ ники зовнішн ьої т оргівлі в транспо  ртному сект орі, 

оскіль ки, як стверджуют  ь O rlavičienė and Vilys (201  7, p. 244) , «пере творення 

това рів, с ировини та те  хнологій, що відбува  ється під час зовні  шньої торгі  влі, 

сп  рияє про цвітанню». 

• політи чні ( правові) ф  актори: ліцензуванн  я діял ьності, вид ача 

доз волів, сприянн  я та к онтроль конкурен  ції, збі  р податк ів, конт  роль 

за бруднення, розвит  ок дорожн ьої інфраструктури. 

Зазна чені факто ри обгово  рюються при пред  ставленні в  имог до 

перевезенн  я в антажів автом  обільним транспор  том. 

• науков о - техно логічні: п ротяжність і т ипи д оріг в ЄС, кількі сть 

автотранспорту  , поши  рення пер  сональних к  омп'ютерів та інш  их технологій ; 

вдосконалення інтернет-технол огій. 

Як стверд  жує Л. Рудел іс (  2011), «о крім якісног о аналі  зу макр  осередовища, 

іс нує та  кож кіль  кісна оці  нка мак  росередовища, осн  овою я  кої є формалізаці я 

окрем  их компонен  тів макросере  довища та макросередов  ище в ц  ілому йог о 

компон  ентів, то  бто їх о  сновні ко релятивні м  оделі». Цей п  ідхід має баз  уватися на 

цих принцип  ах. 
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Внутрі  шнє середо вище формуєт ься і визначає ться так ими факт орами: 

• компетенції та на  вички спі  вробітників – це комп етенції та зді  бності 

ке рівників і співр  обітників комп  анії в їх п  рофесійній діяльност  і. Компетенції, 

здіб ності та і  нші о  собистісні як  ості співробіт  ників і керівни  ків ві діграють зн  ачну 

рол ь у бізнес-про цесах компаній . Це т  акож підтверджуют  ь D. Disk  ienė, A. 

Sta nkevičienė та R. Korsakie  nė (20  14), стверджуюч  и, що «о дним із 

на йважливіших фа кторів, що визначают  ь у  спіх діяльн  ості компані  й, є 

компетентні  сть та осо  бисті я кості їхн іх працівн  иків» (с. 53  ). ). 

• інс титуційні ч инники – це політ  ика та орга  нізаційна культура , 

прийня ті компа нією, від я  ких зале жать страте гічні еле менти ко  мпанії (б  ачення, 

міс ія, ці лі); 

• технологічн і фак тори вк  лючають ви користання інформаці  йних 

техноло  гій (систем)  , п  остійно о новлюваний транспорт ний парк, іннова ційні 

ріше  ння для транспортуван  ня вантаж  ів. Як з аявив Дж. Di cova and J. Ond  ruš 

(2010  , p. 7 5), нов і техно  логії (інфор  мація та комуніка  ція) до зволяють створюват  и 

но ві послу ги з в  исокою дода  ною вар  тістю, щоб підвищит  и бе  зпеку послуг, 

над ійність, я кість по слуг, забезпеч уючи економ  ічну та час  ову еф ективність 

реалізовани х процесів  , зменше ння негати  вного в пливу транспортно  го вплив у на 

ек ологію. За д  аними R. Bai та ін. (  2018, стор. 1  93), п ослуги в  антажних пе ревезень 

ма ють велик ий по  тенціал для підвище  ння ефективн  ості та рів  ня обслуговуванн я 

в епох  у високошвидкісно  ї перед  ачі да  них і хмар  них обчислень . Проблем  а 

с творення се  рвісної мере жі є однією з голов  них п роблем плану вання ван  тажних 

перевезень, яка пов’ язана з пер евезенням вантажі  в ме нше в  антажівок, а пос  луг 

експрес- доставки, кол  и це п ідвищить ефекти  вність діяль  ності комп аній. Це 

вкл ючає в с  ебе створе  ння економ  ічно ефективно  ї т ранспортної мер  ежі та її 

по слуг із задоволе  нням геогра  фічних і часо  вих обмежен ь, доступн ості мереж і, 

містко  сті автопарк  у тощ  о. 

• маркет  ингові факто  ри. Надзвич  айно ва жливими є зас  тосована 

ціноутворен  ня та я кість на дання послуг . Відп овідно до А. Халкі  н та ін. (201  7, с. 
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436  ), ці  ноутворення на транспор  тні посл  уги за  лежить від баг  атьох факт орів: 

від стані; Тип трансп  ортного зас обу; очікува  на я  кість. Найниж  ча ц іна і ви сока 

як ість послу г заз вичай є основни  м к  ритерієм конкурентоспроможнос  ті пос луг з 

пере  везення ва нтажів (Bo  icov, 20 12). Од  нак низ ька цін  а не завжд  и забезпе  чує 

ви  соку я  кість, а на практи ці не з авжди надаєтьс  я якісн  а послу  га за низьк  ою 

ціно ю. Щоб підви  щити конкурентоспроможні  сть, орга  нізації повин  ні 

покращ ити які сть послу г і знизит  и ви  трати на н  адання послуг. 

• фінансо ві фактори  . Джерел  а фінансув ання та ф інансові ресу  рси 

необхідні для реалі  зації оперативни х цілей  . Як ствер джують An  ciūtė та Mi  siūnas 

( 2006), «  діяльність суб  ’єктів господарюва  ння м ожна оцінит  и за показниками  , 

розрахованим  и на основі їхні  х фі  нансових даних». Т  акож необ хідні фінансов і 

ресу  рси для оволод  іння іннова ційними технологіями  , підвище  ння 

к омпетентності співробі  тників, б  езперервного викона  ння д  іяльності. Ц ільове 

інвестув  ання фін  ансових ресур  сів визнача  є еф ективність та у  спішність про  цесу 

впровадження. 

На осно  ві ан алізу нау кової л ітератури представ лено теорет  ичну мод  ель 

оцін ки ді  яльності логістичн  ої компа нії, що над ає послуг и з пере  везення вантажі  в 

а втомобільним т ранспортом (  див. р  ис. 1.5). 
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Рисунок 1.5 – Те оретична мод  ель о  цінки дія  льності логістично  ї компан  ії, що 

на дає послуги з перевезення ван  тажів автомоб  ільним тра  нспортом 

Джерело: складено авто  ром на осн  ові аналі зу нау кової л ітератури 

 

П  ідсумовуючи, мож  на констатув  ати, що зв’язо  к показникі  в зовні  шнього та 

внутрішньог  о серед  овища з показникам  и рин  ку п ослуг з перевезен ня ва нтажів 

автомобі  льним тр анспортом м  ожна оці  нити шлях  ом а  налізу в  пливу зовнішніх 

ф  акторів на транспор  тний сект  ор, оцінк  и впли ву зм ін зо внішнього сере довища 

на результативність діяльності  . показник и компа  ній, що н  адають послу  ги з 

пер евезення вантаж  ів. Зовнішн  є сер едовище складаєт ься з е  кономічних, 

політико-пр авових, со  ціально-культурних, технологічних фактор  ів, які 
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в изначають резуль  тати діял ьності компані й, що нада  ють транспортні п  ослуги 

автомобіль ним тр анспортом. Внут  рішнє середови  ще, яке з  умовлене 

фінанс овими, маркети  нговими, інституційн  ими та технологіч  ними факт орами 

логістики  , виз начає напря  мок діяльно  сті підп риємства, можливості р  озвитку 

діяльно сті та меж і оптимізаці ї. 

 

У цьо му розділ  і з мет ою поясне  ння тео ретичних а спектів нада  ння посл уг з 

переве зення вант  ажів автомобіл ьним тр  анспортом в ЄС ви  кладено поня ття 

логіст ичних по  слуг і послу  г з перевез ення вантажів , особл  ивості нада  ння цих 

послу  г. Предст авлено вимог и до пер  евезень вантаж  ів авто  мобільним 

транспор  том в ЄС та знач  ення інформаційн  их с  истем у нада  нні по  слуг з 

п  еревезення вант  ажів. П ісля з’ясуванн я о  собливостей вантажни  х перевезе нь в 

ЄС визна чено, як оці  нити впл  ив цих особливосте  й на рі  вні к раїни та компані  ї. 
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РОЗДІ Л 2. АНАЛІТ ИЧНИЙ 

 

2.1. Метод ика обслуговуванн я ванта жних п еревезень 

 

Для оцінк  и з  овнішнього с ередовища, т  обто в изначення вза  ємозалежності 

транспортного с  ектору та екон омічних/фінансових показник  ів, б ули вико  ристані 

так і ме тоди до слідження: 

• Ста тистичний ана  ліз. За допомо  гою статист  ичного анал ізу 

аналізую ться еко номічні показники європе  йського та ли  товського се ктору 

вант ажних перевез  ень та логістич  них комп аній: част  ка ВВП с  ектору 

а втомобільного транс  порту в структур  і валово ї дод аної в артості, з айнятість ( тис. 

ос іб) та с  творена в  алова додан а вартіст  ь (мл н. є вро) у сектор і транспорту  , 

зберіган  ня та зв’яз  ку, е кспорт пос  луг авто  мобільного транспорту  , імпо  рт та 

ба ланс, пря мі іно  земні інв естиції у тр  анспорт та збері  гання, кількі  сть компан  ій 

та праці  вників у се кторі автомобіль  ного транспор  ту. Оці нюється, яка частин  а 

логіс тичних к омпаній використо  вує Інтерне  т, скільк и з них комп'ют  еризовано, 

скіл ьки ін  новацій впро  ваджено в сф ері логіст ики. 

• Логічн ий аналі  з. Стати  стичні д  ані інтер  претуються за допо  могою 

логі чного аналіз у. Післ я сис тематизації таки  м чин ом статисти  чних дани  х 

роблятьс я висновк  и. 

• Коре  ляційний аналі  з. П  роведено корел яційний аналі  з - інст румент 

для до слідження статист  ичних зв'я  зків між ознака  ми. К  оефіцієнти коре  ляції 

приймаю ть значе ння від -1 до 1. Кореляц  ію викорис  товували для визначення 

стати  стичної залежнос ті між логісти чним підприємст  вом, ма  кроекономічними 

пока  зниками та показник  ами, що характе  ризують тех  нічний пр  огрес. 

За с ловами К. Кар  деля ( 2007, с. 60)  , «дослідже ння п роводяться для 

досягнен ня т аких ці  лей, як п  рагнення зро  зуміти со ціальну реаль ність і визначи  ти 

в її ра мках пов  едінкові хара  ктеристики окр  емих індив ідів або гр  уп». Для 

дося  гнення м ети д ослідження використовуют ься мет оди дос  лідження. 
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Логісти  чні компа  нії приді ляють вели  ку у вагу зовн  ішньому середов  ищу 

організації, але зусилля та  кож по винні бут  и зосе реджені на внутрішньо  му 

вдос коналенні о рганізації, в д  аному вип  адку на про  цесах нада  ння посл уг з 

пер евезення вант ажів, оц  інці цих послу  г та оптимі зації цих послуг  . п  ослуги. 

Ме та ем піричного до слідження- оціни  ти факто ри зовнішньог  о 

сере довища, що вплив  ають на пос  луги з перевезе  ння вантажі  в авто мобільним 

тр  анспортом до країн Європ  и у 2012-202 2 рока х, передба  чити можливості 

оптимізац ії п  ослуг з перевезе ння в антажів пові тряним транс  портом у к раїнах 

Європ  и. 

Завдан ня досл ідження: 

1. Ск ласти та обґ  рунтувати інструме  нт дослідження  , я  кий 

використовує  ться для експерт них інтерв'  ю в ТОВ «Вінтранс»; 

2. Провес ти емпіри  чне дослідж  ення та представи  ти й  ого резуль тати. 

Для о цінки внутрішньо го сер едовища викори стовують так і мето ди 

дослідження:  

• аналіз первинни  х д аних організ ації. 

• ст руктуроване інтер  в'ю ( питання предста  влені в дода тку 1); 

• наук  ове спостереж  ення; 

• узагальн ення. 

Досліджен ня реа льної су купності первинн их організаці  йних дани х– 

організаці йні зв іти, о  гляди, док  ументи, що описуют ь проц  еси надан  ня по слуг з 

перевезе ння вантаж  ів в о  рганізації. 

Мет од від бору на вчання: імовір  нісний, невипад  ковий. 

Ме тод збору да  них: аналі  з д  окументів. 

Мето д ан алізу д аних: якісний ана  ліз домену . Час і мі сце досліджен  ня: 2-

15 берез ня 20 24 р  ік. 

Для виконанн  я мет и дослі дження під час дослідженн  я бу ло використа но 

мет од структу рованого інте  рв’ю (як існе дослідж  ення). Бул о пі дготовлено анк  ету 
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для директор  а, з  аступника директора, ке  рівника експедиц  ії, тра  нспортного 

комерційног о менед  жера та менедж  ера з пр  одажу. 

Як існе опитуванн я е кспертів(ме тод структуров  аного інте  рв'ю). Бу ло 

об рано напівстандарт  изований – с труктурований тип усно  го ін  терв’ю. Необхі  дні 

та можлив і питан  ня бул и заздал егідь визн  ачені. Та  кий тип і  нтерв'ю, на дум ку Р. 

Тід  ікіса (2003 , с. 46  7), "з  ручний тим , що розмов  а не стр ого формалізован  а і між 

оп итуючим і респонде  нтом пан  ує б ільш не  вимушена атмосфера"  . 

Запитанн я 1-4 мал и на мет  і оці нити ком  петенції та навич  ки працівни  ків, 

запит ання 5  -10 м али на меті оц інити вп лив ма ркетингових факторів на діяльні  сть 

ТОВ «В інтранс», пи  тання 11-1 2 - в плив фінансов их фактор  ів на ТОВ «Вінтран  с» 

діяльність , пи тання 13 - 14 - впл ив технол  огічних факто  рів в ТОВ «Вінт  ранс»; 

Питанн  я 15 - 16 спря  мовані на в  иявлення пр  облемних місць надан ня по  слуг з 

перевезе ння в антажів, ви явлення проп  озицій прац  івників щод о покращ  ення 

ситуац ії, що склалася  . 

Досліджуван а аудито рія - співробі  тники ТОВ «Він  транс». 

Ви бірка опитуван ня: о  питано 4 співробітники ТОВ «В  інтранс», які 

в ідповідають за р  ізні нап  рямки над  ання п ослуг з переве  зення ва нтажів: 

директ ор, заст упник дир  ектора, начальни  к транспортної торг  івлі, начальник 

екс  педиції. Т  акий м отив вибі рки та кр  итерії ві дбору о  брано для з  абезпечення 

репрезентативност і резуль татів д ослідження. Слі  д зазначи  ти, що експерта  ми 

вважаютьс я о  соби, які маю ть не мен ше 5 р  оків ст ажу ро боти у с  фері, в які  й в они 

працюю ть. 

Пра  цівникам задавали питан  ня за заз далегідь систематизован  ими г рупами 

пи тань: соціально-демографі  чні п  итання, пита ння для оцін  ки п ослуг з 

пе ревезення вантажі  в. 

Ме тод ві дбору дослі  дження: імовірніс  ний, невипадкови  й. 

М етод зб ору дани х: ус не опитування. 

Мето д аналіз у да них: як існий ана  ліз домен  у. 
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Час і міс це п роведення е  кспертизи: 2024 рік 1- 14 березн  я П риміщення 

ТОВ «Ві  нтранс». 

Отрима ні д ані обробляютьс  я п  рограмою Micr  osoft Of  fice Exc  el. 

На рис  унку 2.1 предс  тавлено с  труктуру д ослідження, про  грес, п  роцес і 

сис тему показникі  в, тобт о логіч  ну с хему. 

 

 

Рисун ок 2.1 – Логіч на схем  а до  слідження 

 

На осно ві по  току досл  ідження та схеми, пред  ставленої на ри  сунку 2.1, 

прово диться кіль  кісне та якіс не досліджен  ня. 

Бу  ло обрано для аналі  зу ди  наміки ри нку вантаж  них т  ранспортних посл уг 

автомобіл ьним транспорт  ом в Європі та показникі  в л итовської екон  оміки, а 

т акож в заємозалежності п  оказників. Для отриман  ня точн  их резул  ьтатів о  цінки 

б  уло об  рано дослід  ження за багаторі  чними да ними, тоб  то з 20 12 по 202  2 р  ік. За 

цей пе ріод відбуло  ся ба гато значущи х под  ій для литовськ  ої економік  и та 

комп  аній, які на  дають п  ослуги з п еревезення ван тажів, то му от  римані рез  ультати 

емп  іричного дослідже  ння базуватимут  ься не л ише на с  татистичних 
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еконо метричних метода  х, а й на поді  ях, що від  булися в економіці кр  аїни. і 

зовнішн і ри  нки. Аналізую  чи пе рвинні організаці  йні да ні логістич ної ко  мпанії, 

оці  нено п еріод 2010-2 017 рр. звіт  и про діяльність  , доку  менти фінансово  ї 

зв ітності, стату  ти, по  садові інстр укції працівників  . 

 

2.2. Оц інка ф акторів і показ ників вантажн их п еревезень 

автомобі льним тран спортом 

 

При оц  інці поточно  ї ситуаці  ї послуг з перев езення ванта  жів на рин  ку 

авт омобільних перевезен  ь в Євр  опі оці  нюються п  равові, економічн  і, с  оціально-

культурні та те  хнологічні чин  ники, які в  изначають д  іяльність і пов едінку 

логісти  чних ко мпаній. 

Полі тико-правові фактори . У кожн  ій єв ропейській кр  аїні в лада цих к  раїн 

відповіда  є за ство  рення спр иятливого сере  довища для комп  аній, які працюю ть у 

логі стичному (і не ті  льки) сектор  і, щоб усі дії на ринку бу  ли н  алежним чи ном 

регламенто  вані та регламе  нтовані. 

В євр  опейських краї  нах н  ацілені на уніфіка цію ум ов перевезен  ня вантажів, 

тому приймаютьс  я к онвенції, п  ідписуються уг  оди, узгоджую  ться, які супров ідні 

до кументи потріб  ні. 

Діял ьність ТОВ «Він  транс» регулюється пр  авовими акт  ами, 

багат осторонніми угодам  и, к  онвенціями. При перев  езенні вантажі  в по краї  нах 

Євро пи вантажоперевезенн  я регул юються ЄС, СНД  , ЄА  ВТ та ін. норма  тивне 

законо давство, та  ке як Євр  опейська к  онвенція про міжнарод  не дорож нє 

переве зення небезпе  чних вантажів (ADR) (2003)  ; Конвен ція A ETR; Конвен  ція 

про догов  ір міжнародного автомобільно  го пер  евезення вант  ажів (C  MR) ( 1956 

р. ); Га  азькі пра  вила (1  968); Базел  ьська ко  нвенція про кон  троль за 

транскордонни м перевезен  ням небез печних ві дходів та управ  ління н ими (19 93 

р. ); Мит на кон  венція про мі  жнародне перевезен  ня в антажів з книжка  ми МДП 

(Конв енція МДП 197  5 р.) ; Ко  нвенція про п  раво, що заст осовується до дорожньо-
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транспортни  х п ригод (19 71 р. ); К онвенція про дор  ожній рух (1968) ; Конвен ція 

про доро жні з наки та сигна  ли (196 8). 

При пере везенні ванта  жів автомо  більним транспорто  м необ  хідно 

підго  тувати м  асу документі  в. При транспорту  ванні ванта  жів ТОВ «В  інтранс» 

г отує наступн  і док  ументи: накла  дна C  MR, до  кументи, необх  ідні митниц  ею, 

інвойс , д  окументи п оходження вантажу  , документ и страху вання вантажу  , до  звіл 

на зді  йснення між народних автомобільних перев  езень ва нтажу. 

У ко мпанії, що нада  є послу ги з перевезе  ння ва нтажів, для пере  везення 

ван  тажу або й  ого перес илання необх ідні три при мірники CMR  , які пов инні бут и 

підп исані компан ією, що перевози  ть ванта  ж, і з амовником. Оди  н при мірник 

переда  ється з амовнику, д  ругий повин  ен супроводж увати ванта  ж, а останн ій 

з алишається у ком панії, що пер  евозить вант  аж. Замовни  к розпо  ряджається 

в антажем до м оменту п  ередачі о держувачу кон осамента, що супров оджує 

ван  таж. Як що упаковк  а ван  тажу бу  ла неналежно ї як ості, завд  ала шкоди особа м, 

обладнан ню, і ншому ванта жу, були понес  ені витр  ати, в ідповідальність за все 

н  есе відп  равник вантажу. Одна к, як що в антаж був пошко  джений під час йог  о 

транспо  ртування, відпов  ідальність нес е компанія-перевіз  ник. 

При перед  ачі ва нтажу о держувачу н еобхідно н  адати всі нео  бхідні та 

супр овідні докум енти. Ван  таж пов инен б  ути доставл ений в узго  джений ч  ас, 

і  накше вважаєтьс  я, що вант аж не був доставлени й вча  сно. 

При перевез  енні в антажів, які підляг  ають про цедурі М  ДП, у 

запл омбованих т  ранспортних засо  бах їх ф  ізичний о  гляд проводиться за 

бажа нням. Ва жливо заз начити, що товари  , які перево зяться згі  дно з процедур ами 

МД П, не під  лягають с  платі імпортни  х, експ ортних мит і податкі  в або деп  озитів 

на прико рдонній митниц  і кр  аїн (у дор  озі). 

Ва нтаж по  винен с  упроводжуватися виставлен  им рахунко  м - інв ойсом 

(так ож може б  ути аванс  овим). Цей доку  мент необ хідний, коли компа  нія нада є 

пос луги інші  й ос обі. 
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Докум енти про поход  ження так ож мож  уть супроводжу  вати вантаж. Ці 

док ументи досту  пні за наявн  ості до говорів про заст  осування под  аткових піл ьг. 

На перевез ення ва нтажів видають ся одноразо  ві та бага торазові дозвол  и. ТОВ 

«Вінтра  нс» в основно му прац  ює шл яхом ку  півлі б  агаторазових д  озволів 

( ЕТМК). За цим дозволом в  антаж мо  жна перев  озити тран зитом, до тр  етіх кр  аїн 

тощ о. Д  озвіл діє на період й  ого в икупу. 

В антаж повине  н супроводжувати  ся страхови ми докумен  тами. За 

допомо гою цих до кументів мож на уникнут и мо  жливих ри зиків або розділи ти їх. 

У с  трахуванні ва  нтажу зацікавлен  і відправ  ник вантажу - кл ієнт або одерж  увач - 

аналі зована ко  мпанія. 

Так им чи  ном, п  ідготовка док  ументів в компа  нії на о  снові правових ак тів є 

сфе  рою управлінн я в компан  ії, яка в  ключає підготовку, вед  ення, о  блік та 

збері  гання докуме нтів. Док ументи в  ідображають пра ктичну та інш  у діяльніст  ь 

співро  бітників і всіє ї ко  мпанії. До кументи за безпечують ін формацію в щоден  ній 

ро боті. 

ТОВ «Вінтран  с» вик  онує умо ви, виклад  ені в екологічни  х дозвол  ах. 

П  роводиться контро  ль вико  ристаних препа  ратів та утворених ві дходів. Ко мпанія 

має політи ку охоро ни навколишньо  го с  ередовища. Спі вробітники, які 

п  очинають пра  цювати на підпр  иємстві, про  ходять навч  ання та озн  айомлення з 

екологічними вимог  ами, зазначени  ми в підготовл  ених навч альних матері алах з 

охоро ни навколишньог  о сер  едовища та бе  зпеки пр  аці. П ідприємство зобо  в’язує 

св оїх працівни ків сортуват  и утвор  ені відх  оди та вт оринну сировину  . У 

приміщен нях та на терит орії підпр  иємства р  озміщені контейне  ри для сорту вання 

вторин ної сир  овини та відход  ів виробн  ицтва. 

Важ ливо в ідзначити, що Європей  ська Коміс  ія (201 8) в жила за ходів для 

фундамента  льної модерніза ції є вропейської мобільнос ті та транспо  рту. Ме та 

поля гає в то  му, щоб до  помогти транспортном  у с  ектору залиша  тися 

конкуренто  спроможним, але соціал  ьно справе  дливим, шля  хом п  ереходу на 

чист у ене ргію та оцифрува  ння операцій. у 20  17 р  оці з апочаткована програм  ою 
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«Європ а в рус  і» — це широко  масштабна і ніціатива, с прямована на біль  ш 

безп ечний р  ух, оподаткув  ання доріг  , скороче ння викиді  в CO2  , оптимі зацію 

з абруднення повітр  я та зат орів, зм еншення бюрокр  атії, бор  отьбу з неле гальною 

зайнятіс тю та забезп  ечення в ідповідних умо  в і час у відпо  чинку для робітників  . 

Еко номічні ф актори. Ана лізуючи економі  чне сер  едовище, в яко  му 

працюю ть компан ії, що пр  ацюють на рин  ку в антажних перевезень , мо  жна 

вид ілити д  екілька ключов  их показ ників, які визнач  ають діял ьність цих ком паній: 

п  оказник глоба  лізації, ві дкритість економіки, част  ка ВВП 

транспортно- складського се  ктору в с  труктурі вал ової додано  ї ва ртості к  раїни, 

зайн ятості, екс порту транс  портних послу  г, ім порту та б  алансу, динам  іки 

перевезен ь в антажів логістични  ми ком паніями, показників вантажопотоків 

автом обільного транс  порту. 

Д  ані, предста  влені на рисунк у 2.2, свідча  ть про час тку ВВП іншо  го 

транспо  ртно-складського секто  ру в структур  і вало вої до  даної ва  ртості краї ни у 

2011-2021 рок  ах. За анал  ізований пе  ріод віднос на частк а транспортно-ск ладської 

галу зі у загал ьній структур  і д  оданої варто сті зр осла п  орівняно з 2021 роком . з 

2011 ро  ку від 10 від  сотків до 12 відс отків ВВП країни  . С  лід підкрес  лити, що 

протяг ом цього періо  ду д одана варт ість, створена ви  дом діяльност і транспор ту 

та збері гання, зроста  ла шви дше, ніж заг  альна до  дана ва ртість у  сієї країни , хо ча, 

як вид но з ри  сунка 2.2, п  еріоди найви щого та н  айнижчого зр  остання с  тавки 

збігають ся. Найбіл  ьша позитив  на змін  а порівн яно з поп  ереднім пер  іодом, як в 

ціл ому по країні  , так і в транс  портно-складському секторі  , бу ла зафіксован  а в 

200  7 ро  ці і ск  лала 19%. Найни  жчі темп  и з ростання бу  ли зафі  ксовані в 2013 ро ці, 

а в 2013 р оці, кол  и країн  а перебу вала в гли  бокій рецесії  , загаль на дода  на в артість 

країни знизила ся на 14,  8 відсот  ка, а тра  нспортного се ктору - на 18 відс отків 

порівнян  о з попере  днім періодом  . Незважаю  чи на та  ке зм еншення у 2013 році  , 

ча стка ви  ду транспорт но-складської діяльност і у загальн  ій структ урі д  оданої 

варто сті зр осла на 1,2  7 відс. 2018 - 2021 роки зр  осла додана вартість, ств орена як 

краї  ною, так і тра  нспортним се ктором. 



49 

 

Ри  сунок 2.2 – Час тка ВВП транспортно-скл адського се  ктору в стр  уктурі 

валов ої дода ної варт ості країни в 2012-2022 рр  ., відсотків  . 

Д  жерело: складе  но за дани  ми Департамен  ту статистик  и 

 

Та кі тенд енції дозвол  яють стверджув  ати, що екон омічний поте  нціал 

литов ського транспортн  ого сектору  , ви  ходячи з йог  о в пливу на ст ворення 

додано ї варт ості країни  , залежи ть від переб ігу еко номічного цикл  у. Але сл ід 

зазн  ачити, що найбі  льша частк а в иду транспортно  -складської ді  яльності у 

зага льній структур  і дода ної вар тості бу  ла зафі ксована у 20 14 ро ці ( 13%), тобт о у 

фа зі економі  чного зростання (створени  й ВВП що річно зро  стає, т обто ци клу 

еконо мічного зростанн  я), а не в 200  7 ро  ці, ко ли в краї  ні бул  а дос ягнута на  йвища 

еконо мічна акт  ивність. Т  аким чином , транспо  ртний се  ктор не тільк  и доп  омагає 

а мортизувати загальн  ий занеп  ад економі ки кр аїни, але та  кож є о  дним із 

н  айважливіших факт  орів еконо  мічного під  йому К раїни. 
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Оці  нюючи в  несок транспорт  ного сектор  у в економі ку К раїни, необхід  но 

проаналіз увати кількі  сть ро  бочих міс ць, створени  х у цьо  му се  кторі (див  . Рис. 

2.3). 

 

Рис унок 2.3 – Зайнятіст  ь (т ис.) і створена з агальна дод  ана вартіс ть (мл н. євр  о) у 

транспортном  у та складськом у секто рі країни  

Джере  ло: с кладено за дан ими Департа менту статистики 

 

Як вид но з ри сунку 10, чисельні  сть прац  івників тран  спортної га  лузі у 2007  -

2008 рр. збільшився і в 200  8 ро  ці. до сягла 100 тис у  сіх праців  ників. У 2 008 - 2  009 

роках  , під час реце сії, зайнятість у транс  портному секто  рі скорот илася. У 2010 

р  оці поч  алося еко номічне зрост  ання, п  очала зрос тати кількіст  ь зайняти х, у 20 17р 

досяг  ло 11  1,2 тис. , що станови ло 7,3 відс. усі  х трудящи  х країни. у 20  07 ро  ці 

рівен  ь був дос ягнутий вже у 2011-2012 р  оках. у 20 12 році кіль кість працівник ів 

бу ла бі  льшою, ніж у 2  017 р  оці - 8,6 відсотк  а Про г  арне становищ е трансп ортної 

г алузі, п орівняно з іншим и га лузями, свід  чить т акож той факт  , що у 2007  р дода на 

вар  тість, створ  ена тран спортним сек тором, с  клала 2,5  63 млрд є  вро, а кількість 

працюючи  х у цьо  му секторі ст  ановила 95 тис  . роб  ітників. у 201  7 ро ці за гальна 

дода на вартість  , ств орена сек  тором, станови  ть аж 4,1  9 млр д. єв ро бул а вищ ою, 

ніж у 2  007 ро ці (з  ростання в 1,6 р  ази), хоч а з ростання п  рацівників скла ло 17 
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відсоткі  в. Отж е, до  дана вар тість транспортного сект  ору зр  остала швидш  е, ніж 

кількіс ть робоч их міс  ць у ць ому секторі  . 

Слі  д за значити, що для транспортно  го сект  ора К раїни ха рактерно те, що 

експ орт перевищу  є імпор т. Та кі тенд енції підтверд  жують важл ивість 

тран спортного сектора К раїни для е  кономіки країн  и. На рису  нку 2.4 н  ижче 

н  аведено е  кспорт та імпо  рт і  нших транс  портних послу  г у 2012-202 2 р  оках. 

Експо рт транспортн  их пос луг був вищи  м за ім  порт транспорт них посл уг, як у 

фаз и е  кономічного зрос  тання, так і в періо  д рецесії та підйому  , то му с  альдо цих 

посл уг п  ротягом усьог о п  еріоду бу  ло до  датним. У 2022 ро  ці сал ьдо 

транс  портних пос  луг досяг  ло 117  0 м лн. євро  , що в 2  ,05 ра зи біл  ьше, ніж у 2012 

р  оці. Важлив о, що поз  итивні над ходження від транспортних п  ослуг зменшую ть 

загаль ний де фіцит пото  чного р  ахунку Країн и. Не зважаючи на та  кі пози тивні 

тенденці ї, у 2009 р оці зафіксова  но зниже  ння експорт у транспорт  них посл уг, яке 

склал о 460 м  лн. євр  о. У ць  ому ж ро ці ск  оротився і імпорт трансп  ортних послу  г 

– 429 мл н. євро  . Зміни , що відбул ися, п оказують, що транспо  рт т існо пов’я  заний 

з еконо мічною кон’юнкту  рою з овнішніх ринк  ів і тенден  ціями міжнародної 

торгівл і, т ому очевид  но, що сві  това економі  чна р  ецесія негативн  о вплинул а на 

пок  азники експ орту та ім  порту. У зв’яз ку з пок  ращенням еконо  мічної сит  уації в 

Європейсько  му Союзі та т  ретіх краї  нах та активіз ацією міжнародної торгів  лі у 

2  010 ро  ці обсяг  и як експорту , так і імпорт  у п  еревищили пока  зники 2  009 та 2007 

рокі в. 
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Р исунок 2.4 – Експор  т, ім порт і бал  анс тра  нспортних послу  г в 2012 -2022 рок  ах, 

млн євро 

Д  жерело: скл  адено за д  аними Деп артаменту ст  атистики 

 

Фак  т п еревищення ек  спорту по  слуг над імпорто  м і дод  атне с  альдо 

зовнішн іх тр анспортних послу  г свідчит  ь про те, що т  ранспортний секто  р 

здійсню є зовнішньоекон  омічну діяль  ність по зитивно, то бто п ослуг 

екс  портується більше  , ніж за куповується на зовн  ішніх ринк  ах та імпортується . 

Це ознак  а еконо  мічно розви  неної країни. Той факт  , що загальни  й ек спорт краї ни 

не перев ищує імпо  рту, мож  е стверджувати  , що т  ранспортний се  ктор є одни  м із 

на йефективніших сектор  ів еко  номіки країни  . 

Наведено заг альну ди наміку вантажни  х п  еревезень у 2012- 2022 рр. (ди в. 

Рису  нок 2.5). Як видн о з р  исунка 2.5, вну трішні та міжнар  одні перевез  ення в 

Ли  тві щ ороку нерівномі  рні. Внутріш ні вантажопереве зення п ісля 20  08 рок  у, 

піс ля економічног  о спа  ду, внутр ішні переве  зення скорот илися на 47  ,8 в ідсотка. 
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Міжнарод  ні пер евезення скор  отилися (на 4,5  %) під час е  кономічної рецесії  , але 

по чали з більшуватися в м  іру відн овлення за  гальної еко номічної ситуа ції в країні  . 

Аналогі  чна тенденц  ія спостерігаєтьс  я і в з  агальному нап  рямку об сягів 

ва нтажних перевез ень. Чер ез це загальн  ий вантажоо  біг у 2 015р не д  осяг у 20  06 

роц  і ріве нь (зм еншився на 5,6  %). 

 

Рисун ок 2.5 – Динаміка пере  везень в антажів логісти  чними компаніям  и  

Д  жерело: с кладено за дани  ми Департам енту с татистики 

 

На рис  . 2.6 наведе но змін и показн иків авт омобільного вантажопото  ку з 

201  2 по 202  2 ро ки. 
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Рису  нок 2.6 – Пока  зники вантажопот  оків автомобіль ного трансп  орту  

Джерел  о: ск  ладено за д  аними Де  партаменту статис  тики 

 

З рис  унку ви  дно, що перевезен  ня ванта  жів цим в идом транспорту в різ  них 

районах відрізнял ися одн аково. М  ожна ч  ітко побач  ити екон омічний ц икл 

вантажн  их перевезе нь. 200 7 - 200 9 р оки з  більшився внутрішні  й, міжна  родний, 

каб отаж. Під час е  кономічного с  паду (2008  -2009 рр  .) обся  ги в антажних 

пере  везень зменшилис  я в ус  іх сф ерах автомобільног  о транс  порту. 200  9 - 2014 

ро ки збільшили  ся об сяги вантажі в, особлив  о міжна родних пере везень між 

інши  ми к раїнами. 2014 - 20  15 ро  ки спостерігається зменшення о  бсягів 

перев езень вантаж ів та п  омірне з ростання у 2015-20  17 рр. Аналізуюч  и 

ва нтажоперевезення по к  раїнах, то це тенд  енції 2012- 2022 рок  ів. змінюв  ався 

Ко  ли у 20 07 роц  і о  сновними краї  нами між народних перевез  ень б  ули Рос  ія 

(21,71  %), Німеччин  а (  17,47%), Іта лії (  6,38%) і Бельг ії (3 ,30%), тобт о в 2009  р 

( після е  кономічної кризи  ) основни ми кра їнами бу  ли Естоні  я ( 4,75%), Іта  лія 

(3,24%) , Латв ія (15  ,82%), П ольща (8,79 %), Рос ія (22  ,09%) та Німеччина (1  5,05%). 
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у 201  3 ро  ці о сновними країн  ами міжн ародних перевезе  нь бу  ли Латв ія ( 12,81%), 

По льща ( 8,87%), Ро сія (25 ,11%) та Німеччи на (15, 63%). 

Т  аким чином , ван  тажопотоки авто  мобільного тр  анспорту країни 

змі нювалися разо  м із загальн  им економ  ічним цикло м країн и. Пі  сля еконо мічної 

криз и автомобільн  ий тр  анспорт з  осередився на сусідн  іх кр  аїнах, зме ншивши 

вант ажопотік до кра  їн Пів денної Єв ропи. С  лід зазн  ачити, що а  втомобільним 

трансп ортом переважн  о перевозятьс я змішані вантажі  , продук  ти харчу  вання, 

нап ої та тют  юн, продук  ція сільськ  ого господар ства, мисливс  тва та лі  сового 

госп  одарства. 

Соціал ьно - куль турні факт ори. Соціальн  е та культурн  е сер едовище 

рідко буває стабільн  им і постійни  м змін юється і підда  ється впли ву пол ітики, 

економіки  . Соціокульт  урне середовищ  е опосередков ано впли  ває на змін у 

чис ельності зайн ятих у тому чи іншому с  екторі економ  іки, продуктив  ність прац  і 

цих працівників, зм  іну сере дньої заробі тної пла  ти, рі  вень безробітт  я. Ці ф актори 

коригую ть попи т на логістич ні компа нії. 

На рисун  ку 2.7 представле  но кіль  кість інш их компан  ій у се  кторі 

транспор  ту та зберіг  ання в контекст і зм  іни рі вня безро біття в Л  итві в 201  2-2022 

ро ках. 

 

Рисуно  к 2.7 – Зм іни кількост і ком паній (о  диниць) у сект орі транспор  ту та 

збер ігання та рі вня безро біття (%) 

Дже рело: с кладено за даними Департаме  нту ста тистики 
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Кількіс ть компа ній, які працюют  ь у с  фері трансп орту та зберіган  ня, 

порів няно з 2022р. з 2012 рок  у зрос ла в 1,9  7 раза. Прот  ягом усього ан  алізованого 

пе ріоду кільк ість ком  паній не зменшувал  ася, на  віть у 200 8-2009 рок ах. під час 

економічно-фінанс ової кр  изи. Найбі  льше зрост ання к  ількості компан  ій б  уло у 

2009- 2010 роках. і ст  ановив 14 в  ідсотків, найни  жчий показн  ик у 201  6 році  . 

п  орівняно з 201 5 ро  ком Середньорічн  ий прирі ст кількост і компан ій у 20  12-2022 

рр. становили 7 відсотк  ів Аналізу  ючи п оказники рівн  я безроб  іття, м ожна 

побачити  , що к  рива цьо го показника зм  інилася у відповід  ь на наслі  дки 

фіна нсової кри зи. Найвищ ий рівен  ь безр  обіття був за  фіксований у 20  10 роц  і. – 

17 ,8 відс у 20  17 р оці рі  вень бе зробіття все ще доси  ть в исокий і ст ановить 7,1 

від сотка. і ще не ді  йшов до 200  7 ро  ку. рів ень. Піс ля проведен ня кор  еляційного 

а налізу між кількіс тю компан ій у тр анспортно-складському секто  рі та рів нем 

безр обіття б уло виявлен  о, що між цими д  вома змінни ми нем  ає статистично 

значущ ого з в’язку (r= -0, 08). Так им ч  ином, кіль кість компан  ій у сфер і 

транс  порту та зберіганн  я зрос тає, незва жаючи на змі ни рівн  я бе зробіття. 

Для оцін  ки показникі  в продуктивност  і пр аці в транспортно-скл адському 

сектор і на р исунку 2.8 наве дено змі  ни чис  ельності праці  вників та д  оданої 

вартості на од ного зайнятог о в транспорт  но-складському се кторі з 20  12 по 2  022 

р  ік. Аналі  зуючи дан і, наведені на рис унку 15, м  ожна стверд  жувати, що кіль кість 

працівн  иків, які пра цюють у сфе  рі трансп  орту та збер  ігання, по  рівняно з 20  17р. 

з 20  07 р  оком з ріс на 17 відсо  тків. Сер едній п риріст чисельн  ості пра цівників за 

рік у аналізовано  му пе  ріоді станови  в 2 відс  отки. Найб  ільше скоротил  ася 

чисельніст ь працівни  ків у 200  8-2009 р оках. - -9 відсотків Найбільш  ий приріс т 

штат у ві дбувся у 2  011-2012 рока  х. і становил  а 12 відс. До  дана вартіст  ь, яка 

прип адає на одн  у зай  няту о собу, проходить по кривій  , п  одібній до кр  ивої 

кіль кості прац  івників. У порівня  нні з 2 017р з 200  7 р. дода  на вартіс  ть на од  ного 

зайнят ого зросл а в 1,6 раза. Найбіль  ший п риріст додан  ої варто сті на о  дного 

зайнятог о був у 2009-2  010 роках . Можн  а при  пустити, що це по  в'язано зі 

з меншенням кільк  ості працівник ів у 2009 -2010 роках  , к оли кіль кість ко  мпаній у 
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цей п  еріод зростала . На  йбільше дод  ана вартіст  ь на од  ного за  йнятого знизил  ася у 

2  013-2014 роках. пері  од. 

 

 

Рисуно  к 2.8 –Кіл ькість пра цівників (  од.) та додан  а варті  сть на одн у зайняту 

ос обу ( тис. євро ) змін  и в се  кторі транспор ту та збер  ігання 

Д  жерело: скл  адено за дан ими Деп артаменту статистик и  

 

Пі сля проведення кореляцій  ного аналі  зу між кількі  стю пр  ацівників, які 

пр ацюють у транспортно-складсь кому секто  рі, та додано  ю ва ртістю на одну 

зайнят у осо бу бул о виявлен  о, що між пока зниками іс  нує помір  но си  льний 

статист ично значущи  й зв’я  зок (r= 0 ,66). Отже , зі зм іною к  ількості пра  цівників 

змінюється і дод  ана вартість , с творена цим и працівниками. Значен  ня кор  еляції 

позити вне, то му зі збіль шенням к  ількості п рацівників з  ростає їх продуктивність  . 

Д  оцільно проаналізуват  и, як відрізняють ся середньо  місячна заробіт на 

плат а в тра  нспортно-складському с  екторі та середньомісяч  на зароб ітна пл  ата в 

Литв і в 2  012-2022 рр. Отр  имані резуль  тати дос лідження пр  едставлені на рисунк у 

2.9. 
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Рису  нок 2.9 - Змі  ни сер едньомісячної з аробітної пл  ати (  Євро) у се кторі 

транспо  рту та з берігання 

Дж ерело: складе но за дан ими Деп артаменту стат  истики 

 

Сер  едня міс  ячна заробітна пл  ата в сект  орі тран  спорту та збер  ігання 

порівнян  о з сер едньою міс  ячною заробі  тною пла  тою в Литві бул  а вищо  ю лиш е 

в 2013-2  016 р  оках. періо  д, в усі  х інш  их випа дках сер едня заробіт на пла  та по 

країн і в ипереджала се  ктор тран  спорту та зберіг ання. У порі  внянні з 2022р з 2012 

ро ку с ередньомісячна заробі  тна пл ата в транспортно-складсь кому секто рі зрос  ла 

в 1,8 рази, в Україні - в 1,6 раз  и. Найбіл  ьший приріс  т середньомі сячної з аробітної 

пл ати у сф  ері тран  спорту та з  берігання спостерігавс  я у 2012-2  013 ро  ках, 

н  айменший – у 2008-200  9 роках. – -7 в  ідсотків П  ісля прове дення кореляц ійного 

ан  алізу між середнь ою місячною заробі тною платою в тр  анспортно-складському 

с екторі та ВВП б  уло встан овлено, що зв’язо  к між дво ма пок  азниками є сил ьним 

та стати стично значу  щим (r= 0,  94). Отже  , з поліпшен  ням фін  ансової сит  уації в 

країн і покращуєть ся і сер  едньомісячна за  рплата. Мо жна сказ  ати, що зрост ання 

се редньомісячної з  аробітної п лати за  лежить від економічно  ї сит  уації в кра їні, 

том у в раз і екон  омічних к оливань на ри нку зміню ватиметься і з аробітна плата . 
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Наук ово - те хнологічні фактори. Розро  бка та використа ння техн  ологій є 

невід'є мною час тиною діяльно  сті компан  ій, що прац  юють на р  инку ванта  жних 

пер евезень. Ро  зуміючи важли вість техні чного прогрес  у та на  уки в о  рганізації 

бі знесу, к омпанії по винні проаналі зувати рино  к технологічни  х та інформаційни  х 

ко  мунікацій. 

Ри  сунок 2. 10 показу  є, як відрізняют  ься вид атки Кр аїни на Н  ДДКР і яку 

ч астку займа  є сект  ор ІКТ у структ  урі ВВП у 2013-2021 р оках.  

 

 

Рисунок 2  .10 – Ча стка вит рат у секторі НДД  КР та ІКТ у структур і ВВП 

Джер  ело: скла дено за даним и Департамент  у статис  тики 

 

Витр ати на дос лідження та розроб ки в Ли  тві п  ротягом 2013-2021 рр. зросла 

на 1 0,9 відсот  ка за цей п еріод. Ча стка секто  ру ІКТ у с  труктурі ВВП з  меншилася 

на 0 ,12 відс. М  ожна сказат  и, що хо  ча компан  ії та ур  яд намагаю  ться інвес  тувати 

в науков  і дослідж ення та інно  вації, значен ня інформаційно-комунікаці  йного та 

те хнологічного сект  ору все ще є недостат  нім у загальн  ій струк  турі еко  номіки. 

При оці нці поширенн  я т ехнологій у суспільстві  , рів  ня к  омп’ютерної 

грамо  тності корист  увачів, на рис унку 18 пок  азано ча стку насел  ення та компані  й, 

які користувалис  я Ін  тернетом у Ли тві у 20 08-2016 р оках. 
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Рис унок 2.1 1 – Частк а насе  лення та компаній , які користуют  ься Інте рнетом 

Джер  ело: складе но за дан ими Де  партаменту статистик  и 

 

Д  ані, п  редставлені на р  исунку 2. 11, пока зують, що як насе  лення, так і 

частк а компа  ній, які ви користову  ють Ін  тернет зр осло. Ча  стка населен  ня, яке 

корист увалося Інтер  нетом, за аналізован ий пе ріод зро сла на 14 в  ідсотків. Час тка 

компаній  , які використовувал  и вис окошвидкісний Інтерн  ет, 2013-2021. зрі  с на 

29 відсот ків Незважаю  чи на те, що ча  стка компа  ній зро  стала швидше , ніж 

населе ння, поширен  ня технологій сер  ед населенн  я відб  увається ви  ще, ніж у 

к омпаній. 

І нформаційні технологі  ї, пов'яза  ні з дорожньо  ю інфраструктурою , да  вно 

встановле ні та застосов  уються в за хідних к раїнах, і рух тран  спорту ефекти  вно 

управля ється. О  сновний п ринцип си стеми дорож ньої і  нформації: адап  тувати 

регулюванн  я дор ожнього р уху до у  мов ру ху. Для досягне ння ме  ти необ  хідно 

керуват и д вома точ  ними в ідомостями про ситуацію в дорожн  ій ме  режі (створе  но 

Ц  ентр дор  ожньої інформаці  ї) та мают ь за соби операт ивного р  еагування на змін и 

дорожн  ьої обстановк  и (дорожньо-експлу  атаційні підприємства), надсилаю чи 

відпов ідні вказів ки в  одіям (засоби інформа  ційного зв’язк у). Са  ме впровадж  ення 

цих і  нструментів управлінн  я, пр  одовжуючи реа лізацію програм и, с  прияло 

розвит  ку в сієї ме  режі дорі г. 

Тако  ж важливи ми є бі ржі ван тажів і транс  порту. На цих бірж  ах ком панії, 

що нада  ють посл уги з пер  евезення вантажі  в, і корис  тувачі обмінюють  ся 
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інфо рмацією про те, що во  ни шукають, на  явні ва нтажі та транспор  тні засоби . 

Зав дяки цим обм  інам ви мо  жете зао щадити час і гро  ші. Бі  ржі можут ь бу ти 

міс цевими або міжнаро дними, том  у транспортн а компан  ія мож  е вибр  ати, на 

як ому ринк  у пр ацювати. Перевагам и бір жі ван тажів і транс  порту є лег ший і 

шви дший пошу  к вантаж ів і транспор  ту, безпечні  ше с  півробітництво, 

оптимізо вані вит рати, біль  ш акти вні дрі  бні суб'єкти, л  егше нала годження но  вих 

міжнаро дних ві дносин і швид  ке реагуванн я на змі  ни ри  нку. 

Відпо  відно до звіт  у «П  опередня о цінка фінанс ових інструм  ентів с  ектора 

дорожнь ої і  нфраструктури» Аг  ентства ро  звитку держ  авних і  нвестицій (2021), 32 

від сотки д оріг зна  ходяться в пога  ному або ду же пога ному с  тані, а ступі  нь 

реконструк ції існую  чого дорожн ього покр  иття є ме ншим за опти  мальний . Для 

підв ищення конкурентно  ї пер еваги країни як транзитно  ї кр  аїни до  цільно 

роз вивати сучас ну транспорт  ну інфраст  руктуру та ст алу м обільність.  

Ще о  дним по казником, я  кий розкри  ває впл ив технолог  ічного сер  едовища 

на ком  панії, що над  ають посл уги з перевез  ення вантажі  в, є змі  ни в кількос  ті 

прид бань в антажного автомоб  ільного трансп  орту. На рисунк  у 2.1 2 п оказано 

кі  лькість інши х вантажн их автомобільних пе  ревезень. 

 

Рис унок 2.12 – Зм іна к ількості ванта жних транспорт  них за  собів (оди  ниць) за 

2012- 2022 рр. 

Дже рело: склад ено за даним и Департ аменту статистик и 
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Кількі сть вантажі вок п орівняно з 2021р. порів  няно з 2012 рок  ом 

зменшилас  ь на 3  5,76 відс. Кількі  сть тягачів-напівпричеп  ів за аналі  зовані періоди 

з росла на 3 3,5 в ідсотка. Кіл  ькість напівпричеп  ів 2012-2  022 р.в збільши вся на 28, 9 

відс. Рі зною бу ла і кількі сть напівпричепі  в на тя гач. у 201  7 р  оці на о  дин т ягач 

прип адало 0, 98 напів  причепів. у 2012 р  оці на од  ин тя  гач припа  дало 0,9 7 

напів причепів. Мо жна сказ ати, що в Литв  і з 2012 по 2021 рр. кількість вант ажних 

вагоні в зменшува лася. Слі д зазначит  и, що трансп  ортні зас  оби ва нтажних 

т ранспортних ком  паній п  овинні відповідат  и стандарт  ам к ласу вик идів Єв ро 5 та 

Єв ро 6, оскільки п  одатки на ці транспортн  і засоб  и нижчі. К  рім т ого, без цих 

стандар  тів тран  спортним з асобам мо  же бут и забороне  но рух п евними дорогами. 

Запровадження цих вим  ог і ембар  го на пос  луги в краї  нах СНД у 201  4 р оці. мо  же 

п  ризвести до з  меншення кількос ті ван  тажних ваго  нів. 

Підсумов  уючи, мож  на кон  статувати, що політико- правові факто ри 

виз начають меж  і р  егулювання діяльнос  ті компан  ії та об ґрунтовують прав ові 

осн ови. Пр авовий статус, х  арактер ді  яльності визнача  є можл ивості компані  ї, як 

вон а мо  же розвива  ти св ою діял ьність, як регул юється її бухгалтер  ський об  лік, 

які о бов'язкові под  атки для де  ржави. Оціни  вши в плив економічн  ого се  редовища 

на ко мпанії, які пр  ацюють на ринк  у вантажни х п еревезень, м  ожна сказа ти, що 

економічне середовище вп ливає на розвито  к цих компа ній в економіц і кр аїни, 

ст ворюючи відпо відне сер  едовище для ро  звитку, але фун  даментальне 

Проблем ами, що ви  значають економі чний стан комп аній, є з  міни в е  кономічній 

та міжнародн  о-політичній ситуац  ії зарубі  жних країн  . Пі  сля оцінк и впли ву 

соціально-культ урного середо  вища на компанії, що працю ють на ринк  у 

вантажн  их перевез  ень, можна сказат и, що соціально-демогра  фічні змі ни 

формують, наскі  льки ефект ивно прац  івники працюватимуть у цьо  му секто рі, 

скільк и компані й та працівникі  в працювати  муть у ц  ьому секто  рі та які заро  бітної 

п  лати компані  ї зможу  ть виплач увати. Зростан  ня кільк ості працівникі  в та 

роботодав ців спонук  ає шукат  и р инки збу  ту на м  іжнародному ринк  у, 
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спрям овувати спек тр п ослуг на зовніш ні р  инки. Врахову  ючи те, що кількі  сть 

співробі  тників і компані  й у сфер  і вантажн  их пере  везень з  ростає, мо  жна 

припуст ити, що в майбутньом  у п опит на послуг  и в ц  ьому се  кторі буд е т ільки 

зроста ти і посилюватися. Оцінив  ши в  плив науково-техні  чного сере  довища на 

комп  анії, що працюют  ь на ри нку ванта  жних перевез ень, мож  на сказат и, що 

впл ив ц ього середовища має п  рямий і непр  ямий вплив  . Чере з нед остатні 

інвес тиції в дослідже  ння та розро бки, зна  чення с  ектору зв'я зку та технолог ій все 

ще є недос  татнім у заг альній структ  урі еконо міки. Проаналі  зувавши 

проник нення Інтерн  ету в діяль ність жит елів і компані  й, виявилос я, що 

пош ирення техн  ологій сер  ед жителів біл  ьше, ніж в комп аніях. На держав ному 

рівні впро ваджено сист  ему дорож  ньої і  нформації, за доп  омогою як ої мож на 

отр имувати інформаці  ю про дорож  ній рух про пого  дні умо ви та ста  н дорожньог  о 

по криття, ремонтн  і ро боти д  оріг, їх т  ривалість та об’їзд и, про обмежен  ня ру  ху 

чере з при  родні у  мови, про не  безпечні перешкод  и та порушенн  я р уху. Ко  мпанії 

ще не вико  ристовують комп’ютер  ні та інф  ормаційні технол  огії у в  сіх 

операцій  них пр оцесах, том у не всі проц  еси прискорюють ся завдяк и те хнічному 

пр огресу. Оцін  ивши розвит  ок доріг у Литві  , виявилося  , що в кр  аїні нед остатньо 

ува ги приді  ляється по кращенню я  кості доріг, авт  омобільних дорі  г, 

магіст ральних дор  іг д  ержавного знач  ення, розви тку інфраструктури  . Роз виток 

тран спортного парк  у  з  алежить від в  имог до експлуатац  ії ва  нтажних м  ашин і 

міжна  родних торг  ових віднос ин з о  сновними експ  ортними та ім портними 

па ртнерами країни. 
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2.3. Оцінк а по слуг з перевезен ня ва нтажів автомобільн им 

транс портом в краї нах Євр опи ТОВ «Вінтран с» 

 

2. 3.1. Аналі з діяльно сті ТОВ «Вінтр анс» 

 

ТОВ «Вінтран  с» є юридичною о  собою з економі  чною, фін  ансовою, 

організаційно  ю та юридич  ною самост ійністю, у свої  й діяльн  ості керується 

зако нами, інш  ими нормативн  ими а  ктами та влас  ним ста тутом. То  вариство не се 

обмежен  у цив ільну відповідальн  ість. За с  воїми зоб  ов'язаннями не  се 

відповідальніс  ть л ише сво  їм майном  . Актив и компанії відокре млені від а  ктивів 

акціонера. ТОВ «Вінтра  нс» є д ійсним члено  м Асоці ація м  іжнародних 

автомобільних перевізн  иків Укра їни (АсМАП У країни). 

Гол овний о  фіс ТОВ «Ві нтранс» - У країна, 21 050, Вінн ицька обл ., мі  сто  

Вінни ця,  Ву  лиця  Визвол ення,  будинок  2. Ко мпанія бу  ла засно  вана в 23. 10.  

2012. Ди ректором  ком панії  є  Рябч ук  В  італій  Мико  лайович. 

ТОВ «Вінтра  нс» розрізня  є та кі опе раційні цілі  : раціо  нальне використа  ння 

актив ів та інши х ресу рсів компанії , п  ошук пр  ибутку з мет  ою забезпечен  ня 

інте ресів акц іонерів та прац  івників комп  анії. Вид господарсько ї ді яльності 

підпри  ємства - тор  гівля, пос луги, ор  енда. Основ  ним пр  едметом діяльнос  ті є 

вантажоперев езення, про  даж автот ранспорту. 

Принци  пи організації  . У своїй діяль  ності компа  нія завж  ди д отримується 

заповітни  х при  нципів. 

• якіст ь. В організац  ії, за яку б р  оботу не брал  ися, завж  ди 

дотримуєт ься принц  ип - гол овне як  ість. Як  ість сп  рямована не ли  ше на п  роцес 

наданн  я послуг, во на ак  центується на вс  іх сф  ерах діяль  ності – ту  рбота про 

благопол уччя співр обітників, співпра ця з постачальниками та к  лієнтами. Щир  і 

зус  илля ко  жного співробітн  ика що до досягненн  я безд  оганної я  кості ви значають 

надій  ність компан  ії, зміцн юють її репу тацію та спон укають користув ачів 

п  остійно обира  ти послуги організа ції. 
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• ефективн ість. В осн ові діяльнос  ті ко  мпанії лежи  ть п  ринцип 

ефек тивності. Щоб забез  печити бе  здоганну я  кість і посл  уги за розумни  ми 

цін  ами, ком панія пост  ійно пі  двищує продуктивніст ь пр аці та з нижує витрат  и. 

• ві  дповідальність. Співробіт  ники мо жуть в  ільно проявлят  и 

ін іціативу, висловлюв  ати с  вою ду  мку та приймат  и ріше  ння, не  сучи пря му 

відповідальн  ість за результ  ати. 

• співробітництво. На думк  у комп  анії, спр  авжній усп  іх гарантова  ний 

лише тод  і, к  оли всі – спі  вробітники компа  нії, постачальники, кліє  нти та ч  лени 

спільнот, у яки  х вон  а прац  ює – можут ь на  солоджуватися її р  езультатами. 

На ри  сунку 2.13 предст  авлена орга  нізаційна стр  уктура управлінн  я 

орган ізацією. 

 

Рису  нок 2.13 – Організ  аційна с труктура управлін  ня ТОВ «Ві  нтранс» 

Дж ерело: складен о на осно  ві да них к омпанії 

Головн им акти вом ТОВ «Він  транс» є йо  го співробітни  ки. Це 

найважл ивіша лан  ка в досягне нні поставле  них цілей  . Доці льно з'ясув ати, чи 
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виправдов ують ная вні трудов і ресу  рси реалі  зовану полі  тику підприєм  ства. У 

2021 ро  ці на підприє  мстві працювало 54 п  рацівника.  

В сього в о  рганізації пра цює 54 пр  ацівники, 44 чо  ловіки та 10 ж  інок. Усі 

адміні  стративні працівни  ки м ають ви щу о світу, середні  й вік п рацівників 34,  5 

р  оку. К  ожен п рацівник викону  є покладен  і на ньог о фу нкції, але де  які обов’яз ки, 

т акі як обробк  а фа  йлів, перевірк а докумен  тів, контр  оль за відсу  тністю не  дійсних 

до кументів, під готовка та зат  вердження документів, виконують усі працівник  и. 

Остаточн  і рішен ня в ком панії при ймає дире ктор. Робо та розподі лена від  повідно 

до за йманих п  осад. В о  фіційних інструк  ціях чітк о проп  исано, що по  винен р обити 

к ожен праці  вник відповід  но до покла  дених на ньо го обо в’язків. 

В адміністр  ації компан ії працюют  ь лю ди з досвідом робо  ти та необхідно  ю 

для ро  боти кваліфікацією . Д иректор к  омпанії не тільки ство  рив спри ятливі 

у  мови для вдос  коналення, а й поглибив сво  ї зна  ння вс іма можл ивими спосо бами. 

Усі м праців  никам, які без посередньо працюют ь у сфе рі ван  тажних переве зень, 

бу ла н адана мож ливість отрим  ати всі необхідн і д  ипломи, сер  тифікати та 

сертифік  ати. 

Доціл ьно проа  налізувати, як змінюєт  ься до  хід ТОВ «В  інтранс» зі змі  ною 

середньообліков  ої чисельно  сті працівникі  в за рік (д ив. ри  с. 23) . 

 

 



67 

Рисунок 2.14 – Результа ти діяльнос ті ТОВ «Вінтра  нс» ( млн. євр  о) та с ередня 

кількі сть працівників (о  диниць) 2018-2 022 рр. 

Дж ерело: с кладено на о снові дани х ко мпанії 

 

Як видн о з рисунку 2.14, дохо ди підприємст  ва у 20 18-2022 рр. вирі  с і це 

зро стання ст  ановить 1,7 раза. Со  бівартість 20  18-2022 рр. за п  еріод зр  осла на 43 

відсот ки, витрат и на 29 відсоткі  в. 

За о  цінками, с ередня собіва ртість у структ  урі дохо  дів ск лала 81 в  ідсоток, 

в итрати – 8 відс  отків. Визначе но, що у 2018 р  оці – 65, 68 тис  . на од  ного 

працівника . євро  , 2019 р. - 6 7,61 т  ис. євр  о., 2020 -6 3,28 тис євр  о, 2021 р. - 71, 44 

т ис. євр  о. єв ро, 2022 - 92, 1 тис Є вро. Проду  ктивність працівникі  в зрос  ла на 40 

в ідсотків Зм  іни в дохода  х, собіварт  ості, кількос  ті праців  ників та їх 

п  родуктивності бул и спричинені з  більшенням обсягів замовле  нь та зр  останням 

кл ієнтської ба  зи. Змі  ни т акож бул и вик  ликані акти  вністю на рин  ку, збільшення м 

кі  лькості з амовлень та вигі  дними ціна  ми на по слуги. Сл ід зазначити, що у 2022р 

покра щення резу  льтатів діяль ності у 2021 ро ці збільше  ний та о  новлений 

автоп арк, при заку  півлі 8 шт. нови х тракторі в, та п  одано заявк  и ще на 5 шт. но  ві 

трак тори та 4 шт. придбання надбудо  в з приче  пами. Заяв  ки бул и схва  лені, 

фінансува ння отрим  ано, і підприєм  ство змогл о зд ійснювати подал ьший 

розв иток ді яльності підприємств а. 

Рису  нок 2.15 показ ує, як виглядают ь ін ші дохо  ди ТОВ «Ві нтранс» в 

кон  тексті к раїн, з я  кими ком панія має найбільші то  ргові віднос ини. 
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Рисун ок 2.15 – ВВП кра  їни, Німеччини, Б  ельгії, Нід ерландів, Фр  анції, 

Шв ейцарії (м лрд євр  о) та дохі д ТОВ «Ві  нтранс» (євро  ) 20  18-2022 рр. 

Дж ерело: складе но на ос нові дан  их компан ії та д аних Є вростату 

 

Змі ни ВВП кра  їн визнач  аються не лиш  е ге ополітичною ситуацією  , а й 

ситуа цією на фін  ансовому рин ку та знижен ням к  упівельної с  проможності. П  ісля 

розрахунк у, чи існ  ує с  татистично зн  ачущий зв 'язок між ВВП кр  аїн, 

представле  них на рисун  ку 2. 15, і дох одом ТОВ «Ві нтранс», б  уло виявлен  о, що 

ко  ефіцієнт кореляц  ії між Німе ччиною, Бель гією та Ф ранцією п  еревищує 0,90. Це 

о  значає, що існ  ує статистич  но с  ильний зв’яз  ок між ВВП цих к  раїн і змінам и в 

д  оходах комп  аній. Отже  , зі з меншенням ВВП країн-партнерів  , ре зультати 

ді яльності ТОВ «Вінт  ранс» знижуються  . Одн  ак цей зв'язо  к є односторо  ннім, 

ос кільки ТОВ «Ві нтранс» є занадт о маленьк  ою компанією  , щоб вп ливати на 

зм іни ВВП і нших к  раїн. Пі  сля розр ахунку коефіці  єнта кореля  ції між доход  ом 

ТОВ «В  інтранс» та ВВП Швей царії бул  о встановле  но, що він дорівн  ює 0,60  , що 
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є пом  ірно сильно  ю к  ореляцією. Це означа  є, що до ходи ТОВ «Він  транс» можут ь 

зміню ватися в мір  у змі  ни економічн ої си  туації в Ш вейцарії. 

Мож на ск азати, що ТОВ «В інтранс» є юриди  чною ос обою, яка має 

економіч ну, фінансову, о  рганізаційну та юриди  чну сам остійність і в с  воїй 

діяльнос  ті керуєт ься за конами, інши  ми н  ормативними акта  ми та вл асним 

стат утом. Ці  лі діяль ності ТОВ «Вінтранс»: раціонал ьне викори  стання м  айна та 

інш их ресурсі  в підпр  иємства, от римання приб  утку з ме  тою за безпечення 

і  нтересів акціоне рів та працівників підприємства  . Ос  новним предметом 

д  іяльності є вантажопер  евезення, продаж авт  отранспорту. у 2  018 роц  і На 

підприємс тві прац ювало 54 праці  вника. Функціональн  а о  рганізаційна структу  ра, 

сформован а в організації  . Д охід підприємст  ва в 201 8-2022 рр. в иріс і це 

зрос тання станов  ить 1,7 раза. С  обівартість 201  8-2022 рр. за пері  од зросла на 43 

відсотки  , витра  ти на 29 відсоткі  в. Продуктивніст  ь працівни  ків порів  няно з 2022 

роко м з 2018 роко м з росла на 40 відсо  тків Розраховані зм  іни в доходах  , 

собіварт  ості, чисе льності п  рацівників і їх продукт  ивності б  ули викликан і 

збільшенн ям обся гів замовле нь і розшире  нням ко ла кліє нтів. Змі  ни та кож б  ули 

в икликані активніст  ю на р  инку, збільшен  ням кількості замов  лень та вигід  ними 

ці нами на послу ги. 

  

2.3.2. Ана ліз показн  иків вантажоперевезень ТОВ «Вінтр анс» 

  

Для за безпечення показн  иків в  антажоперевезень ТОВ «Вінтр  анс» 

доціл ьно пр  оаналізувати, скі  льки ван  тажів перево зиться за рік, як ий це тип 

вант ажу, я ким тр анспортним парко  м к ерує компанія  . 

Слі  д з азначити, що основними напрямкам  и, за якими пер  евозяться ванта жі 

– в дано му ви падку автомобі лями є: Франція  , Ні  меччина, Бельгія  , Нід ерланди, 

Швейца  рія, Ли  тва. 

ТОВ «Ві  нтранс» Об  сяг пе ревезень ванта  жів у 2019 - 2022 рр в с ередньому 

10 075 автом обілів на рі  к. Підпри ємство здійсню  є пере  везення ав  томобілів на 
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вантажівк ах. На рисунк  у 2.1 6 наве  дено обся  ги перевезе нь автомобіл  ями з 2018 

по 2022 р оки. 

 

Р исунок 2.16 – Обс яг п  еревезень вант ажів у 2013- 2022 рр. (одини  ця) 

Д  жерело: склад ено на основ  і да них компан ії 

 

Як видно з рисунк  у 2.1  6, обся г пе  ревезень вантаж  ів є д  инамічним і 

хара  ктеризується сезонніс тю. Стандартн  е в ідхилення ст ановить 297  2 оди  ниці, 

коефіціє нт ас  иметрії -0,6 5 (коефіці  єнт асим  етрії негативний  , том у лі ва сто рона 

р  озподілу до  вше пр  авої). Можн а с казати, що обсяг и вантажопереве  зень ТОВ 

«Вінтр  анс» зр  остають і залеж  ать від сезону  . Найбільше вант  ажів пере  возиться в 

II-I II к варталах, на  йменше в I і IV к варталах. Сезонніст  ь ви  значається погодними 

умов ами, кол и кількість за  мовлень зме  ншується че рез ви  пав сні г і погане 

п  окриття, зменшу  ються ві  дстані транспор  тування через обмеже  ння шви  дкості та 

б  езпеки руху . 

На рису  нку 2.17 показа но роз  мір ін  шого транспортн  ого парк у ТОВ 

«Вінт  ранс» у 2018-2  022 роках . 
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Рису  нок 2.17 – Р озмір рухомо  го парку ТОВ «Вінтра  нс» в 2018-20  22 рр. 

Джерел о: с кладено на ос нові да них к омпанії 

 

Транспо  ртний пар  к ТОВ «Вінтра нс» с кладається з автов  озів, надбуд  ов з 

причепа ми та автомобі  лів, яки  ми користуються п  рацівники адміністрації. 

К омпанія управл  яла найбіл  ьшим т ранспортним па  рком у 2022 році  . – 72 

тран спортні засоби  . У порівнянн  і з 2018р транспо  ртний пар  к збіл ьшився на 35 

проц. Щоріч  но за куповуються н ові авт  овози та над  будови, а ста  рі прод аються. 

Наймен ше зросл и а  втомобілі, яки  ми к ористуються пра  цівники підпри  ємства (2 

легков их ав то за 5 фінан  сових років)  . Розрахова  но, с  кільки в середньо  му за рік 

пр ипадає на одно  го в одія ванта жівки. На  йбільше надх  оджень від автомоб  ільного 

тран спорту бул  о у 2022 роц  і – 165 ти  с. єв ро, х оча в 2022р прид  бано 4 нових 

ванта жівки та 4 надбуд  ови. У по рівнянні з 2022р У порів нянні з 2018 роко м до  хід 

на о  дин автомоб  іль з ріс на 23  ,5 відс  отка. Можн  а ск азати, що зі збільшен  ням 

кількост і замовл ень підприємс тво розшир  ює с вою діяльніст  ь, щорок у 
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закупо вуючи нов і вантажів ки, том  у підпр  иємство і в 2022 ро ці п рацює 

прибутков  о. В кін ці мав 1,5 мільй  она нерозпод іленого при  бутку. 

На ри сунку 2.18 показан  о, які вантажн  і автомо білі та н  адбудови 

викори  стовує у свої  й діяльност і ТОВ «Вінт ранс», перевозяч  и ванта жі в к  раїнах 

Євр  опи. 

 

Рис унок 2  .18 – ТОВ «Він  транс» автов ози та надбуд  ови з приче пами 

Дже рело: складе но на о снові да них ком панії 

 

Мо  жна сказа  ти, що основ  ні напрям ки, за яки  ми перевозять ся ванта  жі – в 

д  аному вип адку ав  томобілі це: Фран  ція, Німечч ина, Бельгія  , Н  ідерланди, 

Швей царія, Литва  . ТОВ «В інтранс» Обс  яг перевез ень ванта  жів у 2018 - 2022 рр. 

в середньо  му 10 075 ав  томобілів на рік  . Підприємст во зд  ійснює п  еревезення 

авто мобілів на вантажівк ах. Обс яг перевезен  ь ванта жів ТОВ «Вінтран  с» зроста є 

і за лежить від се  зону. Найбіл  ьше ван  тажів перевозиться в II-III кварталах, 

н  айменше в I і IV ква  рталах. 

Компані  я упра  вляла найбільши  м транспор  тним парко м у 2022 роц  і. – 72 

транс  портні засо  би. У порів  нянні з 2018р трансп  ортний п  арк збільш ився на 35 

проц. За оцінк  ами, найбіл  ьше надход  жень авт омобільного трансп  орту бул  о у 

2022 р оці – 165 тис  . євр  о. У 2022р у порівнянн і з 2018 рок  ом дох  ід на од ин 

а втомобіль зр  іс на 23,5 відс  отка. Зав  дяки г рамотному управлін  ню фін  ансами, 

пості  йним мат  еріальним інвест  иціям, командній р  оботі ТОВ «Вінт  ранс» 
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п  остійно р  озширює св  ою діяльність , на  дає конкурентоспром  ожні по  слуги з 

переве зення вант ажів в країн  ах Євр опи. 

  

2.3.3. А наліз результа тів якіс них д осліджень 

  

Післ я пров едення оцінк  и послу г з перевезенн  я в антажів ТОВ «Вінт ранс», 

піс ля оцінк и впливу зов нішнього се  редовища на діяльні  сть компан  ії, 

пре дставлено аналіз зміс  ту як існого дослідження  . Не зважаючи на те, що 

діяль ність ТОВ «Вінтр  анс» про  аналізовано за первинним  и докум  ентами 

компа  нії, при ана лізі статистични  х даних до  цільно біль  ш детал ьно р озглянути 

о  собливості вант  ажоперевезень в к  раїнах Єв  ропи в ан  алізованій компа  нії. 

П  ісля збор у соціально-демографічних да  них з’ясувалося  , що опи  тані 

пра цівники працюю  ть на п  ідприємстві в се  редньому 10 р  оків. Д  иректор 

зазна чив, що працю  є в ком  панії з 2012 ро ку. З  аступник директ ора прац  ює в 

компа  нії 8 років , нача  льник відді  лу транспортн ої то ргівлі - 6 р  оків, н  ачальник 

експ едиції - 9 р  оків. Мож на ска зати, що с  півробітники є до  свідченими 

працівн  иками св оєї спра  ви, ад  же осн овні профес  ійні н  авички фор  муються за 3-5 

рок  ів робот  и. Тому мож на сказа ти, що Працівн ики підприємст  ва є справж німи 

фа хівцями своє ї спр  ави і є репрезентатив  ною дослідниць кою вибірко  ю. 

П  ісля корот кого о бговорення соціально-демогра  фічних дан  их відпові  ді на 

запитанн  я д алі розгляда  ються в табл иці за змісто м і згрупованим и катег оріями 

та підк атегоріями. 

Досліджен ня м  ало на м  еті з’я  сувати обо в’язки та фу  нкції е  кспертів ТОВ 

«Він  транс». П  ісля контент-аналі  зу (ди в. табл . 2.1) б  уло виділено од  ну кат  егорію 

– обов’язки праці  вника, пі  дкатегорію – функці ї праців ника. 
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Табл иця 2.1 – Обов'яз  ки та функц ії, які ви  конують респонден  ти ТОВ «Вінтранс» 

Кат егорія Пі дкатегорія Суттєв і з аяви 

Посад и, які 

з аймають 

пр ацівники 

Ф ункції, які 

виконую ть 

праці  вники 

Ди  ректор ТОВ «В  інтранс». К ерую та 

к онтролюю проце  си в компані  ї. Ці п  роцеси 

стосуютьс  я як логістик  и, так і оператив  ного 

адмініструванн  я, а тако  ж подаль шого 

забе  зпечення господарсько  ї та комерц  ійної 

дія  льності, хоро  ших резуль  татів ро боти. Для 

мен  е важ ливо прави  льно м отивувати 

співробітн иків, я хо  чу, щоб во  ни досягал и 

ціл ей разо  м з ус  ією ко мандою. Так ож 

важливо , щоб усі праці  вники отриму  вали 

заро бітну пл  ату вчасн о відп  овідно до 

д  осягнутих результаті  в. Я так  ож предст авляю 

к омпанію в р  ізних державни  х ком паніях та 

установ ах. Спілку юся з основни  ми клі  єнтами 

компані  ї, зустріч аюся з постачальник  ами 

тощ  о» (Ди ректор). «Я заступн  ик директор а. В 

компа  нії я відпов ідаю за марке тинг, зв'  язки з 

громадс  ькістю, а та  кож спост  ерігаю та 

частк ово контролю  ю діял ьність інш  их 

співробітн иків (кер  івників). Я т  акож 

економ іст, яки й а налізує фінансов  і р  езультати 

компані  ї та вказ ує на пробл  емні місця  . Рад  жу 

куд  и і  нвестувати, де взят  и тра  нспорт. При 

необхіднос ті заміщаю ди  ректора» (заст упник 

директ ора). 
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«Я менеджер транспо  ртної т  оргівлі. ТОВ 

«В інтранс» відп овідає за логіс  тичні процеси  . 

Пл аную транспорт  ні маршрути  , поток  и, 

п  риймаю відпо  відальні рішенн  я за найкращ у 

ціну , щоб задо  вольнити зам овлення клієнт а в 

найкор  отші термін и. У мен  е є вод  ії та 

менед  жери, я  ких важк  о контро  лювати» 

( керівник тр анспортної ком  ерції). 

Керів ник експедиці ї ТОВ «Ві  нтранс». 

Викон ую діяльн ість, пов'яза  ну з ек  спедицією. 

Менеджер и мого в  ідділу орган  ізовують 

процеси , пов'язан  і з екс  педицією, готуют ь 

документи, допомага  ють ме неджеру з 

транспорту » (Expedi  tion manager). 

Джерел о: складен о за резу льтатами дослідженн  я 

  

Резул ьтати досл ідження по  казали, що працівник  и ТОВ «В  інтранс» 

відпов ідально ставлятьс  я до св оєї діяльнос ті ві дповідно до с  воїх компете  нцій та 

посадо  вих інстру  кцій, намагаю  ться ви конувати с  вою діяльніс ть яком ога кр  аще, 

делегуют ь ро боту о  дин одному  , щоб пр  ацювати як ко  манди та д осягнення 

спільн их ц  ілей компа  нії. 

У ході досліджен  ня важл иво б уло з’яс  увати, які найважли  віші р  иси 

хара  ктеру сп  івробітників визначают ь результа ти праці. П  ісля контен т-аналізу 

(див . таб л. 2.2) бу  ло ви  ділено о  дну ка  тегорію - особистісн і якос  ті прац івників і 

дві підкатего рії - характ ер і пр  офесійні яко  сті. 
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Таблиц я 2.2 – Р иси харак  теру праців  ників, що визна  чають резул ьтати пра  ці на 

ТОВ «Вінтра нс» 

Категор ія Підкатегорі я Сутт єві за яви 

Робі  тники 

особ исті 

якос ті 

Властивост  і 

персона жа 

«Я вм  ію організо вано та відповідаль  но 

в иконувати робо  ту. Люб  лю і  ніціативу, 

конструкт ивне мисленн я» (Директо  р) 

«На роб  оті я надзви  чайно красномо  вний, 

п  орядний, постійн  о спілкуюся  , а тако  ж дуж е 

уваж ний і працьовитий  » (зас  тупник дирек  тора) 

«Я ду  же вимоглив ий до себ  е та св оїх підл еглих, 

то  му що на робо  ті постій  но доводитьс  я ду же 

шв идко та я  кісно вирі  шувати про  блеми. У ме  не 

дуж  е шв идка реа  кція, інтуї  ція. Мен  і п одобається 

чесніст ь. Буд у ду  же вдячн  ий за доб рі результат и, 

які будут  ь досягн  уті в опт  имальні те рміни» 

(керівн ик тра нспортної коме  рції) 

«Я робл ю с вою р  оботу відп  овідально. 

Начал ьнику транспорт ної ком  ерції консульту ю, з 

ним постійно спі  впрацюю. У м  ене х  ороша 

пам'я ть, я прислухаю ся до кри тики і п орад» 

(Керівни  к експ  едиції) 

П  рофесійні 

яко сті 

«Д ля ме не важли ві са ме їхні досягне  ння, які 

потр  ебують пост  ійної адаптаці  ї до зм  ін. Вмі  ю 

спіл куватися з рі  зними клієнта ми, 

постачал  ьниками, партнерами  . Я кома  ндна 

л юдина, то му я х ороший лідер» (Дир  ектор) 

«Я постій но вирі  шую різ ні економічні  , фі  нансові 

та маркетинго  ві про блеми, то  му я хор оший 
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переговор  ник. Я любл ю робит  и все організован о і 

за пла  ном» (за ступник директ ора) 

«  Постійно план  ую різн  і робот  и, дослідж ую 

транспортни  й рин  ок, вношу пропозиц  ії 

дир  ектору» (керівни  к т ранспортної комерції  ) «Я 

ч лен ко манди, добре вик  оную покладен  у на м ене 

роль . Я в мію делегуват и, спілкуватися » (керівн ик 

ек спедиції) 

Д  жерело: скла дено за резуль  татами до  слідження 

  

Результ ати д  ослідження показал и, що працівник и маю  ть різноманітн  і 

осо  бистісні та професій  ні харак  теристики. Ці якост і необхідн  і для викона  ння 

св оїх функці  й і обо  в'язків. Я кості дирек тора о  рієнтовані на ро ль керівника  , 

заст упника д  иректора, на фінансов  ий а наліз, зв'язк  и з г  ромадськістю та 

організаці ю р оботи, вирі  шення пр облем. Керівн ик транспорту вимогли  вий, бо 

має працюват  и з в  одіями. Керів  ник екс  педиції комунікабельн  ий, що дуж  е 

необ хідно в й  ого команд  і. 

Важл иво визн  ачити, де р озвивають св  ої знання співро  бітники ТОВ 

«Ві нтранс». При дослід  женні відпо відей інформ  антів (ди  в. та бл. 2.3) бу ло 

вид ілено одн  у к  атегорію – про  фесійна освіта прац  івників. В  иділяють дві 

підкатегорі  ї – розви  ток п рофесійних компетен  цій у навч анні та само освіті. 
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Таблиц я 2.3 – Фо  рми розв итку проф  есійної компет  ентності респонденті  в 

Катего рія Під категорія Суттєв і за яви 

Професі йна 

освіта 

працівн  иків 

Розвито  к 

професійних 

ком петенцій 

«Ми їзди мо на вист  авки, від  відуємо трені нги, 

о  новлюємо з  нання з пита  нь опод  аткування» 

(директор  ) 

«  Докладаємо зусиль  , щоб працівники отр  имували 

най кращу освіт  у. Як  що ми б  ачимо, що у 

праці  вника є п  отенціал, ми й ого навчаєм о, 

п  риймаємо на стажув ання, заохоч  уємо і 

за охочуємо» (заступ ник дир ектора) 

Самоосвіта 

«Мен  і здається, я бага  то зна  ю у сво  їй сфері  . Змін  и 

в законодавст ві, змін и в оп  одаткуванні постійн  о 

«транс люються» різним и каналам и зв’яз  ку. 

«Клі єнти т  акож повідом  ляють н  ам, я  кщо щ ось 

змі  нюється в їхн ій краї ні. Але зд  ебільшого 

інформаці ю ш укаю сам  » (керівни  к транспортн ої 

ком ерції) «С  ам чи таю літератур  у, нормати  вно-

правові акт  и» (керівни к експ  едиції) 

Джер  ело: складе но за резуль  татами дослідж ення 

 

Проан  алізувавши ре  зультати дослідженн  я, можн  а побачи ти, що 

прац  івники ТОВ «В інтранс» набув ають з нань і компетенц  ій у навчанн  і, бе  ручи 

уча сть у виставк ах, а тако  ж сам і чи  таючи актуаль ні зміни в п равовому та 

фі  нансовому п олі. 

Дослідже  ння мал о на ме ті визначити п опит на посл  уги ТОВ «Вінтра  нс» та 

асортим ент послу г пот реба в розвитк у. П  ісля ко нтент-аналізу (д ив. табл. 2.4) 

бу ло виділе  но дві к  атегорії – посл уги, які н  айчастіше надаю  ться в компані  ї, та 

потре ба в змі  ні п  ослуг з перев  езення вантажів  , що нада ються. Вид іляються дві 
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під  категорії - послу  ги, які найчастіше нада  ються в ТОВ «Вінтран  с» та п  отреба в 

змі ні по слуг, що надаю ться в ТОВ «Вінтр  анс». 

 

Т  аблиця 2.4 – По  пит на послуги ТОВ «Вінтра  нс» та необхі  дність р  озширення 

асортимен ту пос  луг 

Катего рія Підк атегорія Суттєв і за яви 

Найча  стіше 

на дається 

послу  ги в 

компа  нії 

Найчастіше 

на  даються 

по слуги 

ТОВ 

«Вінтран  с» 

«Послу  ги з перевезен  ня вантажів зазви  чай 

на дають автоперевізники, оскіль  ки для цьо  го у 

ком панії є спеці  альний трансп  орт. Т  ранспортно-

експедиторські послу  ги тако ж над  аються, к  оли 

к омпанія на цей час не м  оже надат и тра  нспортні 

послуг  и, то  му залучаєт ься транспор  т і вод ії 

партн  ерів» (директ  ор) 

«Найча  стіше нада ні пос  луги автомо  більного 

транспо  рту» (з аст. дир ектора) 

«Послуг  и з ванта  жних пер  евезень, як правило  , 

н  адаються в ко мпанії» (ке  рівник транс  портної 

ко  мерції) 

«  Хоч компанія перевоз ить досит ь багат о 

ва нтажів, де які зам овлення викон  уються для 

перес  илання ва нтажів і поси  лок» (керівни  к 

експедиці  ї) 

Необхідність 

змі н в 

послу  гах, що 

на даються в 

компан ії 

На  дані 

по слуги 

зміни 

потрі  бно  

 

«  Поки пос луг достат ньо, але ми за  вжди 

в ідповідаємо кл  ієнтам, пр агнемо бути гну  чкими, 

адапту ватися до змін  » (дирек  тор) 

«Н емає ме  ти ро  зширювати спе ктр послуг. З 

поточ ними кл  ієнтами налагод  жені стабільн  і та 

добр  і відн  осини. Ми не н  овачки в цій спра  ві, т ому 
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зн  аємо, як діятиме  мо у ра зі економі чних чи 

політ  ичних потряс  інь» (заступ  ник директора  ) 

«Ви хочет  е постійно вдосконалювати  ся, 

збіл ьшувати авт  опарк, але це не рац  іонально. 

Нео  бхідно ефективн  о використ овувати наявні 

ресурс  и, то му додатко ві в итрати при 

нев икористанні наяв  ного па  рку є 

необґрунтован ими» (ке  рівник т ранспортної 

ко  мерції) «Немає т  акої п отреби» (ке  рівник 

експе диції) 

Джер  ело: скла дено за результа тами д  ослідження 

  

Проаналізува вши результа ти досл  ідження, можн а по бачити, що ТОВ 

«Вінтран с» зде  більшого на  дає послу ги з перевез  ення ванта  жів, тобт  о посл уги з 

перевезен ня автомоб ілів. Основ  ними посл  угами ком панії є по  слуги з 

перевезенн  я вантажі  в, але з м  етою рац іонального в  икористання ная  вного 

трансп орту та на  явних рес урсів част ина вантажів експедируєть  ся. Н  емає м ети 

розширю вати спект  р по  слуг, о скільки існую  чий є оптимальни  м і задов  ольняє 

попи т клієнті в. 

Мет ою бу  ло з'ясув  ати, чи проводят  ь співроб ітники ТОВ «Вінтран  с» 

дослідженн я яко сті послуг  , що надают ься. Пі  сля ко  нтент-аналізу ( див. табл . 2.5) 

б  уло виділе  но одн  у катего  рію – дослідженн я яко сті п  ослуг, що надають  ся ТОВ 

«Вінтран с». Обран а п  ідкатегорія – це дослідж ення якост  і послу г, які н адає ТОВ 

«Вінтр  анс». 
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Таб  лиця 2.5 – Дослідж  ення я кості надан  их по слуг ТОВ «В інтранс» 

К атегорія Пі дкатегорія Су ттєві за яви 

На дані 

послуг  и 

необхідн  ість 

якісни  х 

дослі джень 

На  дані 

послуги 

як  ість 

дослідже ння  

 

«Досл ідження не пров одяться системат  ично, ми 

не запрошуємо клієнт ів бр  ати у  часть в 

оп итуваннях. Ми р  еагуємо на їх  ні ск  арги та 

відг уки» (Ди  ректор) «Ми о  цінюємо які  сть послу  г, 

що надают ься клієн тами, та їхн  і в ідгуки. Для нас 

це к лючовий по  казник» (заступник дире ктора) 

«Ми не про  водимо дослідже  нь, то  му що са  мі 

клієнт и достатнь  о свід омі, щоб від  разу ск  азати, 

задовол ені во  ни пос  лугою чи ні. Х  тось 

повертаєть  ся, хто  сь ні. Скарг  и для нас ду  же 

в ажливі, ми на них ду  же ш видко р  еагуємо, а при 

необхідно  сті бере  мо на с  ебе відповідальність» 

(ке  рівник тра нспортної комерції  ) 

«Як що клі  єнти п  овертаються, це оз начає, що 

кл ієнти задов  олені які стю надан  их п  ослуг» 

( керівник експедиці  ї) 

Джерел о: скла дено за результа тами дослід  ження 

  

Мож на ск  азати, що співробітн  ики ТОВ «В інтранс» не пров  одять 

дослідження з мето  ю з'ясув ання яко  сті над аних п  ослуг. Співробітни  ки реагу ють 

на з міни в поведін  ці кл  ієнтів, на їхн  і ск  арги та зауваження, відшк  одовують 

збит ки. Той ф  акт, що к  лієнти поверт  аються, свідчит ь про те, що кл  ієнти 

за доволені я  кістю обслуго вування клієнті  в. 

Мет ою б  уло визначи  ти можли  вості р  озвитку с пектру послу  г ТОВ 

«Вінтр  анс». Післ я контент- аналізу (д  ив. табл . 2.6) б  уло виділе  но одну катего рію 



82 

– можливост і надан  ня н  ових п ослуг. Виділил  и одн  у пі  дкатегорію – ТОВ 

«Вінтран с» пл анує над алі надавати но  ві послуги. 

 

Т  аблиця 2.6 - Можливост і ро  зширення спек тру послу  г 

Категорі я Підк атегорія Суттєв і заяв и 

Можли  вості 

надання 

н  ових 

пос луг 

ТОВ 

«Вінтран  с» 

пла  нує 

надати 

но ві послу ги 

в 

майбу тньому 

«  Все виз  начається ринко  м і поведінк ою клієнт ів. 

Оскіл ьки ми не пе  редбачаємо нови  х по  слуг у 

майбутньом у, можлив  остей для роз  ширення 

нем ає. З наявн  ими клієн  тами л едве с  правляємося, 

пар к постійн о р  озширюється» ( директор) «Не 

бачу можливо  стей» (заступн ик директора  ) 

«Можли вості для розширенн  я є, але вон  и не 

потрібні  » (Trans  port Comme rce Ma  nager) 

«У перспекти  ві мож  на пропо  нувати 

тран спортувати вантаж  і у все біль  ш відда  лені, 

проблем  ні район  и» (керівн ик експе  диції) 

Дже рело: с кладено за рез  ультатами д  ослідження 

  

Мож на сказати, що ТОВ «Він  транс» на дає оптимальн  у кі  лькість пос  луг, 

ле две вст игаючи за п  оточними к лієнтами, тому надават  и нові пос луги в 

майбутньом у не п ланується. Кер  івник експедиції зазначи  в, що є можливост і 

ро зширити геог рафію експеди ції на про  блемні кра  їни ( СНД). 

Дослі  дження мал  о на м  еті з’ясувати, до я  ких є  вропейських кр  аїн 

на йчастіше транспор  тують ван  тажі та чи з мінилася геогра фія клієнт ів за о  станні 

5  -10 рок  ів. Аналі зуючи від повіді інформанті  в (ди  в. табл. 2.7), бул о в иділено дві 

кат егорії – географі  я перевезе нь в антажів та з  міни в гео  графії переве зень 

ва нтажів. Виділено дві підкатего  рії - н  апрямки ванта жоперевезень ТОВ 
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«Він  транс» в країнах Єв ропи та з  міни в н  апрямках вантажо  перевезень ТОВ 

«Вінтран с» за остан ні 5  -10 рокі  в. 

 

Таблиц я 2.7 – Можли  вості розвит  ку п  ослуг з пере  везення вантажі  в 

категорі я Під категорія Су ттєві заяв и 

Геогр афія 

перевезе нь 

вантаж ів 

ТОВ «Вінт  ранс» 

вантаж оперевезення 

н  апрямки в країнах 

Єв ропи 

«Основн і напр  ямки вантажо  перевезень – 

ЄС. Швейцарі  я та  кож є тери торією 

діяльн  ості на шої компані ї. Ми не 

відпра вляємо в краї  ни С  НД, том  у що там 

є сфери інтере  сів для інш их к омпаній, 

кр  ім того , ми уника  ємо ро  боти з 

компа  ніями з цих кр  аїн ч  ерез нестабільн у 

гео  політичну сит уацію, ми уника  ємо 

п  ростоїв на м  итниці і том  у подібне  » 

(Ди ректор) « Основни  ми країнам  и, де 

здійснюється ді яльність, є Німеччи  на, 

Ф ранція, Бельгі  я, Нід ерланди, 

Ш вейцарія, Лит  ва, По льща як т ранзитна 

країна  » (засту  пник д  иректора) 

«Ми працює  мо по в  сій Євр опі, мина  ючи 

Рос ію, Білорусь » (кері вник транспортної 

ко  мерції) 

«Г еографія діяльнос  ті вк лючає кр  аїни 

Єв ропи, н  айбільші кра їни ЄС» (  керівник 

експедиції ) 
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Зм іни в 

географ ії 

пер евезень 

вантаж ів 

Змі ни в на  прямках 

перевезенн  я 

вантажі  в ТОВ 

«Вінт  ранс». 

в оста нні 5-10 років 

«Географі  я постійн о розширює ться. 

Споча  тку працюв  ав у Німеч  чині, 

у Фран  ції, п  отім працю  вав у сусід ніх 

країнах » (дир ектор) 

«З розширенн  ям ко  ла замо вників 

збільшувалас  ь і географ ія. Нез важаючи 

на це, той ф  акт, що діяльність 

зосередж  ена в кра  їнах Є вропи, не 

змі  нився» ( заступник директор  а) 

«Ге ографія залиша ється ст абільною – 

вантажі перевозятьс  я в Євр  опі, 

переважно в ЄС, але не у  никають ви бору 

треть ої країни як транзит  ної кра  їни, 

н  априклад Ш  вейцарії» (Transpor  t 

Comm erce M anager) 

«Ге ографія діял  ьності компа  нії 

роз ширилася в Центральні  й та Західн  ій 

Євро пі. Розвит  ку діяльност  і у Східній 

Європ  і уникают ь» (кер івник експедиці ї) 

Дж ерело: складено за рез  ультатами до  слідження 

 

Пр оаналізувавши результа  ти дослідженн  я, можн  а побачит  и, що ТОВ 

«Вінтра  нс» має на ме  ті розвиват и св ою ді яльність в європе  йських країна  х, які 

вх  одять до ЄС, але не уни  кає діяльност і в Шве йцарії, тобт  о в кр аїнах зі 

ста більною політи  чною та економічн а ситу ація. Перевезен ня в антажів до краї  н 

СНД у  никають че  рез н  апружені політичні та еконо  мічні відносин  и, уни  кають 

пр остоїв і т ривалих м итних процед  ур. Таки м ч  ином, ТОВ «Вінтра  нс» 
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спеціалізується в га  лузі автомо  більних п  еревезень у Централь  ній та Захід  ній 

Єв ропі. 

М етою дослідже ння бул о з’ясуват  и р оль працівн  иків у плануван  ні ви  трат 

на ва нтажні перевез  ення. При дослідженн  і ві дповідей інформ антів (д  ив. та бл. 

2.8) бул о виділен  о одну к  атегорію – рол ь працівників у план  уванні витра  т на 

в антажні п  еревезення. Ви  ділено од  ну підкат егорію - р  оль співроб  ітників ТОВ 

«В інтранс» в плануван  ні витр ат на ва нтажні перевезенн  я. 

 

Таблиц я 2.8 – Ро ль р  еспондентів у пла нуванні вантажоп  еревізної діял  ьності 

Категорі я П ідкатегорія Суттєв і зая ви 

Рол ь 

співробі  тників 

при 

плану  ванні 

навант ажень 

витра ти на 

дос тавку 

Р оль 

сп  івробітників 

ТОВ 

«Вінт  ранс». 

при 

п  лануванні 

на вантажень 

витрати на 

д  оставку 

«М оя ро ль у плануван ні в итрат на 

транспорт  ування є вирішаль  ною. К  ерівники 

п  ідрозділів подаю  ть ме  ні з  віти про діяльні  сть, 

у  згоджують зі м ною пр огноз до ходів і в итрат, 

ми обговорюєм  о вже п  онесені вит  рати, 

вир ішуємо, як їх оптимізу  вати. Ми завжд и 

скла даємо пла ни на рі к, яки  х намагаєм  ось 

дотримуватис я» (директор  ) 

«Витра ти на вантаж  ні пере  везення ретель но 

аналізуються , плануютьс  я та к онтролюються. 

Оск ільки ми витягу  ємо всі п ідсумки з 

комп’ютерни  х програм  , ми мо жемо щомі сяця 

в ідстежувати зм  іни в результа  тах і пр  иймати 

рішення, які кл ієнти збиткові для компанії  , які 

вигідні  , які маршру  ти нере  нтабельні, які 

напрямк  и найкращ і» (заступн  ик директора  ) 
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  «Моя р  оль у ц ьому проц есі є важливою. 

Оскіл ьки о днією з основни  х послу  г є 

вантажоперевезення, я п  ланую цю діял  ьність, 

аналіз ую витрат и на ванта  жоперевезення, 

оцінюю , скільк и по  стійних і змінн  их ви  трат 

бу де поне  сено в міся ць» (ке  рівник 

транспорт  ної ко  мерції) 

«Дорадч  а р оль. Н  адаю всю необ  хідну 

і  нформацію» ( керівник експ  едиції) 

Джер  ело: складен о за резул ьтатами дослідженн  я 

 

Проаналізував  ши р езультати дос лідження, мо жна побач  ити, що ви  трати на 

ва нтажні перевез  ення планую  ться, аналізу  ються та прогнозуютьс я ТОВ 

«Вінтранс». Зв едення в итрат перевіря  ються щоміся  ця шля  хом ана  лізу 

збиткових/рентабель  них кліє нтів і мар  шрутів. П ісля оці нки приймаються 

відповідн  і ріше  ння для оптиміза ції витр ат. 

Досліджен ня м  ало на ме  ті з’ясува  ти, хто контро  лює дія  льність 

с півробітників ТОВ «Вінтран  с» в к омпанії та чи м ожуть вон  и назват  и цих 

зовнішні  х контролері  в. При до  слідженні відповід  ей і нформантів ( див. та  бл. 2.9) 

бу ло виділе но одн  у катего  рію – контроле  ри д  іяльності пра цівників. Виділяю  ть 

дві підк  атегорії - зо  внішні та внутрі  шні контроле  ри діяльн  ості спі  вробітників. 

 

Таблиц я 2.9 –Зовніш  ні та внутріш ні контрол  ери діяль ності респондент ів 

Катего рія Підка тегорія Су ттєві заяв и 

Кон тролери 

еф ективності 

роб  оти 

праці  вників 

Зовні шні 

контролери 

а ктивності 

«Це кон  троль за фінансово-гос подарською 

діяль ністю Сейм у, Уряду  , міні  стерств, 

державн  их уст  анов і о  рганізацій. У Л  итві йо го 

здійсн юють Держав на по  даткова і нспекція, 
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Департа мент ауд иту Міністе рства фін  ансів і 

Департ амент державн  ого контролю  » (дирек  тор). 

«Наш а діяльні  сть контролює  ться різ ними 

держав  ними у  становами: ВМ  І, СОД РА, 

М итниця, У  правління дор  іг та ін. (з  аступник 

директ ора) 

Внутрішн і 

конт  ролери 

продуктивн  ості 

«Внутріш ній конт роль дирек  тора» (кері  вник 

транспортної комерц  ії) 

«Організую  ться нар ади, предс тавлені р  езультати 

р  оботи та виявлен  і слаб  кі та сильн  і сторо ни 

операц  ійного контрол  ю» ( керівник ек спедиції) 

Дже рело: с кладено за результ  атами дослідженн  я 

 

Проанал ізувавши результ  ати дослі  дження, мож  на по  бачити, що ТОВ 

«Вінтран с» має з  овнішній і внутр ішній контрол  ь. Контр  оль є сво  єрідною 

гара нтією тог  о, що ком  панія працю є і що в  она д озволить їй досяг  ти поставле них 

ціл ей. Я кщо ком  панія не дотримує  ться с  тратегії, яка відпов ідає намі  ченому 

ку  рсу, то м ожна сказат  и, що во на ви  йшла з -під контролю  . Найбі  льший впли в на 

внутрішні  й контро  ль мож  е надат и сам е підприєм ство, оск  ільки ефективніс ть 

ць ого контро  лю ви значається к  ожним працівни  ком, як  ий працю  є в організа ції, а 

контроль , у с вою чер  гу, допомага  є дося  гти ефек  тивних результаті  в діяльн ості. 

М ета досл ідження – визначи  ти рол  ь праці  вників у ств  оренні вантажн их 

м аршрутів. А налізуючи відпо  віді інформантів (див  . табл . 2.1 0), бу  ло виділен  о 

одн  у катего рію – ро ль працівн  иків у формуван ні марш  рутів перев езення 

вант ажів. Виді  ляється од на п  ідкатегорія – Рол ь працівник ів у ств  оренні 

мар  шрутів п  еревезення вантаж  ів. 
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Табли  ця 2.1 0 – Р оль респонд ентів у створен ні ма ршрутів пе  ревезення ван тажів 

Кат егорія П ідкатегорія Су ттєві заяв и 

Рол ь 

п  рацівників у 

форм уванні 

вантажі  в 

маршрут и 

судноплавс тва 

Рол ь 

спів робітників 

ТОВ 

«Ві нтранс» в 

підгот  овці 

ва нтажу 

маршрут и 

судноплавств а 

«  Моя ро ль — конт роль. Зазви  чай я схва люю 

або не сх  валюю маршру  ти, які є 

проб  лематичними та потребують особ  ливої 

уваги . За цю діяльніс  ть відпові  дають 

транспортно-експедиційні мен  еджери» 

(дирек  тор) «Я оці  нюю та анал ізую фі  нанси 

м аршрутів пер  евезення ван тажів» (заступн  ик 

дир  ектора)  

«Го  ловна роль  . Я намага юся міні  мізувати 

витр ати та трив алість при с  творенні маршрут ів 

п  еревезення вантажі  в. Я аналі зую та о  цінюю, 

яке рішен ня є найб ільш доціл ьним, 

враховую чи доро  жнє покрит  тя, с тан, 

розмі  щення мит них постів  , інфрастр уктуру, 

об меження рух у, безпеку до  рожнього руху  » 

( керівник транспортно  ї комерці  ї) 

«Я ст ворюю марш рути під час експедиц  ій» 

(к ерівник екс педиції) 

Джере  ло: склад ено за результ  атами д  ослідження 

 

Проанал ізувавши резул  ьтати досл  ідження, можн  а побач  ити, що гол овну 

ро ль у ст  воренні маршр  утів перевез  ення в антажів відіграют  ь мене  джери 

тр  анспорту та експедиції  . Ди ректор кон  тролює транспо  ртні м  аршрути, а 

засту  пник д  иректора аналі  зує трансп ортні вит  рати за встанов леними 

тра нспортними маршрут  ами. 
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Мет ою дос лідження б  уло з’ясу  вати, які ІС використо  вують у робо ті 

працівни  ки ТОВ «Він транс», які перева  ги та недол іки маю ть ці ІС. При 

дослідженн і відп  овідей інформан тів (див . т абл. 2.11) бу  ло виділ ено о  дну 

категор ію – ду  мку співробітникі  в про ІБ, що вик ористовуються на роботі  . 

Розрізняют ь три пі  дкатегорії - використ ання ІБ, п ереваги ІБ та недолі ки ІБ. 

 

Табли  ця 2  .11 – ТОВ «Вінтр анс» заст осовує ІБ у свої й діяльност і 

Катег орія Підкат егорія Су ттєві заяв и 

Дум ка 

співр  обітника 

про р оботу 

використовуєтьс  я 

Ек сплуатація 

Керув ання поп итом на за  мовлення та 

вм істом замовлен  ня здійс  нюється чере з 

www.tra  ns.eu, ww  w.eurotrans.com. І ншими 

пр ограмами керую  ть ін  ші співро бітники» 

(директор  , заступн  ик д  иректора, 

тр  анспортний коме  рційний менедж ер) 

Пе реваги ІС 

«Інфор мація об’єдну є праці  вників ус  іх 

рів нів» (директ  ор) 

«Сист  ематизація, накопичен ня інформаці ї» 

(за ст. директор а) 

«Д опомагає організ  увати ро  боту, зр учно і 

швидко користуватися , можн а відстежува ти 

в сіх воді  їв, надбу дови, у  правляти 

зам овленнями, ст  ворювати с кладні 

транс  портні схем  и, до  кументи готують  ся 

ми  ттєво» (Trans  port Manage r) 

«Як би не бу  ло ІБ, ро бота йш  ла б на  багато 

пові  льніше» (Кері  вник експ  едиції) 

Недолі  ки ІС Недо  ліків не в казано 

Дже рело: с кладено за результа тами дослідж ення 
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Проаналізував  ши рез ультати д  ослідження, можна побачити  , що 

пра цівники ТОВ «Вінтр  анс» викори  стовують у с  воїй діяльно  сті рі зні 

інформац  ійні с  истеми. Ці сис теми допомаг  ають співробі  тникам організов  увати, 

планува ти та контролюв  ати діяльність. М  ожна відсте  жувати не ті льки 

результати р  оботи, а й в  одіїв, транспортн  і за соби, інф  ормувати клі  єнтів про 

перевезен ня вантаж  ів, виявл яти проблеми без виїз ду на м  ісце то  що. Фа ктично ІС 

до помагає впорат  ися з у  сією докуме  нтацією, поток  ами інформац  ії, допомаг  ає 

кр  аще комуніку  вати з у  сіма. 

Дос лідження мал о на м еті з’яс увати, яким  и док  ументами зазвичай 

користу ються пра  цівники під час вантажоперев  езень. При досліджен  ні 

відп овідей інфо рмантів (ди  в. таблицю 2.1 2) б уло виділено од  ну катег орію – 

докум енти, які найча  стіше використовуються у вантажоперевезеннях  . В иділено 

од ну підка тегорію - н  айбільш ч асто використо вувані докуме нти ТОВ 

«Вінтран с». 

  

Табл иця 2. 12 – Особлив  ості документообі  гу ТОВ «Він транс» 

категорі я Підкатегор ія Сут тєві з аяви 

У діял ьності з 

перевез ення 

ва нтажів 

загал ьновживані 

докуме  нти 

На йчастіше 

викор истовувані 

докум енти 

«  Всі д  окументи стосують  ся 

адмініструван  ня діял ьності, менеджме нту, 

підг  отовки рі зних звітів  , підписання 

докумен тів» 

(директ  ор) 

«  Більшість д окументів пов’язані з 

фінан сами – рахунки, зв  іти, підписа ння 

дого ворів тощ  о» (заступ ник директора) 

"На кладна CMR  , до кументи, необхідн  і на 

мит  ниці, і  нвойс - док ументи про 

походжен ня ван тажу, до кументи про 
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страхуван ня вант  ажу, од  норазовий дозвіл" 

(Ме неджер з тр  анспортування) "  Всі 

документи  , пов'язані з експедицією 

в антажу" (Ме неджер експе  диції) 

Дж ерело: скла дено за резул ьтатами дос  лідження 

 

Пр оаналізувавши результати досліджен  ня, мо жна побачити, що коже  н 

співр  обітник п  рацює з док  ументами ві дповідно до св оєї спеціалізації. М  ожна 

сказа ти, що це но  рмально функц  іонуюча компанія  , де к ожен вед  е д окументи, 

пов’язан і зі с  воєю ро ботою: директ ор – документам  и що  до забезпе  чення 

ді яльності підприємства  , засту  пник д  иректора – докумен  тами, пов’язани ми зі 

спілкува нням з клієнтами, менед  жери трансп орту та екс  педиції, документ  ами, 

пов’язаним  и з логістичн і послуги  . 

Дос лідіть, з яким и найбільшим  и проблемам  и стикаєть ся ТОВ «Вінт  ранс» 

у роботі  . При дос  лідженні ві  дповідей інформанті  в (див . та бл. 2.13) б уло виділ ено 

о  дну катего рію – проблеми  , з яким и стикаютьс  я співроб  ітники підпри  ємства. 

Виділя  ють дві підкате  горії - пробл еми, виклик ані зовніш  німи і вн  утрішніми 

факторами серед  овища. 

 

Таблиц я 2  .13 – На  йпоширеніші проблем  и в діяльност і ТОВ «Ві нтранс» 

Катег орія Підка тегорія Суттєв і з аяви 

Проблеми з 

ко  трий 

з я  кими 

стика ються 

Проблем и 

обумо  влені 

фа ктори 

зовнішньог  о 

середов ища 

«І нколи ви  никають розбіжно  сті з різ ними 

інституціям и, к  оли вон  и ви  магають швид ко 

п  одати звітніс ть, або ко  ли не м  ожуть 

дочекатися розу  много ч  асу. Д  іяльність 

підпр  иємства неод норазово переві  ряли 
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співр  обітники 

компа  нії 

митни  ці, пер  евіряючи е  кспортні та імпо  ртні 

декларац  ії, але су  ттєвих розб  іжностей не 

вияв лено» (директо  р). 

«П ри узг  одженні цін на маркетинг  ові 

інстру  менти іно  ді вин икають непорозумі  ння з 

постачаль никами» (з аступник дире ктора) 

Пробл еми 

внутріш ні 

фак  тори 

навколишньог о 

середови ща 

«Б ували в ипадки, ко  ли послуг и 

затримув алися, транспо рт лам ався, б  ули 

просто  ї. Трапл  ялося й та к, що маршрут ду  же 

зби тковий і к  лієнту дово  дилося покриват и 

дода ткові вит рати» (керів  ник транспор  тної 

ко  мерції) «І  ноді виникаю  ть конфлікти при 

суміщ  енні рі зних роб  іт. Чере з різн  і 

органі  заційні при  чини, д ефіцит ча  су, щі  льний 

гр  афік, виникає напр  уга, т  ому співр обітники 

іно  ді зляться  » (керівни  к експедиці ї) 

Джерело : складено за резуль  татами дослідженн  я 

  

Мож на с  казати, що основ ні пробл  еми ТОВ «Вінтра нс» пов' язані з 

переб оями в надан  ні по  слуг, спів  робітникам не завжд  и в  истачає часу , і ноді 

трапляються р ізні події  , кол и ламаєтьс я транспор т, виник  ає на  пруга на ро  боті, 

коли виникаю  ть дод  аткові витрати . понесе ні, п  окриття яки  х не передбачен  о 

договора  ми. Тако ж інколи діял  ьність компа  нії переві  ряють дер  жавні устан ови, 

але се рйозних поруше  нь не знаходять  . Є пробл еми і при узгодж  енні 

ці ноутворення з постачал  ьниками, не всі схил  ьні дава ти зни  жки як постійн і 

клієнт и. 

На решті, співробітник  ів попрос  или назвати будь-я  кі їх ні п ропозиції щ одо 

покращ ення пробле  мних місц ь. Співробітник и к  омпанії одног олосно 
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погодилися , що для покращ  ення опера  ційних рез  ультатів, шляхо  м опт имізації 

процес  ів і ма  ршрутів пе  ревезення вант ажів, необ хідно покращит  и за безпечення 

довгос трокових і міцни  х ві  дносин з усі  ма клієнт ами, скор  отити ланцю  жок 

постав ок учасни  ків, щоб зберег  ти вартість пе ревезень вантажі  в яком ога н  ижче, 

обр  обити більшіс  ть докуме  нтів в електронно  му п  росторі, організув  ати робо ту з 

в икористанням ІС у вс  іх процес  ах упр  авління ро  ботою. 

П  орівнюючи отр  имані резул  ьтати якісног о до  слідження з теоретич  ною 

моде ллю оцінк  и діяльно  сті л огістичної компан  ії, що на дає пос  луги з п  еревезення 

вант ажів автомобіл  ьним транспо  ртом, мож  на с  казати, що компетенції та з  нання 

співроб ітників мають велик  е значе ння для внутрішнь  ого сер  едовища, оскі льки 

від них та кож зал ежить ефективніст  ь комп анії, репутац  ія та спілкування з 

кл ієнтами. Співробітники ТОВ «Вінтран  с» відрізня  ються надз вичайно 

хо рошими зн  аннями, як правильн  о управлят  и ван тажними перевезенн ями, як 

забезп ечити, щоб діяль  ність компан  ії бу  ла прибут  ковою та безперер  вною. Що 

стосуєт ься ф інансових факто  рів, то компані  я ос обливо д бає про с вою р  епутацію, 

щоб фінансо  ві показни  ки в ідображалися на р  озвитку діяльн  ості к омпанії. 

Технологіч ні ф актори т  акож в пливають на діяльність ТОВ «Ві нтранс». 

Волод  іючи матеріал  ьними та фінансови  ми ресу  рсами, ком панія пості  йно 

оновл ює ав топарк, шука є ін новаційні рі  шення в над  анні посл  уг, шви  дко та 

інновацій но ре  агує на зміни  . Маркетинго  ві фактори так  ож до бре керован  і, 

оскільк  и працівни  ки дбают ь про співвіднош ення якос  ті та ц  іни, про що 

неоднораз ово наголошува ли ди ректор та дире  ктор з т  ранспортної торг  івлі. 

Мож на з робити висно  вок, що отримані ре  зультати дослі  дження відповідают  ь 

аспекта м, в исвітленим у те орії, і мо  дель є п  ридатною, її мо  жуть вико ристовувати 

і  нші компан  ії для оці  нки св оєї ді  яльності. 
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2.4. Напр ямки вдос коналення по слуг вант ажного а втомобільного 

трансп орту в кр аїнах Єв ропи 

 

Розглян уто можли вості опти  мізації по  слуг з перевезе ння ван  тажів з 

урахува нням в пливу ф  акторів зовн  ішнього та внутрішньо  го середов  ища на 

діял ьність ТОВ «Вінтранс». 

Важ ливо, що діяльніс  ть ТОВ «Ві нтранс» є ліц  ензованою. Це ро  биться під 

час створен  ня компанії  , шля хом реєс трації д іяльності комп  анії.  

Для кори стувачів в  ажливо забе  зпечити які  сть п  ослуг, що надаю  ться, т ому 

надаєтьс я інфор  мація про по  слуги, що надають  ся (веб-с айт). Пр авове 

р  егулювання заб  езпечує н  алежну якіс  ть послу  г, пр аво власно сті, укладен ня 

е лектронного договору  . Оскіль ки інформа  ційні технолог  ії розви  ваються 

шви дше, ніж вон  и адаптуют ься в пра  ктичній д іяльності, право ве регулюванн  я 

має бу  ти своєч  асним, реагую чи на техні  чний пр огрес, щоб уник нути про галин у 

правов  ому регулю ванні. 

Економічн  е середовищ  е вплива  є на п оведінку як кліє  нтів, так і ТОВ 

«Він  транс» на р инку. У мі  ру зроста  ння економічн  ого потенці  алу клієнті  в, вон и 

будут ь праг  нути до розшире  ння, ї хні замов лення зрост  атимуть. Підвищен  ий 

по пит збільшу є пропозиці  ю посл уг, а конкуре нція між ком  паніями, що нада ють 

послуг  и з перевезен  ня вант  ажів, ви  значає, яку ко мпанію виберут  ь клієнти , 

прагн учи, щоб їхн  є за мовлення б  уло до  ставлено якомога швид  ше, за 

мінімал ьною ці ною, н  айзручнішим с пособом. для н  их. Відкр  ита економ іка, 

п  роцеси гл  обалізації та зр остання використ ання Ін тернету м  ешканцями та 

компаніям  и надають можлив ість к омпаніям, що працю  ють у с  фері логіст  ики, 

працювати на максимальн  о можливо  му географі  чному пр  осторі.  

Для відстеженн я еконо  мічних п  роцесів пропонуєть  ся прово дити 

монітор инг у  рядових с айтів, А  соціація м  іжнародних а  втомобільних пере  візників 

Ук раїни (АсМАП Ук раїни), дослідж  увати економі чні про  цеси, здійсню  вати 

економічни  й та фіна  нсовий аналі  з п  оказників. Заступник директо  ра, 

http://www.vz.lt/
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признач  ений ке  рівник, дир  ектор повинні ува  жно стеж  ити за економіч  ними 

пр оцесами, а налізувати їх, оці  нювати та внос ити пропозиц  ії щод о мож  ливих 

н  ових ринкі в зб уту, змі  ни спож ивчих пот  реб та споживчо  ї потужності  . Так  ож є 

можл ивість ст ежити за змінам и поп  иту на замов  лення та вміс  ту замовлен ня. 

Систематизуюч  и всю інфо  рмацію, яка вплив  ає на по  ведінку спожива  чів і 

компаній, виконую  чи аналі з дан  их, мож  на а декватно р еагувати на змін  и в 

економ ічному середови  щі. 

Со  ціальні та культурн  і змін и в навколи  шньому середов ищі в изначають, 

с кільки і яки х клі єнтів ТОВ «В інтранс» бу  де обс луговувати. Також соціаль  ні та 

куль турні фактори виявля  ють поширенн  я посл уг вантажопере везень у 

сусп  ільстві, рів ень комп’ютерної грам отності корист увачів, о  рієнтацію комп  аній 

на ціл ьовий се гмент користув  ачів. Змін и в соціо культурному с ередовищі м ожна 

спостерігат и через анал  із статистичних дан  их, пр оаналізувавши дос  тупну баз у 

кліє нтів (CMR  ), провів  ши опитува  ння кліє нтів, інш  і дослідження, які допом огли 

б визнач ити їх ній ціль  овий сегме нт клієнтів. Знаюч и та знайомлячис  ь з 

кори стувачами, мож  на б  ільш точ но планув ати діяль ність. У  кладаючи догово ри 

з компані  ями на посл  уги з перевезен  ня вантажі  в, звертай  те у  вагу на д  іяльність 

тор гової компан  ії та на те, як  ій гр упі кори  стувачів вон а проп онує послуг и. 

Маю чи вел икий автопарк , мо жна диференціюват и в иди діяль  ності, мож на точн  о 

вирішит и, якого розмі  ру в антаж буд  е д  оставлено, як шви  дко ви  конати 

з амовлення. 

Технологічні чин  ники особли во визначають п  оведінку ТОВ «Вінтр  анс» у 

сфе  рі вантажн  их п  еревезень, адж е здатніс ть к  омпанії в  иконувати замовле ння 

залеж  ить від р озвитку до  рожньої інфраструкту  ри, викори стання та за стосування 

інформаційни х си стем, комп’юте  рних технологі  й у вс  іх логістич  них про цесах. . 

Замов ник надсил ає інформ  ацію про замовл ення транс  портних п  ослуг. 

Менедже ри можут  ь отриму вати від ІС інфор  мацію про мин  улі з амовлення 

кл ієнтів, застосован  і цін  и, пл атежі, платоспр оможність тощ  о. на різ  ні пері  оди. 

Ме неджерам, відповід  альним за пл  анування та організа  цію пе ревезень, 



96 

мене джери тако  ж н  адають т акі да ні: що перевозить ся, яка к ількість, яка цін  а, чи 

є з нижки, к  оли і ку  ди пот рібно дос  тавити замов  лення. При пла  нуванні та 

о  рганізації перев  езень ван тажів чере з ІС мене джери викори  стовують сортув ання 

або р езультати п  ошуку, вка зують критер  ії пошу ку або сорт ування, підб  ирають 

транспорт  ні засоби , які м  ожна завантаж  ити в фо  рму замо  влення, типо вий 

до говір або офер ту, док  умент на до  ставку ван тажу до відділів. М  енеджери та  кож 

от римують від ІС сформовани  й прайс- лист. Корист увачі про  грами отриму  ють 

повідомле ння про рух тран  спортних засо  бів. К  лієнт отр имує блан  к замов лення 

від ІС. Для тог  о, щоб оциф  рувати про  цеси в ТОВ «Вінт ранс», впр  оваджуються 

ро зумні транспор  тні сист еми. Прикл  адами техноло  гій ITS/STS м ожуть бут и різн і 

техн ології бездр  отового зв’язк  у (радіомо  деми, що працюю  ть на популярни  х 

час  тотах, GSM  , 3G, GPS тощо)  . Пр  иклади викори стання ITS/ST  S у транс порті: 

без дротове Інтернет-обла днання, в  ідеокамери, GPS-прийма  ч, с танція 

підклю чення WiFi, Інтернет-з’єднання для інформаційн  их екр  анів, ві део- та 

голосовий зв’язо  к тощ  о. 

Зовн  ішнє середови  ще безпосере  дньо і пост ійно впл  иває на ТОВ 

«Вінтр  анс». Досл ідження показ  ало, що найбільш  е постраж  дали тех  нологічні 

(різно  манітність с  пособів доставк и замов  лень, м одернізований автопар  к, 

іннова ційні рішення для транспортуванн  я товарі  в і пос  луг, протяжніс  ть і т ипи 

до ріг в ЄС, кількі  сть автотранспорту  , поширенн я персональ них комп’ютері  в та 

інше). те  хнології; удосконал  ення Інтернет-технологі  й) та еконо  мічні 

(глобалі зація бізн  есу) ( індекс відкр  итості); ВВП  , зовн ішньоторговельний бала  нс, 

кіль кість ком  паній, показник  и б  ізнес-структури компан  ій, кільк ість 

вантажопере  везень, довжина) створ  юються фактори  . 

Тех  нологічні рішення для транспортуванн  я ва нтажів залежа ть від наяв  них 

фінансови  х ре  сурсів, кіл ькості людськи  х р  есурсів і ро  зміру компа  нії, 

в ибираються так  і інформацій  ні сист еми, які б забезпечув  али безпер ервну робо ту 

к омпанії. О  брана інформацій  на систем а уп равління біз несом по  винна 

поєднув  ати зам овлення, виставл ення рахункі  в, під  готовку митн  их докумен тів, 
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бі знес-аналіз, пл анування тра  нспортних маршруті  в, уп  равління авт  опарком, 

переміщення ін  формації онл  айн і використанн  я мобі  льних при  строїв у р оботі. 

Усі системи маю  ть бут и з ’єднані та дос  тупні для співробітникі  в у загаль ній б  азі 

даних  , серв ері та техніч них при строях. За допомого  ю інфо  рмації мину  лих 

п  еріодів (зві ти, граф  іки), яку отримуют ь керівни ки в ідділу організ ації, директо р 

за допомо  гою ц  ифрових ріше  нь, приймают  ься різнома  нітні рішенн  я, які 

мак симізують прибуто  к компані  ї. Застос  ування ци фрових р  ішень у про  цесах 

орг анізаційного планува  ння має в ключати наступні ета пи: о  рганізація нарад  и 

(н  аради), під час я  кої за д  опомогою звіті  в та гра фіків попередніх пері  одів 

вирішуються пи тання о  рганізаційного плануванн  я. Ди  ректор компанії  , 

ке рівники ві  дділів за допомо  гою вихо  ду сист еми прогнозують  , коригу  ють, 

в изначають ц ілі організ  ації, м  ісію та зага  льну стр атегію організаці  ї. Т акож 

пропонують ся нас  тупні м ожливості для вд осконалення зас тосування 

інформац  ійних сист ем та ци  фрових рішен  ь у лог істичних п  роцесах організаці  ї: 

управлі ння організаціє ю, яке базуєтьс  я на застосуванн  і ІС у процеса х 

управлін  ня, має по  стійно контролюватися , щоб дос ягти точног о і кор  исного 

зворотно  го зв' язку між елем ентами організації та її членами  . Для вдосконаленн  я 

управлін  ня то варорухом і ло  гістичними проце сами рекомен  дується врахову  вати 

людськи й фак  тор, я  кий не передбачени й ІБ. Д  оцільно пості  йно онов лювати або 

вста новлювати суч  асні інформац  ійні си  стеми та ц  ифрові рі  шення, щоб 

якнайшвидш е пр  искорити про  цес о  бслуговування та сп  ілкування. Пла  нуючи, 

організовую чи, кон  тролюючи та спрямовую  чи управлінн я діяль ністю, нео  бхідно 

стеж ити за м  инулими результатами  , робит  и раці  ональні про гнози за допомого  ю 

ІС, ск  ладати пл ани на рі  зні пер  іоди. Уп  равління документа ми має б  ути сильно  ю 

сфе  рою організ ації логіс  тики, оскіль ки в організ  ації не встано  влено 

к омп’ютеризовану баз  у д  аних, ос  кільки інфо  рмація про наяв  ний а  втопарк, 

м аршрути транспортува  ння, наявніс  ть во  діїв тощо буд  е доступн  ою. 

М аркетингові фактори форм  ують репу  тацію та імід  ж ТОВ «Він  транс». 

Співвідношен  ня ці  ни та я кості реалізованих п  ослуг гаран тує нада ння пос  луг з 
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перев езення вантажі  в за оптимальн  ою ціною  , забезпечуюч  и якіс ть пос  луг. 

Ціноутворенн  я на пос  луги має бу ти оріє нтоване на о  купність ви  трат і отрима  ння 

прибут ку. Недостат  ньо, щоб о  триманий прибуто  к покрива  в лиш  е пон есені 

витра ти, для розвитк  у бізнес у нео  бхідний приб  уток, який би стимул  ював 

інве стиції в нов  і технологі ї, у більши  й пар к трансп ортних засоб ів, 

праце влаштування біль  шої кі  лькості л юдей. Відом  ий б  ренд потрі  бен для того  , 

щоб спо живач впізн  ав лог істичну ком  панію і вибра в її для тран  спортування 

свог  о замовленн  я. Різном  анітність каналі  в зв'я зку н адає корист увачам 

м ожливість різноманітног  о спілкуван  ня (  електронна пошта, інтерактивни  й чат 

на сайті  , акау  нт в соц іальних мережа х, т елефон то  що). Р еклама повинн  а б  ути 

адресно ю, в тих інформаці  йних кана  лах, які досяг  ають цільов  ого ри  нку. Тако  ж 

н  еобхідно за  безпечити зворо  тний зв'я  зок піс ля завер шення по слуги та 

забезп ечити подальш  е спілк ування з к  ористувачем. 

Роз виток н авичок і к омпетенцій співробіт  ників м  ожливий на 

різн  оманітних тре  нінгах, семінар ах, конфе  ренціях, виставках  . Співробітни  ки 

тако ж можут  ь отримати ступ  інь ба  калавра або магістр а в галу  зі ав томобільного 

транспо  рту чи логістики  . У відпов ідь на змін  и р инку н  авчальні програ  ми 

п  остійно оно  влюються та пропонуют  ь н  ові програ  ми. 

Фінанс  ові чинн  ики важлив і й ак  туальні. Використ  ання ві  дповідних 

ін формаційних с  истем при оброб  ці ф інансової та бух  галтерської інфо  рмації 

мож е за безпечити монітори  нг і ко  нтроль да  них. Яки й з них виб  рати, в  ирішують 

директор і ге неральний директ  ор ком панії, бухг алтер. 
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РОЗД ІЛ 3. БЕЗ ПЕКА ЖИТТЄДІЯЛЬНОСТІ , ОСН ОВИ О ХОРОНИ ПРАЦІ 

 

3 .1. Р екомендації ООН з пер  евезення небез печних вантажів : 

Універса льні прав ила для без печного тран спортування 

 

Ре комендації ООН з перевезен  ня небе  зпечних вантажі  в від  іграють 

клю чову рол ь у забезпечен ні без  пеки та ефек  тивності міжнар  одного 

т ранспортування не  безпечних матер  іалів. Вп  ерше опублік овані в 1  957 ро ці, ці 

рекомендації встановлю  ють міні  мальні в  имоги, які застос  овуються до 

транс  портування небезпечн  их матері алів усі  ма видам и транспорту. З то  го ч  асу 

во  ни з  добули глобальне визна  ння чер ез прийня ття як основи для бі  льшості 

міжнародних, ре  гіональних, на  ціональних та м одальних транспортних 

р  егуляцій. 

Осно вні прин  ципи та ц  ілі 

Основною ме тою Рекоме  ндацій є забез печення високо  го рі вня б  езпеки 

шля хом запобіганн  я а  варіям з людь ми та майн ом, а т  акож у  никнення шкоди 

навколишнь  ому сере  довищу під час трансп ортування. В  они та  кож спрямован і на 

ство рення єд  иної ре  гуляторної р  амки, яка мож  е бу ти зас тосована у всьо  му сві ті 

для націона  льного або мі  жнародного трансп  орту буд  ь-яким способом. 

Кла сифікація небезпеч них вант  ажів 

Одни м з ключов  их ас  пектів Рекоменда цій є детал  ьна кл асифікація 

н  ебезпечних вантажі  в, яка дозво  ляє то  чно ідентифікува  ти ризи  ки, пов' язані з 

ко  жним тип  ом ванта  жу. Ця класиф  ікація включає ро зподіл на 9 класі  в, які 

мо  жуть м ати підроз діли та/а бо груп  и у паковки, залеж но від ст  упеня неб езпеки. 

Вимоги до упако  вки та мар  кування 

Рекомендаці  ї вст ановлюють вимо  ги до упако  вки та марку  вання 

небезпеч  них в  антажів, щоб забезпечити їх безпеч  не транспортуван  ня. Це 
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вк лючає в икористання стандартиз  ованих символів небезпе  ки та інформацій них 

етикето  к. 

Докуме нтація 

Перевезе ння небезпеч них ван  тажів в имагає наявност і спеціалізовано ї 

док ументації, яка м  істить інформ  ацію про вантаж , вк  лючаючи йо го 

класифік ацію, характе  ристики небез  пеки, а та  кож інструк  ції що  до заход  ів 

бе зпеки. 

На вчання персон  алу 

Важ ливим аспектом Рекомендацій є вимо  га, щоб усі особ  и, які берут ь 

уча сть у пе  ревезенні небезпечн  их ван  тажів, пр ойшли спе  ціальне навч  ання. Це 

забезпеч ує, що вони зн  ають про по  тенційні ризик и та вмі  ють ді яти в 

надзвича йних ситуа  ціях. 

За ходи безпек и під час транспор  тування 

Реко мендації в  ключають вимо  ги до трансп  ортних засобів  , що перевозять 

н  ебезпечні вант  ажі, вкл ючаючи спеці  альне облад нання для запоб  ігання вит окам 

та забезпече ння б  езпеки під час транспорт ування. 

Відп  овідальність за дотриманн  я п равил 

Відповід  альність за дотриманн  я Реко  мендацій покладаєть ся на всі  х 

уча сників ланцю  га поста  чання, вклю чаючи виро бників, пер  евізників, 

експе диторів та отрим  увачів небез печних в  антажів. 

Реко мендації ООН з пере  везення небез печних в  антажів є 

ф  ундаментальним докумен  том, яки  й в изначає с тандарти без  пеки для 

міжнар  одного транспортування небезп  ечних ма теріалів. В  они сприяют  ь 

гармонізаці ї ре гуляцій між країна  ми та транспортни  ми режим ами, зниж  уючи 

тим сам им ри  зики для здоров'я людей  , май  на та нав колишнього середо  вища. 

Завдяки їх ш  ирокому прийня  ттю та впровадженн ю, Рекоме  ндації спр  ияють 

безпечн ому та ефек  тивному міжн  ародному транспортув  анню небезпеч  них 

вант ажів. 
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3 .2. Бе зпека перев езень. Специфіка ція за вида  ми транспор ту: акце нт 

на авто мобільний т ранспорт 

 

М іжнародні п еревезення небезпечни  х вантажі в вимагают  ь дот  римання 

с трогих пра вил і норм, які забезпечую ть бе  зпеку транспортуван  ня, зах  ист життя 

та здоров' я людей , а т акож н  авколишнього середовищ а. Зал  ежно від вид  у 

трансп орту, існуют  ь спеці алізовані міжнарод ні уг оди та ко декси, які регулюю  ть 

цей процес  . У цій ста  тті ми з осередимося на а  втомобільному тран  спорті, 

розгляну  вши осно  вні міжнаро  дні угод и та кодекс  и, що ре  гламентують 

перевезенн  я небез печних ван  тажів ав тотранспортом. 

Європейсь ка у года про міжнародн  е до  рожнє п  еревезення небезп  ечних 

вантаж ів (A  DR) 

Одни м з основ  них докуме нтів, що регулю  є перевезе  ння небезпечних 

вантажі  в автом  обільним транспорт  ом, є Євр  опейська уго  да про міжна родне 

дорожн  є перевез ення небе зпечних вантаж  ів (A  DR). ADR встановлю  є між  народні 

вим оги до клас ифікації небезп ечних ванта  жів, їх упаковки  , маркуван ня, 

транспортув ання, а та  кож до транспо  ртних засоб  ів, які використовуються для 

цих ціле  й. 

К ласифікація небезпечн  их вантажі  в за ADR 

ADR поділя  є небезпечні вантаж і на 9 клас  ів, в залежно  сті від харак  теру 

ризик  у, яки й вон  и предст  авляють. Ця класифіка ція дозво  ляє визн ачити 

спе цифічні в имоги до кожн  ого ти пу вант  ажу, в ключаючи упа ковку, м  аркування 

та трансп ортування. 

Вимо  ги до транспортних зас  обів 

ADR встановлю  є вимо ги до транспорт  них з  асобів, які використов  уються 

для перевез ення не  безпечних ванта жів. Ці вим  оги вкл ючають наявність 

спеціально го обладн  ання для з апобігання ви  токам, сист ем пожежогас іння, а 

т акож засобі в для за хисту водії  в і с упроводжуючого п ерсоналу. 
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Навчан  ня пер  соналу 

ADR перед  бачає, що всі особи, які б  еруть участ ь у перевезе нні 

не безпечних ванта  жів, повинн і п  ройти с  пеціальне навчання. Це вкл  ючає водіїв , 

експедиторів , а т  акож інши х працівни  ків, які можут  ь контактувати з 

небезп ечними вантажами  . 

Ліцензуванн  я та дозв оли 

Для з дійснення міжнародних пе  ревезень неб езпечних ванта  жів 

автомобіль ним транспорто  м необх ідно отрим  ати ві  дповідні л  іцензії та д  озволи. 

В Україні, наприкла д, та кі ліц  ензії в идає Держа  вна сл ужба Ук  раїни з безпе ки на 

транспорт  і (Укрт  рансбезпека). Ліцензі  я на перевез  ення не  безпечних вантаж  ів 

( ADR) є обов'язково  ю для вс іх перевізникі  в, які здійсню  ють між  народні 

перевезенн  я таки  х вантажі  в. 

Перевезенн я небез  печних вантажі  в автомоб ільним транспор  том є 

с кладним процесом , який вимага  є дотр  имання с трогих мі  жнародних пр  авил і 

норм  . Є вропейська уго  да про міжнар  одне дор ожнє перевезен  ня неб  езпечних 

ванта жів ( ADR) встановл  ює осно  вні в имоги до класи  фікації, уп аковки, 

маркуванн я та транспортуван  ня небезп  ечних ва нтажів, а т акож до транспортни  х 

засо  бів, які викор  истовуються для цих цілей. Дотри  мання цих п равил з абезпечує 

безп еку перевез ення, зах  ищає жит  тя та з  доров'я люде й, а т  акож на вколишнє 

се редовище від п отенційних ризи  ків. 

 

 

3.3 . Кл асифікація небезпе чних вант ажів: Універс альний пі  дхід до 

бе зпеки 

 

Не безпечні ва  нтажі, відом і тако  ж як не безпечні матеріал и або HAZMAT  , 

пред ставляють соб ою речовини або мате  ріали, які м  ожуть станови  ти ризик для 

з доров'я, безпеки  , м айна або навко  лишнього сере  довища під час 
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транспортування  . Чер  ез потенцій ну небезп еку, яку во ни н  есуть, міжнар  одні та 

націонал ьні р егуляторні о  ргани розроб  или дета льні систем  и к  ласифікації та 

ма ркування для їх іден  тифікації та безпечно  го транспорту  вання. Ця ст аття 

розгля дає у  ніверсальну си  стему класифік ації небезпеч  них вантажів  , яка 

в икористовується на міжнар  одному рі  вні, з ак  центом на її клю  чові комп  оненти 

та значен  ня для забезпечен  ня безпеки. 

Основ и класифік ації 

Класифіка ція небезпечни х ва нтажів б азується на "Ре  комендаціях ООН 

щод о пере  везення небезпечн  их вантажі  в", які вперш  е бул и опубл  іковані в 19  56 

роц  і та з тог о ч  асу рег  улярно оновлю  ються. Ці реком  ендації в  ключають 

"Модельн і правил  а", які слугують о  сновою для біл  ьшості національ  них та 

міжнародн их регул  яцій, в ключаючи ADR (Європе йська уг  ода про міжнародне 

д  орожнє перевезе ння небезпеч  них вантажів) , IMD G (Між народний м орський 

ко  декс для не  безпечних ва нтажів) та IAT  A DGR (Прави  ла перевезенн  я 

не безпечних вантаж  ів Міжнарод ної а соціації по вітряного тран  спорту). 

К ласи небезпечни  х вант  ажів 

Н  ебезпечні ванта  жі поділяються на 9 класі  в залеж но від т  ипу р  изику, я кий 

во  ни пре дставляють: 

В ибухові матеріа ли - речов ини та пред  мети, які можут ь вибухнути . 

Газ и - включают ь легкоза ймисті, нет оксичні та токси  чні г ази. 

Легкоза ймисті р ідини - речовини, які можу  ть ле гко загорят ися. 

Легкоз аймисті тве  рді речо  вини; речо  вини, що самозайм  аються; речови ни, 

які у в заємодії з вод ою в иділяють лег  козаймисті га зи. 

Окислюва чі та органічні перокс  иди - р  ечовини, які м  ожуть спр  ияти 

го  рінню ін ших матер  іалів. 

Токсичн і та інфе кційні р  ечовини - м атеріали, які мо  жуть спричини  ти 

серйозні захво  рювання або см  ерть. 

Радіоак  тивні ма  теріали. 
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Їдк і речо вини - м атеріали, які можут  ь спр ичинити серй  озні пошкодженн  я 

шк іри або коро зію мет алів. 

Різ ні небезп ечні в антажі - матер  іали, які представляю  ть риз ик, не 

охо  плений ін  шими класа  ми. 

Мар кування та упаковк  а 

Ко  жен клас не  безпечних в  антажів має св  ої вим  оги до марк ування, 

упа ковки та транспортування. М  аркування в ключає спеціа льні етик  етки з 

символами та н  омерами ОО  Н, які дозволяю ть швидко і  дентифікувати тип 

небезпек  и та вжит  и необхі  дних заход  ів безпеки. Упаковка має бу  ти 

сертифі  кована та відп овідати міжнарод  ним ст андартам, щоб забезпеч  ити захи ст 

ван  тажу під час транспорту  вання. 

Значе  ння класифік  ації 

Класифі  кація та прав ильне ма ркування небезпе  чних в  антажів є критичн  о 

важливи ми для забезпеч  ення бе зпеки під час їх тран  спортування. В  она д озволяє 

тран спортним компаніям, регуляторн  им орг  анам та слу  жбам надзв ичайних 

ситуа цій в  жити н еобхідних заході в для за  побігання авар  іям або мінімізац  ії їх 

н  аслідків. К рім тог  о, у  ніфікована с истема класифікаці  ї спр ияє с прощенню 

мі  жнародної то  ргівлі та транспортуванн  я небез  печних ван  тажів, за безпечуючи 

їх в ільний і безпечн  ий рух чер  ез кордо ни. 

Класиф ікація небезпечни х вантаж  ів є фунд аментальним елем  ентом 

міжн  ародної систе  ми безп еки транспортув  ання. Во  на забе зпечує чіт ке розумі ння 

ризик  ів, пов'язаних з різним  и типа ми небезпе чних матеріал  ів, та вс тановлює 

станд  арти для їх безпечно го тра  нспортування. Завдяк  и цьом  у підх оду можл  иво 

знизи  ти р  изик на дзвичайних си туацій та зах  истити здоров'  я лю дей, май  но та 

на вколишнє с ередовище. 
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3.4 . Н авчання персона лу: Міжнародн і н орми та ви моги 

 

Перевез ення небезпечних вантажі  в є складн им проце сом, що в  имагає від 

у  сіх учасн иків л анцюга постачанн я не л ише в исокого р  івня п  рофесіоналізму, але 

й глибокого розумін  ня потенційн  их р изиків та метод ів їх м інімізації. Міжнаро  дні 

нор  ми та р  егуляції встановлюють чіт  кі вимо  ги до сп  еціального навч  ання 

персо налу, задіяно  го у перевезен  ні небе  зпечних вантажі  в, щоб за безпечити 

безп еку та ефекти  вність ц  ього процес у. 

М іжнародні но  рми та вим  оги 

Міжнародн  і у  годи та регуляції, та  кі як Європ  ейська уг  ода про міжнаро  дне 

дорожн  є перевезе  ння неб  езпечних ва нтажів (AD  R), Міжна родний морськи  й 

коде кс для неб  езпечних вант ажів (IM  DG Code), та Пр  авила перевезення 

небе зпечних ва нтажів М іжнародної асоціац  ії повітрян  ого транс  порту (I ATA 

D  GR) вимагаю ть, щоб усі осо  би, які бер  уть у  часть у переве  зенні небезпеч  них 

в антажів, пройш ли с  пеціалізоване навч ання. 

Вимо  ги до н авчання 

Сп  еціальне навчан  ня охопл ює різні аспек  ти перевезенн  я небезпечн  их 

ван  тажів, включ  аючи кл  асифікацію вантаж  ів, м етоди їх упа  ковки, маркуванн я, 

д  окументацію, а та  кож захо  ди бе зпеки під час транспортування  . Нав чання має 

на мет і забезпечити , щоб усі учасни ки процес у м али нео  бхідні зна  ння та нав ички 

для ідентифікац  ії та мініміз  ації ри зиків, пов'яза  них з перев  езенням не безпечних 

в антажів. 

Серти  фікація 

По за вершенні навчан  ня у часники ск  ладають іспит , успішн  е прох одження 

як ого дає прав  о на о  тримання с  ертифіката або свідоцтв  а, що підтверджу  є їх 

кваліфікац  ію. Т акі докумен  ти мают ь о бмежений терм ін дії , пі  сля за кінчення 

як ого нео  бхідно прой  ти переп  ідготовку та повто  рне тестування . 

О  рганізація навч  ання в Украї ні 
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В Укра їні організа  ція та прове дення спеціаль ного навча ння воді  їв та ін  ших 

прац  івників, зал учених до п  еревезення небезпечни  х вантаж  ів, регулюєт ься 

ни зкою нормативно-правов  их акт ів. Зокр  ема, Мініс  терство вн  утрішніх спр  ав 

Украї ни затверди  ло вимог и до цен  трів спеціальног о навчан  ня, а та  кож п орядок 

про  ведення нав чання та ви  дачі в ідповідних свідо  цтв. 

Вим оги до уча  сників навчанн я 

До навчанн я доп  ускаються особ  и, які ма  ють с таж робо ти водіє м не ме нше 

трь ох рок  ів, а т  акож ті, хто вже має д  освід перевез  ення небезпе  чних вантаж  ів, 

але потребує пере  підготовки че рез за кінчення тер міну дії сво  го свідоц тва. 

Процес навчанн я 

На вчальний проце с в ключає теорет ичні та прак  тичні зан  яття, які 

ох оплюють всі аспект  и безп  ечного перевезенн  я небезпе чних ван  тажів. Післ я 

проход  ження навчанн  я у  часники ск  ладають ісп ит, успі  шне проход ження якого 

дає прав о на отрима  ння свідо цтва про с пеціальну підготов  ку. 

Значе  ння спеціально  го нав чання 

Спеціаль не навчанн  я г рає клю чову рол ь у забезпеченн  і б  езпеки 

перевезе ння небезпечни  х вант ажів. Вон о не лише допома  гає уникнут  и авар  ій та 

ін цидентів під час транспортува  ння, але й забезпе  чує зах  ист здоров 'я та житт я 

люд  ей, а т акож навколиш  нього сере довища. Крім т ого, наяв ність 

квалі  фікованого персон  алу спр  ияє пі двищенню ефективнос ті та на  дійності 

логістичних оп  ерацій, пов'язан их з переве  зенням н  ебезпечних вант  ажів. 

Спеціа льне навчан  ня персоналу, з  адіяного у перевезе  нні неб  езпечних 

ва нтажів, є невід  'ємною част иною с  истеми безпек  и між  народних та 

наці  ональних переве  зень. Вон  о д озволяє не л  ише забезп  ечити дотрима  ння 

міжна  родних та націо  нальних но рм і стандар  тів, але й сприяє створен  ню 

б  езпечного та ефек тивного транспортног  о середови ща. 
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ВИСНОВКИ 

 

1. З  в'язок по слуг з перевезе ння ван тажів автомобі  льним тра  нспортом з 

факт орами зовні  шнього сер едовища від  бувається ч  ерез зо  внішнє і внут  рішнє 

с ередовище. С  творено модел  ь теор етичної оці нки дія льності логіс  тичної 

комп  анії, що на  дає п  ослуги з перев  езення в антажів ав томобільним транспортом  . 

З  в’язок показник ів зовнішн ього та вн утрішнього середовища з показника  ми 

ринку послу г з переве  зення вантаж ів автомобільним транспорто  м мож на оці нити 

ш ляхом аналіз у вп ливу зовнішні  х факторів на транспорт  ну сф  еру, о цінки вп  ливу 

змі н зов нішнього сере довища на пока зники діяльн  ості компан  ій, що надают  ь 

пос луги з п  еревезення ван тажів. Зовніш нє середовище складає  ться з 

еко номічних, політико-пр  авових, соціально-культ урних, т  ехнологічних 

факторі  в, які визнача ють ре зультати діяльн ості компаній  , що надаю ть 

транс  портні пос луги авто  мобільним т  ранспортом. Внутрі  шнє середов ище, яке 

зу  мовлене фінансовим  и, маркетингов ими, інституційни ми та технол  огічними 

ф  акторами логісти  ки, в изначає напрям  ок діяльн  ості підприємства  , можливос  ті 

розвитк  у діяльнос  ті та ме жі оптимі зації. 

2. Проан  алізувавши літерату  рні джерел  а та сис тематизувавши мето  ди, 

о  писані в літератур  і, та осно вні показни ки, які викор истовуються для оцін  ки 

впли ву факто рів на посл уги ванта  жних автомобіль  них перевезе  нь до к  раїн 

Євро пи, встано  влено, що для оц  інки з овнішнього середови ща 

вик  ористовувалися нас  тупні метод  и дос  лідження: тоб  то в изначити 

взаєм озалежність тран  спортного сек  тору та е  кономічних/фінансових 

показників : статистичний, логі  чний та кор  еляційний анал  із. Для отри  мання 

точни х резу льтатів оцін ки бул о о брано дослі дження за багаторічни  ми даним и, 

тоб то з 20 12 по 2  022 рік  . За цей пе  ріод відбулос  я багат о значущ  их п  одій для 

литовсь кої еконо міки та компан ій, які нада  ють посл уги з перевезен  ня вант  ажів, 

т ому отр  имані резуль  тати емпіри  чного дослідж  ення ба зуватимуться не ли  ше на 

ста тистичних економетр  ичних ме тодах, а й на под  іях, що відбу  лися в економ  іці 
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кра їни. і зовнішн  і рин  ки. Для о  цінки в нутрішнього с  ередовища 

використов уються та  кі методи досліджен  ня: аналі з первинни  х д  аних органі зації, 

структу  роване інт ерв'ю, нау  кове спостереженн  я та узаг  альнення. Аналізую чи 

пер винні організ  аційні дан і логісти чної ко мпанії, оцін  ено пері  од 2010-20  17 рр. 

звіт и про діяльніст  ь, д  окументи фінансо  вої звітност  і, ста  тути, п осадові 

інструк  ції працівн  иків. 

3. Вивчив  ши рино к п  ослуг вантажн  их пер  евезень авто  мобільним 

транспо  ртом в Євр  опі у 2012-2 022 рр. встановл ено, що п  олітико-правові 

чинни  ки визнач  ають м ежі регулюванн  я ді  яльності това риства та обґрунтовують 

право  ві о  снови. Оцін  ивши впл ив економі чного с  ередовища на ко  мпанії, які 

працюю ть на ринк  у вантажн  их перев  езень, м ожна ска  зати, що економіч  не 

се редовище в  пливає на розвито  к цих компан  ій в еко  номіці країни  , ств орюючи 

відпові  дне сер  едовище для розвитку  , але фунд  аментальне Проблемами, що 

визнача  ють е кономічний с  тан компані й, є зм іни в ек  ономічній та міжнаро  дно-

політичній ситуаці  ї заруб  іжних к  раїн. П  ісля оцін  ки вплив  у соціально-

культур  ного серед  овища на компані  ї, що працю  ють на ри нку в  антажних 

перев езень, мо жна ска  зати, що соціально-демог рафічні зм  іни формують, 

наскі  льки ефекти  вно прац івники прац  юватимуть у ц ьому сект  орі, скіль ки 

ком паній та працівник  ів п  рацюватимуть у цьо  му секто рі та які з  аробітної пл  ати 

комп  анії змо  жуть в  иплачувати. Оцінивш и вплив науково-тех  нічного 

середови ща на комп  анії, що працюють на р  инку вантаж них пере  везень, можн  а 

с казати, що вп  лив ць  ого сер едовища має прям  ий і неп  рямий впл  ив. Че  рез 

недо статні інвест иції в дос  лідження та розроб  ки, значе  ння се  ктору зв'язк  у та 

технологі й все ще є недо статнім у загал  ьній стр  уктурі економ  іки. На держ авному 

рівні впров аджено систе му д орожньої інформаці  ї, за допо  могою я кої мож  на 

отрим  увати інфо рмацію про дорож  ній рух про погодн  і умов и та с  тан дор ожнього 

п  окриття, ремо  нтні ро  боти до ріг, їх тривалі  сть та об’їзд  и, про о  бмеження ру  ху 

чере з природн і у  мови, про небезпе  чні перешкод  и та порушен  ня рух у. О  цінивши 

розвит  ок дорі г у Лит  ві, виявилося  , що в кра  їні недостат ньо уваг и прид  іляється 
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покра щенню яко  сті дор  іг, а втомобільних дор  іг, магіс тральних дор  іг державн ого 

з начення, розв итку і нфраструктури. Розв  иток транспортно  го па  рку  за лежить від 

ви  мог до експлу  атації вант ажних маши  н і міжнаро  дних то  ргових віднос ин з 

осно вними експортним и та ім  портними партнерам и країни  . 

4. П  ісля оцінк  и фа кторів навколишнього сере  довища, які обумовлюют  ь 

пос луги з п  еревезення вантаж  ів автом обільним транспор  том до європейськи  х 

к раїн ТОВ «Вінтра  нс», б  уло вст ановлено, що при перевезенн  і вант  ажу 

дотрим  уються вимо  ги до п  еревезень, визна  чено відповідальн ість під час 

перев езення ван  тажу, а т акож готуєт  ься вся необхідна документ ація. 

Дослідже  ння п оказало, що ТОВ «Вінтран  с» на йбільше піддаєт  ься впл иву 

технологічн их фа  кторів (різно  манітність спо  собів д  оставки замовлень , 

модерн  ізований а втопарк, іннова  ційні р  ішення для транспортува  ння тов  арів і 

послуг  , протяж ність і т  ипи дорі  г в ЄС, кіл ькість автотранспорту  , 

розповсюдж ення осо  бистого комп’ютер  и та ін ші техноло  гії; удосконал ення 

Інтернет- технологій) та економі  чні (г  лобалізація бі  знесу (індек с відкритос  ті); 

створени  й В  ВП, саль до зовнішньої торгівлі  , кіл ькість ко  мпаній, пок  азники 

бізнес-с труктури компані  й, о  бсяг вантажоп  еревезень, протяжніст  ь) фа ктори. 

Ком петенції та з  нання сп  івробітників м ають в елике значенн  я для внутрішньог  о 

середо  вища, ад же від них так  ож зал ежать резул ьтати д  іяльності к  омпанії, 

репутаці я, спілкуван  ня з кліє  нтами. С  півробітники ТОВ «Вінтр анс» 

ві  дрізняються надзвичайн о хорошим  и знанням и, як прав  ильно управ  ляти 

вантажними перевезенн  ями, як з абезпечити, щоб діяльні  сть ком панії б  ула 

прибу тковою та безперервно  ю. Що сто сується фінанс  ових факто рів, то ком панія 

особ ливо дб  ає про сво  ю репутацію, щоб фінансов  і пок азники відображали  ся на 

роз витку діял  ьності компан  ії. Техноло  гічні факт  ори так  ож впли  вають на 

діяльніст ь ТОВ «Вінтра нс». Вол одіючи мат  еріальними та фінансовим  и 

р  есурсами, компа нія пост ійно он овлює автопарк , шу  кає і  нноваційні ріше  ння в 

надан ні посл уг, швид ко та інноваці  йно ре  агує на зміни . Маркети  нгові фактори 

т акож доб  ре кер  овані, оскі  льки праці вники дба  ють про співвіднош  ення як  ості та 
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ці ни, про що неодноразо  во наг  олошували директо р та д иректор з транспортно  ї 

торг івлі. Можн а зроб  ити висновок, що отриман  і ре зультати досліджен  ня 

відпов ідають аспект  ам, вис  вітленим у тео  рії, і мо  дель є прид  атною, її мо  жуть 

вико ристовувати ін  ші компа нії для оці  нки с воєї діяльност і. 

5. З ме  тою підв ищення ефектив  ності робот  и підприєм ства 

ре комендується: 

• У відповідь на зм  іни в пр  авово-політи  чному сер  едовищі, щоб 

відслідк  овувати з  міни в правов  их акта х, необхід но ознайомит ися з ни  ми на 

відповідних сайтах). Бажан о підп исатися на розси  лку новин цих сайт ів; 

• у відпо відь на змін  и в економічному с  ередовищі п  ропонується 

монітор инг інфор  мації, предста вленої на www.stat.gov.l  t, www.vz.lt, т  акож 

доціль но дос ліджувати економічні про  цеси, проводит и економічни й та 

фінанс овий ан аліз пок  азників; 

• з міни в со  ціальному та культу  рному се  редовищі мо  жна 

відслідко вувати шлях  ом а  налізу ін формації, н  аданої на 

http://ec.eu ropa.eu/eurostat, ан  алізу досту  пної б ази д  аних к лієнтів (CMR) , 

про  ведення опитув  ань клієнтів та ін ші дос  лідження, які допом  огли б виз  начити 

їх ц  ільовий сегм ент клієн тів; 

• врах овуючи в  плив факто рів технологі  чного середови  ща, 

заст осовувати цифро  ві р ішення в про цесах п ланування органі  зації; 

• о  цінка фіна  нсових фактор  ів, моніторинг того  , як змінюєтьс  я потреб  а 

в за мовленнях і зм  іст зам овлень на www.tr  ans.eu, www  .eurotrans.com тощ о; 

• при ана  лізі марке  тингових факторі  в доцільн  о систематизувати 

і  нформацію про пове  дінку спожива  чів і к  омпанії шл яхом а налізу дан их; 

• документо  обіг пов инен охоплюват  и всі діл  янки ор  ганізації 

логістик и, де бу  ла б доступн а інфор мація про н  аявний автопарк  , мар шрути 

тр  анспортування, зайн  ятість вод  іїв тощ  о; 

• пі двищувати кваліфіка  цію та компетен  ції співробітн  иків на 

різноманіт  них т ренінгах, семінара х, конфе  ренціях, виста вках.  
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ДОД АТКИ 

Дода ток А 

Знайомств о 10 

хвил ин 

Компетенці ї та навичк  и сп івробітників: 

• Як ий ваш дос від роб  оти в ТОВ «Вінт ранс»? 

• Які ваш і фун  кції та обов  'язки в ко  мпанії? 

• Які ва ші ко мпетенції та здіб  ності, осо  бистісні якос  ті 

визначают ь результ  ати робот и в ТОВ «Ві  нтранс»? 

• Як і де ви розви  ваєте св ої зна  ння у сфер  і по  слуг з ван  тажних 

перевезе нь? 

  

Оц інка п ослуг в  антажних пе ревезень:  20 

хвил ин 

Фактор и маркетингу: 

• Які посл уги з пе  ревезення в  антажів ви з  азвичай на  даєте 

клієнтам ваш ої компанії  ? 

• Чи відч  уваєте ви з міну по питу на послуг  и, які надає  те? 

• До як  их кра їн Єв ропи здебільшог о транспортують вантаж  і? 

• Як змін  илася г  еографія клієн тів за останн  і 5-1  0 рок ів?  

• Чи дослі джуєте ви якіст ь с воїх посл уг? 

• Чи план  ується в м  айбутньому з  апропонувати клієнта  м біл ьше 

ван  тажних переве зень? 

послу  ги?  

Фінан сові факт ори: 

• Яка в аша р  оль у пла нуванні о  пераційних витра  т? 

• Хто контро  лює в ашу діяльн ість в к омпанії? 

• Які зо внішні конт  ролери прод  уктивності? 
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Технолог ічні фа ктори: 

• Яка ваш а ро  ль у ств оренні транспор  тних маршрут  ів? 

• Які ІС ви ви  користовуєте на ро  боті? Назвіт ь пе реваги та 

нед оліки 

• З я кими документа  ми Ви зазв ичай ма єте спр аву на роб оті? 

  

Про блеми та рі  шення: 

• З яки  ми найбіль  шими проб лемами ви стикаєтес ь на роб оті? 

• Як би ви запропону  вали пок  ращити проблемн і зон и? 

С пасибі за ваш ча с.   

Структ уровані в ідкриті інтерв ’ю з експер тами 

  

Ц ільова г рупа: 

• Директ ор 

• Заступни к директо  ра 

• Ко  мерційний мене  джер з трансп  орту 

• Кері  вник експедиції 
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